(9 AES Eletropaulo

PD-4.001

Redes de Distribuicdo Aérea Urbana — 15kV

Padréao Técnico da Distribuicao

Diretoria de Planejamento, Engenharia e Obras da Distribuicéo

Geréncia de Tecnologia da Distribuicao




(9 AEs Eletropaulo

PD-4.001

Redes de Distribuicdo Aérea Urbana — 15kV

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Tecnologia da Distribuigao

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintéo

Coordenador de Normas, Padrbes e Métodos

Antonio Almeida

Geréncia de Tecnologia da Distribuigdo

Data: out/16

Verséao: 32

Inclusdo da alternativa e critério de utilizacdo de postes de fibra, previstos nos itens 1 a 4.

REVISADO POR:

Luiz Eduardo R. Magalh&es

Geréncia de Servigos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Normas, Padroes e Métodos

Gerson Islai Pimentel

Gerente de Servigos Técnicos

Data: jun/16

Verséo: 31

Criacéo do desenho CP-07-007 referente Alternativa para Fixa¢éo de Estagdo Transformadora Delta Aberto ou Fechado

com Suportes de Tamanhos Diferentes

REVISADO POR:

Rafael Aparecido Albassetti Putti

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Servigos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Normas, Padroes e Métodos

Gerson Islai Pimentel

Gerente de Servigos Técnicos

Data: fev/16

Verséao: 30

Criacdo dos desenhos CP-24-002, CP-24-003, CP-24-004 e CP-24-005 referente aos Afastamentos Minimos de

Estacdo Transformadora em Cruzeta de Ago.

REVISADO POR:

Antonio J. Monteiro

Alexandre Amaral dos Santos

Luiz Eduardo R. Magalh&es

Ivo T. Domingues

Claudio R. Grossi

Gerente de Servigos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuicdo

Data: dez/15

Verséao: 29

Reviséo do desenho CP-17-011 e Criacdo do desenho CP-17-013 referentes a Religadores Autométicos.

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Rafael Aparecido Albassetti Putti

Ivo T. Domingues

Claudio R. Grossi

Geréncia de Servicos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Normas, Padroes e Métodos

Gerson Islai Pimentel

Gerente de Servigos Técnicos

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

Data: nov/15 |

Verséao: 28

Revisédo do desenho CP-03-003 — Afastamentos minimos — Condutores a edificacdes.
Criacéo do desenho CP-17-012 Religador Automatico.

REVISADO POR:

Antonio J. Monteiro

Alexandre Amaral dos Santos

Luiz Eduardo R. Magalhaes

Gerente de Servigos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribuicdo

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuicdo

Data: dez/14

Versao: 27

Criacdo do desenho CP-17-011

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Erminio Cesar Belvedere

Charles Rodrigues

Gerente de Servigos Técnicos

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuigao

Data: mar/14

Verséao: 26

Revisdo do capitulo CP-09 Subestagéo Priméria Subterranea

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia da Distribuicéo

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintéo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuigao

Data: jan/14

Versao: 25

Reviséo do capitulo CP-06 Ramal de Ligacao

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Erminio Cesar Belvedere

Marcio A. Silva

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuicdo

Data: abr/13

Versao: 24

Criacéo do capitulo CP-23 Religador Automatico - Atendimento em Rede Subterranea

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢cdo

APROVADO POR:

AREA

Angelo Quintdo

Coordenador de Projetos da Geréncia de Engenharia da Distribuicdo

Gerson |. Pimentel

Gerente de Engenharia da Distribuicdo

Data: dez/11

Verséao: 23

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Ivo T. Domingues

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

APROVADO POR: AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: out/11 Versdo: 22

Criagdo do desenho CP-17-010

REVISADO POR:

Antonio J. Monteiro

Ivo T. Domingues

Geréncia de Engenharia da Distribuicéo

APROVADO POR: AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: set/10 Verséo: 21

Criacdo do desenho CP-17-009

REVISADO POR:

Antonio J. Monteiro

Ivo T. Domingues

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

APROVADO POR: AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribuicao
Data: jun/10 Versao: 20

Revisdo do desenho CP-17-007 e 008

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicdo

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: nov/08 Versao: 19

Revisdo do capitulo 04 Estruturas basicas

REVISADO POR:

Antonio J. Monteiro

Ivo T. Domingues

Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

APROVADO POR: AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: set/07 Versdo: 18

Criacéo do desenho CP-17-007 e 008

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia da Distribuigdo

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medigéo e Clientes

APROVADO POR:

AREA

Fernando Aita

Gerente de Engenharia da Distribui¢do

Data: out/06

Verséo: 17

Revisdo do capitulo CP-08 Subestagdo Primaria

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribui¢éo
Data: ago/06 Versdo: 16

Reviséo capitulo CP-22 Travessias

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢cdo

COLABORADORES

AREA

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medicéo e Clientes

Francisco Lourenco

Geréncia de Engenharia da Distribuicéo

Sergio Gomes Silva

Geréncia de Unidade Regional Leste

Joao Alves e Marcelo Nonato

Geréncia de Unidade Regional Oeste

Silvio Barbosa

Geréncia de Unidade Regional Sdo Paulo Sul

Elenice Rodrigues

Geréncia de Unidade Regional Anhembi

Marisa Zampolli e Luis Siqueira

Geréncia de Unidade Regional Grande ABC

Jonatans Almeida

Geréncia de Unidade Regional Centro

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribui¢do
Data: out/05 Versédo: 15

Reviséo geral.

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuigao
Data: set/05 Versdo: 14

Revisdo do capitulo CP-07 Estacéo Transformadora.

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio J. Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

COLABORADORES

AREA

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medi¢&o e Clientes

Francisco Lourenco

Geréncia de Engenharia da Distribuigdo

Sergio Gomes Silva

Geréncia de Unidade Regional Leste

Joao Alves e Marcelo Nonato

Geréncia de Unidade Regional Oeste

Silvio Barbosa

Geréncia de Unidade Regional S&o Paulo Sul

Elenice Rodrigues

Geréncia de Unidade Regional Anhembi

Marisa Zampolli e Luis Siqueira

Geréncia de Unidade Regional Grande ABC

Jonatans Almeida

Geréncia de Unidade Regional Centro

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: mai/05 Versao: 13

Reviséo do capitulo de rede secundaria em pre-reunido CP-05.

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

Antonio J. Monteiro

Geréncia de Engenharia da Distribuicéo

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medicéo e Clientes

APROVADO POR:

AREA

Fernando Aita

Gerente de Engenharia da Distribui¢éo

Data: mar/05

Verséao: 12

Revisdo do capitulo CP-08 Subesta¢éo Priméaria e CP-07 Religador Automético

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos
Antonio J. Monteiro
Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢do

COLABORADORES

AREA

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medigéo e Clientes

Francisco Lourengo

Geréncia de Engenharia da Distribuigédo

Sergio Gomes Silva

Geréncia de Unidade Regional Leste

Joao Alves e Marcelo Nonato

Geréncia de Unidade Regional Oeste

Silvio Barbosa

Geréncia de Unidade Regional Sdo Paulo Sul

Elenice Rodrigues

Geréncia de Unidade Regional Anhembi

Marisa Zampolli e Luis Siqueira

Geréncia de Unidade Regional Grande ABC

Jonatans Almeida

Geréncia de Unidade Regional Centro

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribui¢do
Data: dez/04 Verséo: 11

Revisdo do capitulo CP-03 Afastamentos minimos

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos
Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢cdo

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuicdo
Data: nov/04 Versdo: 10

Reviséo do capitulo CP-06 Ramal de Ligacao

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos
Antonio J. Monteiro
Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribui¢cdo

COLABORADORES

AREA

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medicéo e Clientes

Francisco Lourenco

Geréncia de Engenharia da Distribuicéo

Sergio Gomes Silva

Geréncia de Unidade Regional Leste

Joao Alves e Marcelo Nonato

Geréncia de Unidade Regional Oeste

Silvio Barbosa

Geréncia de Unidade Regional Sao Paulo Sul

Elenice Rodrigues

Geréncia de Unidade Regional Anhembi

Marisa Zampolli e Luis Siqueira

Geréncia de Unidade Regional Grande ABC

Jonatans Almeida

Geréncia de Unidade Regional Centro

APROVADO POR: AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribui¢éo
Data: out/04 Versdo: 9.0

Revisdo do capitulo CP-04 Estruturas basicas

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

REVISADO POR:

AREA

Tikao Kotsubo

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR:

AREA

Dalva Rodrigues Rinco

Divisdo de Engenharia de Redes Aéreas

Cyro Vicente Boccuzzi

Departamento de Engenharia

Data: 01/00

Versao: 8.0

Revisdo geral — conexdes redes primarias e secundarias

REVISADO POR:

AREA

Alexandre Amaral

Geréncia de Engenharia

Antonio J. Monteiro

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR: AREA
Mariano Bergmam Departamento de Engenharia
Data: mar/01 Verséo: 7.0

Revisdo do capitulo CP-07 Estagdo Transformadora — desenhos CP-07-005 e 006 folhas 1 a 6.

REVISADO POR:

AREA

Tikao Kotsubo

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR:

AREA

Dalva Rodrigues Rinco

Divisdo de Engenharia de Redes Aéreas

Cyro Vicente Boccuzzi

Departamento de Engenharia

Data: jan/00 Versdo: 6.0
Revisdo geral.
REVISADO POR: AREA

Alexandre Amaral

Geréncia de Engenharia

Antonio J. Monteiro

Geréncia de Engenharia

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR: AREA
Mariano Bergmam Departamento de Engenharia
Data: dez/99 Verséo: 5.0

Revisdo do capitulo CP-07 Estagdo Transformadora.

REVISADO POR: AREA

Alexandre Amaral Geréncia de Engenharia
APROVADO POR: AREA

Mariano Bergmam Departamento de Engenharia
Data: ago/99 Verséo: 4.0

Reviséo do capitulo CP-05 Estruturas de Rede Secundaria em Pre-reunido.

REVISADO POR: AREA

Alexandre Amaral Geréncia de Engenharia
APROVADO POR: AREA

Mariano Bergmam Departamento de Engenharia
Data: nov/98 Versdo: 3.0

Inclusdo do capitulo CP-05 Estruturas de Rede Secundaria em Pre-reunido.

REVISADO POR:

AREA

Antonio Albano

Edimar Rocha de Lima

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR:

AREA

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

Dalva Rodrigues Rinco Divisdo de Engenharia de Redes Aéreas
Cyro Vicente Boccuzzi Departamento de Engenharia
Data: jun/93 Versao: 2.0

Reviséo Geral

ELABORADO POR: AREA

Antonio Albano
Edimar Rocha de Lima

Geréncia de Engenharia

APROVADO POR: AREA

Dalva Rodrigues Rinco Divisdo de Engenharia de Redes Aéreas
Cyro Vicente Boccuzzi Departamento de Engenharia

Data: jun/91 Versao: 1.0

Nova Versao

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

INDICE GERAL
INTRODUCAO

OBJETIVO

1. ABRANGENCIA

2. REFERENCIAS

3. AREAS E PROCESSOS ENVOLVIDOS

4.

CARACTERISTICAS TECNICAS

4.1. Codigos de Materiais

4.2. Construgdes Padronizadas:

. CP-03 Afastamentos Minimos

. CP-04 Estruturas Basicas Priméarias

. CP-05 Estruturas de Rede Secundaria
. CP-06 Ramal de Ligacéao

. CP-07 Estacdo Transformadora

. CP-08 Subestacao Priméria Aérea

. CP-09 Subestacédo Primaria Subterranea
. CP-10 Saidas de Circuitos de ETD

. CP-11 Chave Fusivel e Repetidora

. CP-12 Chave Faca

. CP-15 Banco de Capacitores

. CP-17 Religador Automatico

- CP-19 Aterramento

. CP-20 Engastamento

. CP-21 Estaiamentos

. CP-22 Travessias

CP-23 Religador Automatico - Atendimento em Rede Subterranea
CP-24 Afastamentos Estagédo Transformadora em Cruzeta de Ago

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

INTRODUCAO

A presente publicacdo contempla a padronizacdo de Redes de Distribuicdo Aérea Urbana
classe 15kV em posteacédo de concreto, fibra e madeira.

Esta padronizagdo foi elaborada com base na norma ABNT-NBR-15688 Redes de
Distribuicdo de Energia Elétrica Nus e no acervo técnico existente na empresa.

A concepcdo desta padronizacdo permite sempre que necessario, a inclusédo, exclusao e
alteracéo dos desenhos, mantendo o padrédo sempre atualizado e do conhecimento dos seus
usuarios. Portanto, todas as sugestbes e comentarios que possam contribuir para o seu
aprimoramento devem ser encaminhados a Geréncia de Servigos Técnicos.

As construgcBes padronizadas foram disponibilizadas em capitulos sobre os assuntos,
conforme listado no indice geral.

Os desenhos das instalacdes apresentadas sdo basicos, entretanto, eventualmente o projeto
poderd alterar ou completar detalhes para o atendimento de casos particulares.

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

OBJETIVO

Estabelecer a padronizacdo das instalacbes basicas das Redes de Distribuicdo Aérea
Urbana de sistema monofasicos ou trifasicos com tensdo nominal primaria de 15kV e
tensdes secundarias usuais de distribuicao.

A utilizacdo desta padronizacdo proporcionard, entre outros, os seguintes beneficios:

1.1. Simplificacdo das estruturas, permitindo a execucdo dos servicos na rede com maior
seguranca e reducgéo de custos.

1.2. Uniformizac&o de procedimentos.

1.3. Melhoria do visual da rede.

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

1. ABRANGENCIA

Aplica-se na construcéo, reforma e operacdo das redes de distribuicdo aérea urbana em
posteacdo de concreto, fibora e madeira com condutores de aluminio simples (CA) e com

alma de aco (CAA).

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

2. REFERENCIAS

Na aplicacédo dessa padronizacao € necessario consultar:

PD-4.001 Redes de Distribuicdo Aérea Urbana 15kV
ND-2.003 Apresentacdo de Projetos de Redes de Distribuicdo Aérea
PD-8.001 Materiais Padronizados para Redes de Distribuicdo Aérea

RT-2.001 Critérios para Adocdo de Tensdes Mecanicas Admissiveis para Elaboracéo e/ou
Verificacdo de Projeto Utilizando Cabos Singelos de Aluminio sem Alma de Aco

RT-2.002 Tensdes mecéanicas admissiveis para elaboragdo e/ou verificacdo de projetos de
travessias aéreas utilizando cabos singelos de aluminio com alma de acgo

RT-2.003 Dimensionamento de Poste de Concreto com Secéo Circular, utilizando em Rede
de Distribuicao

NBR-15688 Redes de Distribuicdo de Energia Elétrica Nus

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

3. AREAS E PROCESSOS ENVOLVIDOS

. Manutencdo de redes urbanas em posteacdo de concreto, fibora e madeira com
condutores de aluminio simples (CA) e com alma de aco (CAA).

. Operacao das redes urbanas em posteacao de concreto e madeira com condutores
de aluminio simples (CA) e com alma de ago (CAA).

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

4.

CARACTERISTICAS TECNICAS (antigo item 2.5)

O sistema de distribuicdo € com neutro multi-aterrado e interligado a malha de terra das
subestacodes.

O vao basico é de 35 metros.

4.1. Cédigos de materiais variaveis (antigo item 2.5. Cédigos de materiais variaveis):

Condutores padronizados para rede de distribuicdo aérea urbana.

COD. DE MATERIAL TIPO BITOLA CONDUTOR
323.080 1/0 AWG Neutro
323.083 CA-NU 3/0 AWG Neutro
323.080 1/0 AWG Fase (Primario)
323.086 70 MM2 Fase (Primario)
323.060 CA - COBERTO 185 MM2 Fase (Primario)
323.078 300 MM2 Fase (Primario)
323.063 CA NU 336,4 MCM Fase (Primario)
323.065 CA - NU 556.4 MCM Fase (Primario)
323.105 CA - COBERTO 3x1x120mm2+70mm?2 | Fase (Secundario)
323.102 CA - COBERTO 3x1X70mm2+50mm? Fase (Secundario)

Pré-formados padronizados para rede de distribuicdo aérea urbana.

Alca pré-formada de Distribui¢éo

COD. DESCRICAO COD. MAT
Alca pré-formada de Distribuicdo — 1/0 AWG 329.106
Alca pré-formada de Distribuicdo — 336,4 MCM 329.101
M1 |Alca pré-formada de Distribuicdo — 556,4 MCM 329.123
Alca preformada de Distribuicdo Secundario — 70 mm?2 - CAL 329.112
Alca preformada de Distribuicdo Secundéario — 50 mm?2 - CAL 329.105

Laco de Topo pré-formado de Distribui¢éo

COD. DESCRICAO COD. MAT
Laco de Topo preformado — 1/0 AWG 329.366
M5 |Laco de Topo preformado — 336,4 MCM 329.369
Laco de Topo preformado — 556,4 MCM 329.365
. Laco Lateral pré-formado de Distribuigdo
CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
M7 Laco Lateral preformado — 1/0 AWG 329.920 --
Laco Lateral preformado — 556,4 MCM 329.935 --

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 AEs Eletropaulo

. Laco Lateral duplo pré-formado de Distribuicdo
CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
Laco Lateral duplo preformado — 1/0 AWG 329.925 --
M8 |Laco Lateral duplo preformado — 336,4 MCM 329.927 --
Laco Lateral duplo preformado — 300 mm2 329.940 --
. Conectores Elétricos tipo Cunha padronizados para Rede de DistribuicAdo Aérea,

conforme MP-07-32 do padrédo de material PD-8.001.

CcOD. DESCRICAO CODIGO DE MATERIAL
Conector Cunha 1/0 AWG x 1/0 AWG 329.396
Conector Cunha 1/0 AWG x 336,4 MCM 329.393
Conector Cunha 1/0 AWG x 556,4 MCM 329.399
Conector Cunha 1/0 AWG x 300 MM2 329.399
Conector Cunha 1/0 AWG x 16 MM2 329.396
Conector Cunha 1/0 AWG x 120 MM2 329.395
Conector Cunha 336,4 MCM x 336,4 MCM 329.391

09 Conector Cunha 336,4 MCM x 556,4 MCM 329.397
Conector Cunha 336,4 MCM x 300 MM2 329.397
Conector Cunha 336,4 MCM x 16 MM2 329.394
Conector Cunha 336,4 MCM x 120 MM2 329.391
Conector Cunha 556,4 MCM x 556,4 MCM 329.397
Conector Cunha 556,4 MCM x 300 MM2 329.397
Conector Cunha 556,4 MCM x 16 MM2 329.399
Conector Cunha 556,4 MCM x 120 MM2 329.398

Conector cunha 50 mm2 CAL x 50 mm2 CAL
Conector cunha 70 mm2 CAL x 70 mm2 CAL

Conector cunha 70 mm2 CAL x 50 mm2 CAL 329.396
Conector cunha 70 mm2 CA x 70 mm2 CA
Conector cunha 120 mm2 CA x 120 mm2 CA 329 395
Conector cunha 120 mm2 CA x 70 mmz2 CA '
Conector cunha 50 mm2 CAL x 50 mmz2 CU
o Conector cunha 70 mm2 CAL x 50 mm2 CU 329.396
o Conector derivacdo 70 mm2 CA x 50 mm?2 CU
Conector cunha 120 mm2 CA x 50 mm2 CU 329.395
Conector cunha 50 mm2 CAL x 70 mmz2 CU
Conector cunha 70 mm2 CAL x 70 mm2 CU 329.396
Conector cunha 70 mm2 CA x 70 mm2 CU
Conector cunha 120 mm2 CA x 70 mm2 CU
Conector cunha 50 mm2 CAL x 120 mm2 CU 329 395

Conector cunha 70 mm2 CAL x 120 mm2 CU
Conector cunha 70 mm2 CA x 120 mm2 CU

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

. Conectores tipo terminais para rede de distribuicdo aérea urbana.
COD. DESCRICAO CODIGO DE MATERIAL
Terminal tipo 1 — 50 mm2 - CAL 329.627
o™ Terminal tipo 2 — 70 mm?2 - CA - Compactado 329.630
o Terminal tipo 3 — 70 mm?2 - CAL 329.636
Terminal tipo 4 — 120 mm?2 - CA - Compactado 329.628
. Adaptador tipo bandeira padronizados para Rede de Distribuicdo Aérea
COD. DESCRICAO CODIGO DE MATERIAL
035 Adaptador tipo bandeira @ 20,5 mm 336.892
Adaptador tipo bandeira & 14,0 mm 336.896
. Emenda Reta padronizadas para Rede de Distribuicdo Aérea Secundario
COD. DESCRICAO CODIGO DE MATERIAL
Emenda reta tipo 1 - 50 mm2 - CAL 329.557
3 Emenda reta tipo 2 - 70 mm?2 - CA — Compactado 329.558
o Emenda reta tipo 3 - 70 mm?2 - CAL 329.559
Emenda reta tipo 4 - 120 mm?2 - CA — Compactado 329.560
CONECTOR TERMINAL CONDUTORES PRIMARIOS
COD. DE 2 COD. DE
MATERIAL DESENHO (AWG/MCM/mm®) MATERIAL
053 329.630 MP-07-22 1/0 AWG CANu| 323.080
329.999 336,4 MCM CANu| 323.063
329.979 MP-07-26 556,4 MCM CA Nu| 323.065
' 300 mm2 CA Coberto 323.078
. Cintas tipo B padronizadas para rede de distribuicdo aérea urbana.
CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
Cinta tipo “B4” 328.064
Cinta tipo “B5” 328.065
Cinta tipo “B6” 328.066
Cinta tipo “B7” 328.067
Cinta tipo “B8” 328.068
F16 Cinta tipo “B9” 328.069 MP-03-01
Cinta tipo “B10” 328.070
Cinta tipo “B11” 328.071
Cinta tipo “B12” 328.072
Cinta tipo “B13” 328.073

Padrdo Técnico - PD-4.001




(9 AEs Eletropaulo

. Cintas tipo H padronizadas para rede de distribuicdo aérea urbana.
COD. DESCRICAO COD. MAT | DESENHO
Cinta para Poste Secao Circular 200 mm — tipo H6 328.093
Cinta para Poste Secao Circular 230 mm — tipo H7 328.094
F17 |Cinta para Poste Secéo Circular 260 mm — tipo H8 328.095 MP-03-03
Cinta para Poste Secao Circular 290 mm — tipo H9 328.096
Cinta para Poste Secao Circular 320 mm — tipo H10 328.097
. Parafuso espacador para rede de distribuicdo aérea urbana.
CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
Parafuso espacador tipo 1 — 350 mm 940.959
Parafuso espacador tipo 2 — 400 mm 940.960
Parafuso espacador tipo 3 — 450 mm 940.961
F217 |Parafuso espacador tipo 4 — 500 mm 940.962 MP-05-02
Parafuso espacador tipo 5 — 550 mm 940.963
Parafuso espacador tipo 6 — 600 mm 940.964
Parafuso espacador tipo 7 — 800 mm 940.965
. O condutor neutro € comum aos circuitos primario e secundario.
. Na elaboracdo das relacbes de materiais foram previstas arruelas, a fim de evitar

contato direto da cabeca ou porca do parafuso com superficies de madeira.

. Preferencialmente, deverdo ser instalados em poste de concreto, equipamentos
como: chave de faca unipolar e tripolar, chave fusivel, banco de capacitores, estacao
transformadora, estacdo transformadora, religador, seccionalizador, regulador de
tensao e entradas primarias.

" No caso de utilizacdo de poste de fibra podera ser adotado em situacbes de
instalacdo em areas de dificil acesso com restricdo a veiculos pesados, conforme
previsto na norma NTE-G-010 Critério de Instalacdo de Postes de Fibra na AES
Eletropaulo, a seguir:

Vias publicas.

Regides proximas a faixa de dominio de rodovias.
Redes de Distribuicdo em morros e taludes.
Nucleos de regularizacéo de ligacdes informais.
Areas rurais de dificil acesso.

4.2. Construgdes Padronizadas

Podem ser consultados nos capitulos de CP-03 a CP-24.

Padrdo Técnico - PD-4.001



(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 03 — AFASTAMENTOS

3. AFASTAMENTOS

3.1. Afastamentos Minimos

CP-03-001
CP-03-001
CP-03-002
CP-03-002
CP-03-003
CP-03-004
CP-03-005
CP-03-006

CP-03-007

Afastamentos Padronizados: Priméario Construcdo Meio Beco (1x2) Poste
de Concreto — Folha 1/2

Afastamentos Padronizados: Primario Constru¢cdo Beco (0x3) Poste de
Concreto — Folha 2/2

Afastamentos Padronizados: Priméario Constru¢cdo Meio Beco (1x2) Poste
de Madeira — Folha 1/2

Afastamentos Padronizados: Primario Constru¢do Beco (0x3) Poste de
Madeira — Folha 1/2

Afastamentos Minimos Condutores a Edificacdes

Afastamentos Minimos — Entre Condutores e o Solo

Afastamentos Minimos — Entre Condutores de Circuitos Diferentes
Afastamentos Minimos — Entre Condutores Espaco Comercial, Semaforo
e Out Door

Afastamentos Minimos — Entre Condutores de Linhas de Transmissao e
Redes de Distribuicdo

3.1. Afastamentos Especiais — Cruzeta Polimérica tipo 3925mm

CP-03-011

CP-03-012

CP-03-013

Estrutura Especial para Afastamento de Rede — Cruzeta Polimérica
Especial (3925mm) — Tipo Angulo e Reta
Estrutura Especial para Afastamento de
Especial (3925mm) — Tipo Final de Linha
Estrutura Especial para Afastamento de

Especial (3925mm) — Tipo Ponto Mecanico

Rede — Cruzeta Polimérica

Rede — Cruzeta Polimérica

3.1. Afastamentos Especiais — Cruzeta Polimérica tipo (0x8) de 2670mm

CP-03-020

CP-03-021

CP-03-022

CP-03-023

CP-03-024

Estrutura Especial para Afastamento de Rede — Cruzeta Polimérica tipo
(Ox8) de 2670mm de comprimento — Tipo Reta

Estrutura Especial para Afastamento de Rede — Cruzeta Polimérica tipo
(0x8) de 2670mm de comprimento — Tipo Angulo

Estrutura Especial para Afastamento de Rede - Cruzeta Polimérica tipo
(0x8) de 2670mm de comprimento — Tipo Final de Linha com a instalacéo
de para-raios

Estrutura Especial para Afastamento de Rede — Cruzeta Polimérica tipo
(0x8) de 2670mm de comprimento — Tipo Final de Linha

Estrutura Especial para Afastamento de Rede - Cruzeta Polimérica tipo
(Ox8) de 2670mm de comprimento — Ponto Mecéanico




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

3.2. Condicbes Gerais

3.2.1. Distancia Vertical Minima Entre Condutores de um Mesmo Circuito

Distancia Vertical Minima na

Tensao Nominal E (V) Estrutura (mm)

E < 600 200
600 < E < 15000 500
15000 < E < 35000 700

3.2.2. Distancia Minima das Partes Energizadas a Fase ou a Terra em Pontos Fixos

Tensao Suportavel Nominal Sob Distancia Minima (mm)
Impulso Atmosférico (kV) Fase-fase Fase-terra

95 140 130

125 190 170

150 230 200

3.2.3. Estruturas de Afastamento de Rede a Edificac6es com Cruzeta Polimérica de
2670mm e 3925mm

As construcdes de rede que ndo atenderem aos afastamentos minimos estabelecidos de
rede de Distribuicdo a Edificagcbes com o emprego de estruturas primarias tipo Meio Beco
(1x2) ou Beco (0x3), devem ser considerado as seguintes alternativas:

» Estrutura com a utilizacdo de cruzeta polimérica (0x8) de 2670mm de comprimento,
desenhos CP-03-020, 021, 022, 023 e 024;

» Estrutura com a utilizacdo de cruzeta polimérica especial de 3925mm de
comprimento desenhos CP-03-010, 011, 012 e 013.

» Para estruturas de afastamentos especiais (3925mm) tipo reta, por medida de
seguranca, deve ser adotado cruzeta dupla com a utilizacdo de um isolador tipo poste
por fase.

3.3.4. Deve ser considerado a instalacdo de Estaiamento de Cruzeta a Poste, tipo H3A
nas estruturas alternativas de afastamento de Rede a Edificacdes com Cruzeta Polimérica
tipo (0x8) de 2670mm de comprimento e tipo especial de 3925mm de comprimento, nas
estruturas tipo final de linha.




100

500 450 850 100

IS F E D )
S m = _ g CIRCUITO PRIMARIO
- I
S :
©
100 500 450 850 100
= CIRCUITO PRIMARIO
© : DERIVACAO
o |
& F E D ) o :
§ |—|—| § _ g‘ CIRCUITO PRIMARIO E |
. L g T L g L g |
= :
2 :
= I
Q !
gl B ! CIRCUITO PRIMARIO o |
ol - | DERIVACAO 4’
| '
3 0 NEUTRO GERAL | NEUTRO GERAL
) I
| CIRCUITO SECUNDARIO . ‘
CIRCUITO SECUNDARIO
o —cld S g
N . A * — ]
1 ‘ [ ‘
I S :
o © |
Q ILUMINAGAO PUBLICA g ILUMINAGAO PUBLICA
[V} M
I
o o .
3 | 3 |
o ! FAIXA DA REDE DE 3 | FAIXA DA REDE DE
3 | COMUNICACAO et | COMUNICACAO
| |
| |
| |
| |
| I
o ) S .
g | 2 |
| |
| |
|| "
| |
| !
| -
I
I
o : o .
8 e = |
| |
' i
LARGURA DO PASSEIO D F
Até 2500mm 350 mm 150 mm
Acima 2500mm 500 mm 200 mm
Elaborado Descricao , _
DIRETORIA DE ___ o8m PRIMARIO CONSTRUGAO
AES ElemanlO PLANEJAMENTO E | fevisao 06/93 MEIO BECO (1 X 2)
Urna Empresa AES Brasll ENGENHARIA Fevisao 1204 POSTE DE CONCRETO
Responsavel AAS / AJM / FBN AProvado .- <on 1. PIMENTEL | 776530 08/11 Afastamentos Padronizados
Substitui Desenho £scala Publicagao PD 4.001 Desenho N° CP-03-001 | Folha 12




150 550 600 600 100
|
g8 II
h o8 8 °
[ ° u %
T L L
3
(@]
CIRCUITO PRIMARIO
DERIVAGAO
= I
© .
i NEUTRO GERAL
e CIRCUITO SECUNDARIO
|
I
o L o
S\ )] 2
et | ILUMINAGAO PUBLICA
_ .
(=]
©
S FAIXA DA REDE DE COMUNICAGAO

900 200

800

270 600 1030

500

4500

150 550 600 600 100

||_|._|
!

CIRCUITO PRIMARIO

| DERIVACAO
I
|
I
I
) NEUTRO GERAL
i 43 CIRCUITO SECUNDARIO

HR
I

-t ILUMINACAO PUBLICA

FAIXA DA REDE DE COMUNICACAO

o
(@)
w B
i I
i ——
LARGURA DO PASSEIO D F !
Até 2500mm 350 mm 150 mm
Acima 2500mm 500 mm 200 mm
DIRETORIA DE | 70020 ggjgy | Descrcao
fiAES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | %% o505 | PRIMARIO CONSTRUGAO BECO (0x3
/
U Emprese AZS Brect ENGENHARIA  [Revsao 0, POSTE DE CONCRETO
Responsavel  aas / AJM / FBN Aprovad% ERSON 1 PIVENTEL Revisao  g/11 Afastamentos Padronizados
Substitui Desenho Lscala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-001 | Foha 5o




10000

500

450

150
{ Jun
2\

850 100
E D
Circuito
0 r Primario

500

1150

200
A

6400

-4
>

Neutro Geral

Circuito
Secundario

IONIRARIRIN NN,

RRRRRA |

NS

1600

LARGURA L

)O PASSEIO D

F

Até 2500mm

350 mm

150 mm

Acima 2500mm

500 mm

200 mm

NOTA:

150

650

500

2300

200

12000

6400

500 |, 450 850 100
F E D
r§ ,/I/l g Circuito
N N Primario

Y fj Circuito Primério
) L Derivagao

Neutro Geral

Circuito
Secundario

I
=t

RN
SN,

As estruturas montadas em poste de 10,00 metros ndo deverao contemplar a cruzeta de derivagao do circuito primario.

DIRETORIADE | T700%00 gggq | Desciicao
iiAES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [ Aev530 o593 | PRIMARIO CONSTRUCAO MEIO BECO (1x2)
U Emprasa A£S brast ENGENHARIA  [Fevso o POSTE DE MADEIRA
Responsével  apg / AJM / FBN ADTOVaT0_ omETEL | FEE0 0811 Afastamentos Padronizados
Substitui Desenho £scala Fublicagao Desenho N°

PD - 4.001

CP.03.002 | P12




150 550 600 600 100
3
)/l F E D
4N .-
- T T T
% | / Circuito
f Cinta Primario
o .
9 | Neutro Geral
8 | I$ Circuito
o | D" Secundario
I
I
I
I
I
I
I
I
I
S I
S
S o
S S
= = |
©
I
I
I
I
I
I
I
I
I
F
I
|
N T, N
. |
@ D
- I
I
[
LARGURA DO PASSEIO D F
Até 2500mm 350 mm 150 mm
Acima 2500mm 500 mm 200 mm
NOTA:

150

850

500

2100

200

12000

6400

100

)
vl T T T

| / Circuito
. Priméario

Circuito Primario
J | Derivacao

| (*) Furacao adicional
i a ser feito no poste

| Neutro Geral

o
N

Circuito
Secundario

XN
,\\//\\/\/\/\//m\\\//\\\//

WX,

1800

A ¥
IRINININNN

XA
SIS

As estruturas montadas em poste de 10,00 metros nao deverao contemplar a cruzeta de derivagao do circuito primario.

DIRETORIADE | 07 ogjo1 | Dorea®
aAES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | 5% og/93 |  PRIMARIO CONSTRUCAO BECO (0X3)
Ume Empress AES Bresh ENGENHARIA Hevisao 45104 POSTE DE MADEIRA
Responsavel AAS / AJM / FBN ApfovadoGERSON | PIMENTEL Revisao  (g/11 Afastamentos Padronizados
Substitui Desenho Escala Publicagcao Desenho N°

PD - 4.001

CP-03-002 | ot 22




j—

a

Afastamentos horizontal e vertical
entre os condutores e 0 muro

]
_H =

d

Afastamentos horizontal entre os
condutores e o piso da sacada,
terrago e janela das edificagdes.

b

Pid

Cc

Afastamentos vertical entre os condutores e o piso da sacada,
terrago ou janela das edificagdes.

i

P

e

Afastamentos horizontal entre
os condutores e a parede de
edificagoes.

- a—

g

Afastamentos horizontal entre os
condutores e as placas de

P14

f

Afastamentos horizontal entre
os condutores e a cimalha e o
telhado de edificagdes.

publicidade
ETaborado 06/91 | Descricao
DIRETORIA DE Revisa L
(‘ AES Eletropaulo ENGENHARIA Rews‘_ao 08/11 Afastamento Minimo
eveao 1212 Condutores a Edificagdes
Responsavel — ApS 1 AJM | RAAP AAPTOV%0  ersON 1. PIMENTEL | 727520 11115
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-003 Folha 12




Afastamentos Minimos (mm)
Primario
Figura Y 36,2 kv Somente Secundario

A C A C B D
a 1.000 3.000 1.200 3.200 500 2.500
b - 1.000 - 1.200 - 500
C - 3.000 - 3.200 - 2.500
d 1.500 - 1.700 - 1.200 -
e 1.000 - 1.200 - 1.000 -
f 1.000 - 1.200 - 1.000 -
g 1.500 - 1.700 - 1.200 -

NOTA 1 - Se os afastamentos verticais das figuras "b" e "c" ndo puderem ser mantidos, exigem-se os afastamentos
horizontais da figura "d".

NOTA 2 - Se o afastamento vertical entre os condutores e as sacadas, terragos ou janelas for igual ou maior do que
as dimensdes das figuras "b" e "c", ndo se exige o afastamento horizontal da borda da sacada, terrago ou

janela da figura "d", porém o afastamento da figura "e" deve ser mantido.

Fraboraco 06/91 | Descricao
DIRETORIA DE Revisao -
(a AES Eletropaulo ENGENHARIA - osimt Afastamento Minimo
Fevisao — 12/12 Condutores a Edificagdes
Responsavel AAS / AJM / RAAP ApmvadOGERSON | PIMENTEL Revisao 11/15
Substitui Desenho Escala SE Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-003 Folha 2/




24.200/36.200 V

15.000 V

1.000 V

COMUNICACAO E

CABOS ATERRADOS

o Qo Q9 9O ol o o ol o 9 o o O O

888 8 398 8 SESESIRS: 3 oo & g3 o

Sla o & S NN Sl;v S S SO Q< S| v v Y

ol ol o o ©| ©| I~ ™ w| v ©| © < < ©| © o @ v Y

. _— e - SO|O

Ferrovias Rodovias Ruas e Entradas de Ruas e vias
Avenidas prédios e demais exclusivas a

locais de uso pedestres

restrito a veiculos
NOTAS:

1 - Ferrovias e rodovias consultar capitulo de travessias.
2 - Afastamentos minimos em milimetros (mm).
2 - Consultar legislagao especifica dos érgaos rodoviarios e ferroviarios.

Elaborado Descrigcao
@ DIRETORIA DE 06/91
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | 70530 0g/93 AFASTAMENTOS MINIMOS
— ENGENHARIA [P ogjos Entre Condutores e o Solo
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado GERSON |, PIMENTEL Revisao 08/11
Substitui Desenho Escala Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-004 Folha 4 A




23000/34500V

15000V
o
o
600V @
(@)
o
(@]
o
o
o0}
o
o
=
g M = 2 34500V S 3
T T T [o6]
o
2
B g 8 15000V 5
- r v S
©
- 600V
FAIXA DA REDE DE COMUNICACAO
<0
NOTAS:
1 - Os valores das cotas indicadas sao para as situagdes mais desfavoraveis da flecha (méxima).
2 - Afastamentos minimos em mm.
a DIRETORIA DE | 7% g9 [ P50
AES Eletr opaulo PLANEJAMENTO E | 7530 g9 AFASTAMENTOS MiNIMOS
_ Uma Empresa AES Brasi ENGENHARIA Hew_sa_o 12/04 | Entre Condutores de Circuitos Diferentes
Hesponsavel Apg | AJM / FBN APIOVadg ERSON 1. PIMENTEL | 72Y5%°  08/11
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD- 4.001 Desenho N° CP-03-005 Folha 11




Q 8
o =
c Fe) o
3 @ E
ot 0] E
b ; IS
E 3 5
©
= o I
~(C N
TCJ I
o
3 2,50
3 e
o) 2
= s
@
©
g (s
g | o
T 2| 5
o 8| ©
s o €
»w T O o)
S o E
T oslO
&8
X o]
T ool O
SEcC| ©
Tcoe| &
1,60 4
Nl
N—
1,0 \
4.5 m minimo
5,0 m minimo
w
%) 0
o]
585q
8<%
=0
2 W<
O x noc
@
o
£
K=
< IS
Q IS
— c fo]
© © < al
3 ° 2 I
©
o [ O kel
o | T
= L =z Y
GDJ D O
] ] d {
NOTAS:

1 - Medidas em metros.

2 - As distancias dos condutores elétricos, cabos e cordoalhas de telecomunicagdes ao solo, referem-se as alturas minimas nas
condigdes de flecha méxima no meio do véo.

3 - As alturas maximas das figuras representadas no desenho, referem-se sémente nas condigdes sob a rede de distribuicao aérea de
energia elétrica. Nas situagdes em que estiverem instaladas na lateral dessa rede, deverao ser adotadas as distancias, minimas de
afastamentos contidas neste capitulo.

DIRETORIADE | 70°% ggjg1 | Doocrica0 ,
(9AESEletropaulo | PLANEIAMENTOE | o |, srssraimrosuinns
Ua Empresa AES Brasil ENGENHARIA  [7evsdo 00 £ ’ ¢ '
Responsavel Aprovado Revisao SEMAFOROS E OUT-DOOR
AAS / AUM GERSON |. PIMENTEL 08/11
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-006 | Folha 4 P




”‘Fd- 1
X \Fvl‘echa

axima

dv (sem rede priméaria)

dh (sem rede priméria)

dh

i Flecha
Maxima

\,
l Flecha /

| Maxima

NOTAS:
1 - Em Redes Paralelas, observar sémente a cota "dh".
2 - Em cruzamento de Redes, observar sémente a cota "dv" e o &ngulo minimo de cruzamento de 15 graus.

LY.

N

LINHA DE REDE DE DISTRIBUIGAO
TRANSMISSAQ| pist. Horizontal | Dist. Vertical
(V) dh dv
44 e 69 1500 1200
88 1600 1300
138 2100 1600
230 2400 1700
345 4300 2200
440 5300 2900
500 5900 3600

DIRETORIADE | 7707 ogjg1 | Descricao ,
(zAES Eletropaulo |pPLANEJAMENTO E [ o565 ENTQE‘;‘SET[?E'\"SEDN;%%“TAF'QQS@ o
B ioiteion _ E?GENHARIA T 10005 LINHAS DE TRANSMISSAO
Responsavel AAS / AJM prova OGERSON | PIMENTEL Revisao 08/11
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-007 | Foha 414




3925

665 1880 600 600 180
117
R 30
T
F 307
<
~
<
©
=
F 231
& - &
——
F16 F 84
F 303 F217 M 8
N
T b T
F202/F 84 F231/F84
. i . Caodigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 8 Méo francesa de ferro cantoneira tipo 3 pc 2 328.113-4
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 84 Arruela quadrada pc 24 949.740-8 MP-05-05
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 6 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 6 328.507-3 MP-06-22
1 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 6 321.322-0 MP-06-19
M 8 Laco lateral duplo pré - formado pc 3 Variavel
P 1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 30 Cruzeta Polimérica - 3925 mm pc 2 328.295-2 MP-02-26
NOTAS:

1 - Para estrutura de afastamento especial (3925 mm) - tipo reta, por medida de seguranca, deve ser utilizado cruzeta dupla com com
a utilizacao de um isolador tipo poste por fase.

2 - Para os materiais variaveis deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

DIRETORIADE | 04/o5 | Descrcao
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | 753 og/11 ESTRUTURA ESPECIAL PARA
U ErpremAES ENGENHARIA  [Feec AFASTAMENTO DE REDE
Responsavel  apg 1 AJM / FBN APrOvado S ERsON 1. PIMENTEL | 776530 / ANGULO
Substitui Desenho Escala 1:05 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-011 Folha 11




3925

665 ) 1910 600 600 150
o g[]
S -
) 'S 7Y |-—R 30
T
<
~
3 F 1
(@]
T Fs
F16
&= F16
1610
F 200 . |
‘ P1
F 300
F231/F 84 F202/F 84 Fest/Fes
F 85
8 2 & -
I |
F16 F 84
F 303 F 217
I |
ki i v F 85
118
F 83
M1
. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F1 Mao francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F8 Mao francesa de ferro cantoneira tipo 3 pc 2 328.113-4
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 14 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 6 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de ago p¢ 1 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
118 Isolador tipo bastao suspensao 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicdo pc 3 Variavel -
P1 Poste de concreto armado secéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 30 Cruzeta Polimérica - 3925 mm pc 2 328.295-2 MP-02-26
NOTA:
1) Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 6.1.
2) Os péra-raios devem ser instalados caso ndo houver protecao a menos de 70 metros.
ETaboradk ica
DIRETORIA DE | 7% o4jo5 | 7062
(@AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | 720 gg/q1 ESTRUTURA ESPECIAL PARA
Urma Empress AES Brasll ENGENHARIA Revisdo ; AFASTAMENTO DE REDE
R el Aprovado Revisa FINAL DE LINHA
esponsave AAS / AJM / FBN GERSON I. PME‘NTE—L evisao /
Substitui Desenho Escala 1:05 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-012 Foha /3




3925

665 1910 600 600 150
50
% R 30
0 44
Cc21
-
~
D
(@]
T F8 150/ 300 |150 450 150
M F16
1610
F 200 .
-
‘ 042
[
Estai
H3A
— D3
F202/F 84
F231/F 84 F231/F84 F 300
F 85
2 & - - g |
F16 F 84
F 303 F217
y- 4 y-4 F-%
i i i |
w L F 85
F 53
118
F 83
C 21 M 1
09
DIRETORIA DE | 7202% (405 | Desorigao
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | 7258 og/11 ESTRUTURA ESPECIAL PARA
AFASTAMENTO DE REDE

ENGENHARIA  [FRevisao /

Uma Empresa AES Brasil
z =z FINAL DE LINHA
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadgERSON | PIVENTEL Revisao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-012 Foha o /3




. . . Caodigo de

Caod Descrigédo Unidade | Quant. Matgrial Desenho
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 323.317-3
Cc21 Fio de Cu - 16mm? m 7 324.212-2
D3 Ligacéo a terra Cj 1 Variavel -
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F1 Mé&o francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 8 Mé&o francesa de ferro cantoneira tipo 3 pc 2 328.113-4
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 14 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 6 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" o6 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
F 301 |Haste p/ aterramento cantoneira de ago pc 3 329.503-6 MP-12-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01

| 18 Isolador tipo bastédo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 3 Variavel -
O 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | o6 1 329.532-9 MP-07-08
0 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo IlI pc 4 329.520-6 MP-07-08
O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 1 329.540-0 MP-07-08
0 49 Conector tipo cunha pequeno o6 5 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 30 Cruzeta Polimérica - 3925 mm pc 2 328.295-2 MP-02-26

NOTA:

1) Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 6.1.

2) Os para-raios devem ser instalados caso ndo houver protegdo a menos de 70 metros.

DIRETORIA DE

@ acs Eletropaulo | pLANEJAMENTO

Uma Empresa AES Brasi E ENGENHARIA

ETaborado 04/05

Revisao 08/11

Revisao

/

Responsavel — pag / AJM / FBN AprovadOGERSON | PIMENTEL

Revisao /

Descricao

ESTRUTURA ESPECIAL PARA
AFASTAMENTO DE REDE

FINAL DE LINHA

Substitui Desenho Escala SE Publicagao

PD - 4.001

Desenho N°

CP-03-012

Folha 3/3




3925

665 1880 600
o
11
© I 4 ©
L
< F 307
<
< Fi
8
= F8
F16
-—F16
1610 300 600 600 150
Fooo—" |
‘ ——P1
F 85
a o
1
09—l ~Fsa4 ——F217
®) @®)
118
F231/F 84/; 5
F202/F 84 -
83
M 1
DIRETORIADE | """ o405 | Fescr0
AES Eletropaulo| pLaNesamENTO E[F7garrs ESTRUTURA ESPECIAL PARA
Uma Empresa AES Brasil ENGENHARIA Fevisao / AFASTAMENTO DE REDE
Responsavel  aag / AJM / FBN AprovadOGERSON | PIMENTEL Revisao / PONTO MECANICO
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-013 Folha /o




Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
F 1 Mao francesa tipo 1 PG 2 328.137-0 MP-04-03
F 8 Mao francesa de ferro cantoneira tipo 3 pc 2 328.113-4
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 15 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 200 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943 .477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 6 943.478-5 MP-05-03
F 202 [Parafuso de cabecga abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 [Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 303 Sela para cruzeta de madeira PG 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 [Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
1 18 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -
M 5 Laco de topo pré - formada pc 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 30 Cruzeta Polimérica - 3925 mm pc 2 328.295-2 MP-02-26
NOTA:

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capftulo de introdugéo, item 6.1.

D|RETOR| A DE Elaborado 04/05 Descricao

GAES E[etropau[o PLANEJAMENTO |7 og71 ESTRUTURA ESPECIAL PARA

UmaE ABS Braell E ENGENHARIA [7e752 ; AFASTAMENTO PE REDE
Responsavel  pas / AJM/ FBN AprovadoGERSON T ONVENTEL Roviedo / PONTO MECANICO

jtui Escala jcaca g
Substitui Desenho SJE | Publicagao PD - 4.001 Desenho N

CP-03-013

Folha 2/2




205 1165 , 600 , 600 100
| | 17 |
/ F303 Fo31
J_/ % =
@ = @ \ - R29
I F84 F307
S|
& . F3
/— F16
1425
—— P1
F201
M5
@) (@E) (@]
F231 /F84\
Cod Descrigao Unidade Quant. COd'g? de Desenho
Material

F3 Mé&o francesa tipo 3 pc 1 328.139-6 MP-04-03

F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-04-01

F 84 Arruela quadrada pc 5 949.740-8 MP-05-03

F 200 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 1 943.477-7 MP-05-03

F 201 Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03

F 202 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 150 mm pc 1 943.781-4 MP-05-10

F 231 Parafuso de cabecga quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.783-0 MP-05-10

F 303 Sela para cruzeta de madeira pc 1 328.709-1 MP-08-01

F 307 Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22

I 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19

M5 Lago de topo pré - formada pc 3 Variavel -

P1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01

R 29 Cruzeta Polimérica - 2670 mm pc 1 328.294-4 MP-02-25
NOTA:
Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

Eraborach ica
DIRETORIA DE | ™™ o505 | P76
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO |75 ogi1 ESTRUTURA ESPECIAL PARA
s AFASTAMENTO DE REDE - RETA
Uma Empresa AES Brasil E ENGENHARIA / .
T e o CRUZETA POLIMERICA - 2670mm (0x8)
AAS / AIM / FBN GERSON I. PIMENTEL /
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-020 | Folha 4 14




205 1165

600

i F303 F217 % Fo31 E=3 %
1 N / =
® @ @ @ @
T T T
| Fa4
|
|
4|
o | \ F3
|
i
i
|
F200 / l 1425
|
<\

F303

F217 ——— = ‘\MS
71 AN »,
( « ) ( ) o ( ©
S -
Fe4/F202 " i
F231/F84
} - . Codigo de
Cod Descricao Unidade | Quant. Material Desenho
F3 Mao francesa tipo 3 o1 2 328.139-6 MP-04-03
F16 Cinta tipo B pC 4 Variavel MP-03-01
F 84 Arruela quadrada PG 22 949.740-8 MP-05-05
F 200 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm o]0 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm o1 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 [Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pC 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou 14 [ 3 Variavel MP-05-02
F 231 [Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm o]0 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira PG 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pC 6 328.507-3 MP-06-22
[ 17 Isolador tipo pilar 15 kV PG 6 321.322-0 MP-06-19
M8 Laco lateral duplo pré - formado pC 3 Variavel
P1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R29 Cruzeta Polimérica - 2670 mm PG 2 328.294-4 MP-02-25
NOTA:
Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capitulo de introducéo, item 6.1.
DIRETORIA DE ETaborado 05/05 Descricao
GAES Eletropaulo |pLANEJAMENTO E[F7 oerri ESTRUTURA ESPECIAL PARA
Pevio AFASTAMENTO DE REDE - ANGULO
Uma Empresa AES Brasil ENGENHARIA / .
- — CRUZETA POLIMERICA-2670mm (0x8)
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOGERSON | PIMENTEL Revisao /

Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagcao

PD - 4.001

Desenho N°

CP-03-021

| Folha 4 A




1775

205 1125 600 600 140
F231

o
S L

® @ @_J o |

| A 044 /%

o)

I

I

| | 150 300___| 150 450 [ 150 |_
e I \ F3

I

| 042

| /

F200 I 16
‘D]/
M % 1425

Pl— | |

— ~__ D8

F231/F84 F231/F84
e

[—— F217/F84

€9 aes Eletropaulo

DIRETORIA DE
PLANEJAMENTO E

1357
aborado 04/05

Revisao 08/11

Uma Empresa AES Brasi ENGENHARIA  [fevsao
7 Aprovado 5@
Responsavel AAS / AJM / FBN prov: 2 ERSON |. PIMENTEL Revisao /

Descricao

ESTRUTURA ESPECIAL PARA
AFASTAMENTO DE REDE

Final de Linha - com Cruzeta Polimérica
2670 mm - (0x8) Com Para-raios

Substitui Desenho

Escala Publicagao
1:20

PD - 4.001

Desenho N° CP-03-022 Folha 4 /2




Cod Descricao Unidade | Quant. Cod|gg de Desenho
Material

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16mma2 m 7 324.212-2
D3 Ligacao a terra Cj 1 Variavel -
E22 Para - raios - classe 12 kV ol 3 312.127-9 MP-11-17
F3 Mao francesa tipo 3 PG 2 328.139-6 MP-04-03
F16 |Cintatipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 53 Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 3 312-261-5 MP-11-05
F 83 Manilha - sapatilha PG 3 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada [ol0 13 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal o]0 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm o]0 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm [ol0 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 o]0 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm [ol0 4 943.781-4 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" o]0 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" o]0 1 943.206-8 MP-05-01
09 Conector tipo cunha ol 3 Variavel MP-07-32
F 303 |Sela para cruzeta de madeira o]0 2 328.709-1 MP-08-01
| 18 Isolador tipo bastao suspensao o]0 3 321.291-5 MP-06-18
M1 Alga Preformada de distribuicao o]0 3 Variavel -
032 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm2 PG 1 357.823-0 MP-50-05
042 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | o]0 1 329.532-9 MP-07-08
044 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo Il o]0 4 329.520-6 MP-07-08
048 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII PG 1 329.540-0 MP-07-08
049 Conector tipo cunha pequeno o]0 5 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado se¢ao circular o]0 1 Variavel MP-01-01
R 29 Cruzeta Polimérica - 2670 mm pc 2 328.294-4 MP-02-25

NOTA:

1 - Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

2 - Os para-raios devem ser instalados caso nao houver protecao a menos de 70 metros.

DIRETORIADE | 7" 0s/0s | Doo0ca0
@ AES Eletropaulo | rimeimievo [moiir| SO s
Uma Empresa AES Brasi E ENGENHARIA Rewéafy /___|Final de Linha - com Cruzeta Polimérica
Responsavel aps | AJM / FBN Aprovade - son 1. PIMENTEL | 2530 2670 mm - (0x8) Com Péra-raios
Substitui Desenho Escala SIE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-022 Folha 2/2




205 1125 600 ) 600
g - ‘
w L
® ()]
T
I
I
|
I
o .
(o)}
A |
I
|
I
I
| F16
1425
F200 4 !
Fo02/F84 F231/F84
e o
[~———-F217/F84
N
- F85
18
F83
M1
Céd  |Descricao Unidade | Quant. | ©odigode | pggenno
Material
F3 Mé&o francesa tipo 3 ol 2 328.139-6 MP-04-03
F16 Cinta tipo B [ole} 2 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha ol 3 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada [ole 13 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal ol 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm ol 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm ol 2 943.478-5 MP-05-03
F 202 [Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm ol 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 [|Parafuso espacador T3 ou T4 ol 3 Variavel MP-05-02
F 231 [Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm ol 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira o]0 2 328.709-1 MP-08-01
| 18 Isolador tipo bastao suspensao ol 3 321.291-5 MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuigdo pC 3 Varigvel -
P1 Poste de concreto armado segéo circular ol 1 Variavel MP-01-01
R29 |Cruzeta Polimérica - 2670 mm pC 2 328.294-4 MP-02-25
NOTA:

1 - Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capitulo de introducéo, item 6.1.
2 - Os para-raios devem ser instalados caso nao houver protegao a menos de 70 metros.

G DIRETORIA DE ™" o505 Descr/?éOSTRUTURA ESPECIAL PARA
Revisao
AES Eletropaulo PL‘;’:\I‘E(;’QNMHE;:ZO E — 08/11 |AFASTAMENTO DE REDE FINAL DE LINHA
_Uma Empresa AES Brasi — _ / - CRUZETA POLIMERICA 2670 mm (0x8)
Responsavel AAS / AJM / FBN prova %ERSON 1. PIMENTEL Revisao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-03-023 | Folha 4 /"




005 1165 . 600 600 100
| 17
= = \ P
3 ' o— I
(\j - . .
S & R29
il bij
I F307
|
|
|
o |
O)
[V
- | \ﬂ
|
|
| F16
%/
| P1
/ 1425 300 600 140
F200/F84

F84/F202 -~

Elaborado Descricao
G AES Eletro L DIRETORIADE | 04/05 “ESTRUTURA ESPECIAL PARA
€ropaulo | PLANEJAMENTO E 08/11 AFASTAMENTO DE REDE PONTO
Unna Empresa AES Brasil ENGENHARIA  [Fevsao MECANICO - CRUZETA POLIMERICA
Responsével — aag / AJM / FBN AprovadOGERSON | PIMENTEL Reviséo / 2670 mm (0x8)
Substitui Desenho Escala Publicagao Desenho N°

PD - 4.001

CP-03-024 ERE




Codigo de

Cod Descricao Unidade | Quant. Material Desenho
F3 Mao francesa tipo 3 PG 2 328.139-6 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B PG 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha o]0 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 13 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal PG 6 949.374-7 MP-05-04
F 200 [Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm [ol¢] 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 [Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 [Parafuso espacador T3 ou T4 PG 3 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pC 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 [Sela para cruzeta de madeira o]0 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 [Pino normal - cruzeta madeira PG 3 328.507-3 MP-06-22
I 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
| 18 Isolador tipo bastdo suspensao o]0 6 321.291-5 MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicéo pc 6 Variavel -

M5 Laco de topo pré - formada pc 3 Variavel -

09 Conector tipo cunha PG 3 Variavel MP-07-32
P1 Poste de concreto armado segao circular pC 1 Variavel MP-01-01
R 29 Cruzeta Polimérica - 2670 mm [o]¢] 2 328.294-4 MP-02-25

NOTA:

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

ETaborado Descricao
G AES El L DIRETORIA DE 040 ESTRUTURA ESPECIAL PARA
et OPaUlO | PLANEJAMENTO E i 08/11 AFASTAMENTO DE REDE PONTO
_Urma Empresa AES Brash ENGENHARIA e MECANICO - CRUZETA POLIMERICA
Responsavel — aag / AJM / FBN AprovadOGERSON | PIMENTEL Revisao / 2670 mm (0x8)
Substitui Desenho Escala SE |Pub//ca9éa PD - 4.001 Desenho N° CP-03-024 | Folha 515




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 04 — ESTRUTURAS BASICAS

4. ESTRUTURAS BASICAS

4.1. Construgdes Padronizadas

CP-04-001 - Estruturas Basicas - Construcdo em Cruzeta Meio Beco (1x2)

CP-04-002 - Estrutura M1(X) - Antigo P1(X) - Constru¢cdo em Cruzeta Meio Beco (1x2)
CP-04-003 - Estrutura M2(X) - Antigo P2(X) - Construcdo em Cruzeta Meio Beco (1x2)
CP-04-004 - Estrutura M3(X) - Antigo P5(X) - Construcdo em Cruzeta Meio Beco (1x2)
CP-04-005 - Estrutura M4(X) - Antigo P3(X) - Construcdo em Cruzeta Meio Beco (1x2)
CP-04-006 - Estrutura N3(X) - Antigo PE

CP-04-007 - Estruturas Basicas - Construcdo em Cruzeta Beco (0x3)

CP-04-008 - Estrutura B1(X) - Antigo P21(X) - Construcdo em Cruzeta Beco (0x3)
CP-04-009 - Estrutura B2(X) - Antigo P22(X) - Construcdo em Cruzeta Beco (0x3)
CP-04-010 - Estrutura B3(X) - Antigo P25(X) - Construcéo em Cruzeta Beco (0x3)
CP-04-011 - Estrutura B4(X) - Antigo P23(X) - Construcdo em Cruzeta Beco (0x3)
CP-04-040 - Estrutura Tipo Ul Reta (Antiga P66)

CP-04-041 - Estrutura Tipo U2 Angulo (Antiga P67)

CP-04-042 - Estrutura Tipo U3 Final de Linha (Antiga P69)

CP-04-043 - Estrutura Tipo U4 Ponto Mecanico (Antiga P68)

4.2. Condigdes Gerais
4.2.1. Para os materiais varidveis deve ser consultado o capitulo de Introducéo, item 6.1.

4.2.2. Em regifes de severa polui¢cao industrial deve ser avaliado o emprego de isoladores
de ancoragem (bastéo) do tipo polimérico, exemplo dos locais aonde nao deve ser aplicado:
industrias de fertilizante petroquimica, cimento e etc.

4.2.3. Na estrutura final de linha, tipo meio beco (1x2) e beco (0x3), quando nao houver
nenhuma protecdo a menos de 70 metros (2 vaos de postes) deve ser realizado a
instalacdo de para-raios, conforme desenhos CP-04-004 e CP-04-010.




?,1 11 )(X) UTILIZACAO CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
@) Aluminio
1/0 0°-15°
336,4 0°-10°
2L 4—0
556,4 0° - 10°
M 2 (x) ~
(P 2) UTILIZAGAO
CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
Aluminio
f = — 10 15° - 30°
- ) - 336,4 10° - 20°
556,4 10° - 20°
M 3 (x) .
(P 5) UTILIZACAO

. . B .

B

FINAL DE LINHA - FL

7

PARA CONDUTORES 1/0 AWG
a 556,4 MCM DE ALUMINIO

&1

_i
M 4 (x)
(P 3) j

s

|
|
\

UTILIZACAO
PONTO MECANICO - REDUGAO DE TENSAO - RT

Q.

CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
Aluminio
1/0 30°-60°
336,4 20° - 60°
556.4 20° - 60°

NOTAS

1- As demais estruturas serao obtidas por composigao das estruturas apresentadas.
2- Para fins de orgamento ( x ) = 1, 2 ou 3 = numero de condutores.

3- (P) Nomenclatura antiga.

Elaborado Descricao
G DIRETORIA DE _ 06/91 )
AES Eletropaulo | PLANEJAMENTOE [ oi/00 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasi ENGENHARIA Hevisao — 10/04 | Construgéo em Cruzeta Meio Beco (1x2)
Hesponsavel AAS / FBN A’OfovadOGERSON I. PIMENTEL Fevisao 11/0g
Substitui Desenho Escala S/ Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-001 | Folha ”n




F 201

\nq[

w
\F231 /F315

F202-F315
2000
450 850
117
SE=S
S
Al
| @ @ — R 25
hif T
= — P1 F 307 /F 315
i F1
T~—F16
F 200 800
. . . Coédigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F1 Mao francesa tipo 1 pc 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 Parafuso de cabecga quadrada - M16 x 125 mm pc 1 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50X5 mm pc 5 - MP-05-05
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
M 5 Lago de topo pré - formada pc 3 Variavel -
P1 Poste de concreto armado segéao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 1 328.290-2 MP-02-21
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducao, item 2.5.

DIRETORIADE | 7°% oeja1 | Pescreae ,
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [P 109 ESTRUTURAS BASICAS
Urma Empresa AES Brasl ENGENHARIA Fevsao 10104 Estrutura M 1 (x)
Hesponsavel AAS / FBN APIOYAT0 GERSON I. PIMENTEL | 78530 0g/11 Antigo P 1 (x)
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-002 | Folha "




F202/F 315

M6 F231/F 315
—_ [
) - ( [
~——F 217 & F315
) - ( - [
100 ) 500 450 850 100
117
] =
S
Al
@ @ @ @® |—ro2s
hi
_/|
o F303 F 307 /F 315
o
Yo}
F 16/ F201
800
F 200
. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 6 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 19 - MP-05-05
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 6 321.322-0 MP-06-19
M 8 Lago lateral duplo pré - formado pc 3 Variavel
P 1 Poste de concreto armado secdo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm o6 2 328.290-2 MP-02-21
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducéao, item 2.5.

G DIRETORIADE | "™ ogjo1 | 7#°7"6% ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E |55 g4 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brask ENGENHARIA Revisao 0210 Estrutura M 2 (x)
7 5 Antigo P 2 (x
Hesponsavel AAS / FBN APrOvaT0 ERSON 1. PIMENTEL | €53°  0g/11 9 ()
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-003 | Folha "




F202/F 315

o

T T
F217 ———

F 315 /E

T
-
F 85 F 303
F231/F315
118

F 83

2000
150 450 400 ) 850 ) 150

o

o

I

(%) @ (%) @ () |—nros

o

S

N Fi

ol
/ F16 / F201
F 200 800
—P1
<=
G DIRETORIADE | " ogjor | oo ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [P0 0, ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brasl ENGENHARIA Revisao 0210 Estrutura M 3 (x)
] = Antigo P 5 (x
Hesponsavel AAS / FBN APTOVAT0 e pson 1. PIMENTEL | 27570 0g/11 9 09
Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04.004 | Folha 1/a




Cod Descrigao Unidade | Quant. cla::gzac:e Desenho
F 1 Mao francesa tipo 1 PG 2 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira PG 2 328.709-1 MP-08-01
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 13 - MP-05-05
1 18 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribuigao o] 3 Variavel -
P 1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm PG 2 328.290-2 MP-02-21

NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 2.5.
DIRETORIADE | """ ogja1 | Do0e0 .
GAES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [7% 10/08 ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brasil ENGENHARIA RevEao (o110 Estrqtura M 3 (x)
Hesponsavel AAS / AJM / FBN FPr073%0 s emson 1. PIMENTEL | 0753 08/11 Antigo P'5 (x)

Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04.004 | Folha o/




F 315 F202/F 315
/ L A o
H F 315

b

F217 —
I Tﬁf\ - |
F
F 85 303 \
F231/F315
118
F 83
C 21
M1
09
2000
150 450 400 850 150
150 150 150

o
)
«

W) |-—R2s

0O 43
o
')
Lo
P1
=—20 48
| D3
ETaborado Descricao
DIRETORIA DE 10/04 .
GAES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [0 2710 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasl ENGENHARIA Revisao 08/11 Estrutura M 3 (x)
_ __ Antigo P 5 (x
Fesponsavel AAS / FBN AprovadOGERSON I. PIMENTEL Fevisao / g ( )
Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04.004 | Folha 3/4




. . s . Codigo de
Cod Descrigdo Unidade | Quant. Matgrial Desenho
Cc2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 323.317-3
cC21 Fio de Cu - 16mm? m 4,5 324.212-2
D3 Ligacdo a terra Cj 1 Variavel -
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F1 Méao francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 3 312-261-5 MP-11-05
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 13 - MP-05-05
| 18 Isolador tipo bastédo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuigdo PG 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
O 43 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il PG 3 329.533-7 MP-07-08
0O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 2 329.540-0 MP-07-08
P 1 Poste de concreto armado secéo circular PG 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm PG 2 328.290-2 MP-02.21
NOTAS:

1) A estrutura basica para finais de linha tipo meio beco (M3), deve ser protegida com a instalagao de
para-raios, se nao houver nenhuma protegao a menos de 70 metros (2 vaos de postes).

2) Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducao, item 2.5.

Elaborado Descricao
G DIRETORIA DE _ 10/04 .
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [P 020 ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brash ENGENHARIA  [FeVsa0 g1 Estrutura M 3 (x)
_ — Antigo P 5 (x
Hesponsavel AAS / FBN ApmvadOGERSON I PIMENTEL Hevisao / 9 )
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04.004 | Folha 4/a




R 25

/ - N
F231/F315

118
F8
M1
2000
150 450 400 850 150
100 ) 500 450 ) 850 ) 100
/ 117

o R p Z
)
Al P 9 =

I éx@m_ &2 6\ Q@ 6&

hij
= F 307 /F 315
Irg)
F1
&l F16 /F201
F 200 ] 800
—— P 1
@\_/
G DIRETORIADE | 0 o6/o1 | Doooea0 )
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [ 752 1/00 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES brasl ENGENHARIA ReVsao — 10/04 Estrutura M 4 (x)
7 =7 Antigo P 3
Fesponsavel AAS / FBN AprovadOGEHSON 1 pivenTEL | 2V5%0 11/08 nigo )
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-005 | Folha 1/2




. . . Codigo de
Céd Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
F 1 Méao francesa tipo 1 pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 10 - MP-05-05
1 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
| 18 Isolador tipo bastéo suspens&o 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuigao pc 6 Variavel -
M 5 Lacgo de topo pré - formada pc 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 2.5.

DIRETORIADE |- op/o1 | PP
GAES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E[™™® o100 ESTRUTURAS BASICAS
Urna Empresa AES Brasil ENGENHARIA [FE@  1g/04 Estrutura M 4 (x)
7 = Antigo P 3 (x
Fesponsavel AAS / FBN AProvado e esoN 1 PIMENTEL | 70590 08/11 9 ()
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-005 | Folha 22




/—F202/F315

[ - - - ]
F217 } F 315
\ F 85
F 315 T\F oo
|18
F 83
L —M1
2000
150 400 450 450 400 150
o
(@)
o =~
— L (%) R (%) @ ® | R 25
o
(@)
<
Fa
/ D\ F16/F 201
F 200
-~ P 1
@\_/
G DIRETORIADE | " osjo1 | V%9762 ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [ 4100 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasil ENGENHARIA FevSa0 10104 Estrutura N 3
] A Antigo PE
Fesponsavel AAS / FBN O RSN 1. PIMENTEL | 0570 08/11 9
Substitui Desenho Escala Pub//ca§éo PD - 4.001 Desenho N° CP-04-006 Folha 72




Caod Descricdo Unidade | Quant. Codlgc! de Desenho
Material
F 4 Mé&o francesa plana tipo 1 pc 4 328.133-8 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 2 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 11 - MP-05-05
| 18 Isolador tipo bastdo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 3 Variavel -
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducao, item 2.5.

DIRETORIADE | "% o/t | e ,
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | P 0100 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasil ENGENHARIA FeVEE0 10104 Estrutura N 3
7 % Antigo PE
Hesponsavel AAS / FBN AAPTOVTO e rsoN 1. PIMENTEL | 72570 08/11 9
Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-006 Folha 22




(BP12(1X)) UTILIZACAO CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
@) Aluminio
1/0 0°-15°
’Q’ () (D) (@] 336.4 0r-1or
556,4 0° - 10°
B2 (x) -
(P 22) UTILIZAGAO
CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
Aluminio
" , ] 1/0 15° - 30°
:@’ Y 336,4 10° - 20°
5564 10° - 20°
B 3 (x) ~
(P 25) UTILIZACAO

FINAL DE LINHA - FL

— 0

PARA CONDUTORES 1/0 AWG
a 556,4 MCM DE ALUMINIO

B 4 (x)
(P 23)

i

M%\

|
[
i\

UTILIZAGAO

PONTO MECANICO - REDUCAO DE TENSAO - RT

Q.

CONDUTORES
(AWG - MCM) Angulos
Aluminio
1/0 30°-60°
336,4 20° - 60°
556.4 20° - 60°

NOTAS

1- As demais estruturas serao obtidas por composigao das estruturas apresentadas.

2- Para fins de orgamento (
3- (P) Nomenclatura antiga.

x ) =1, 2 ou 3 = nimero de condutores.

G letrc DIRETORIADE | " osjo1 | Poeomea
AE"‘S“""E paulo | PLANEJAMENTO E [ oo ESTRUTURAS BASICAS
Uma AES Brasil ENGENHARIA HeV/éafj 10/04 Gonstrucdo e Cruzets Beco (0x3)
Responsavel AAS/ FBN A/JrovadoGERSON § P|ME‘NTEI__ Hevisao g /11
Substitui Desenho Escala S/ Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° 00007 | YT -




- M5

S

———‘**ééif"‘———“

F202/F 84
2000
150 550 ) 600 ) 600 100
% % )
o
S
Al
- R 25
hij Tr\
F231/F84 F307/F 84
o
S
0]
F 200
F16 / F201 O
. . . Cédigo de
Caod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F 2 Mao francesa tipo 2 PG 1 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 1 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 5 MP-05-05
|17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
M5 Lacgo de topo pré - formada pc 3 Variavel -
P 1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 1 328.290-2 MP-02-21
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugao, item 2.5.

Elaborado Descricao
DIRETORIA DE 06/91 "
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | %% o1/00 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasll ENGENHARIA FEVEE0 10/04 Estrutura B 1 (x)
; — Antigo P 21 (x
Hesponsavel AAS / FBN ApmvadOGEHSON I PIMENTEL Fevisao 08/11 g ()
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-008 | Folha "




F231/F315

F217
)
2000
150 550 , 600 , 600 | 100
117

o
o
Al

— ® R ® @ @ R25

W\F307/F315

800

_/ 1250
F 200 '

O

Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgc! de Desenho

Material
F2 Mé&o francesa tipo 2 pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 6 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 19 MP-05-05
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 6 321.322-0 MP-06-19

M 8 Lago lateral duplo pré - formado pc 3 Variavel
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducéo, item 2.5.

Elaborado Descricao

DIRETORIA DE 06/91 i
GAES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [5G0 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasl ENGENHARIA FeVSa0  10/04 Estrutura B 2 (x)
] — Antigo P 22 (x
Fesponsavel AAS / FBN APV e rsoN 1 PIMENTEL | 0/°%°  08/11 9 ()
Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-009 | Folha 11




/onz /F315

v

F231/F315

L o 2 I
H ‘H’ F 315 _/IiF 217
o |
F 85
- 118
-———F 83
M1
2000
150 450 650 600 150
1250
o
S
[V
® (%) () < () R25
o
S
o
F2
L o - F16
1250
F 200/
P1
e\
DIRETORIA DE Elaborado 06/91 Descrigao .
@ aes Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [F75% g100 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Empresa AES Brasi ENGENHARIA Revisdo 10/04 EStr.UtUTa B 3 (x)
Responsavel AAS | FBN ABTOVATD o ENTEL | FEVE0  0g/11 Antigo P 25 (x)
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° P 04.010 | Tolha ”




. . . Caodigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
F 2 Mao francesa tipo 2 pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha PG 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 PG 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 13 MP-05-05
118 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 3 Variavel -
P1 Poste de concreto armado segao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéao, item 2.5.

G DIRETORIADE | """ ogfe1 | Doo0e ,
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [ 758 100 ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brasil ENGENHARIA  [Fev&ao oo Estrutura B 3 (x)
= — Antigo P 25 (x
Fesponsavel AAS / FBN Aprovado GERSON I. PIMENTEL | /5% 08/11 9 o)
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-010 | Folha o4




F202 / F315

_E-__:E-_/

F231/F315

|

F217
— F85
= |18
F 83
M1
09
2000
150 450 650 600 150
1250
150 150 150
| ’<—>
E 22
8 Cc2
Y
R J 1L (%) J1L %) © || (W | R25
043
o
S
s3]
F 200/
=0
ETaborado Descricao
DIRETORIA DE 06/91 .
GAES Eletropaulo | pLANEJAMENTOE [F% o100 ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brasil ENGENHARIA ReVsa0  10/04 Estrutura B 3 (x)
Hesponsavel AAS / FBN ApmvadOGERSON 1 pivienteL | 76530 08/11 Antigo P 25 (x)
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-010 | Folha 34




Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16mm? m 4,5 324.212-2
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F 2 Mao francesa tipo 2 pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 53 Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 13 MP-05-05
118 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuigao [o¢] 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
0 43 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 3 329.533-7 MP-07-08
O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 2 329.540-0 MP-07-08
P1 Poste de concreto armado secdo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21
NOTAS:

1) A estrutura basica para finais de linha tipo beco (B3), deve ser protegida com a instalacao de para-raios,
se nao houver nenhuma protecado a menos de 70 metros (2 vaos de postes).

2) Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducao, item 2.5.

G DIRETORIADE | 0" o6/o1 | Dooeao ,
AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E [ 7520 41,00 ESTRUTURAS BASICAS
Unna Empresa AES Brasil ENGENHARIA  [FeV520 104 Estrutura B 3 (x)
Responsavel AAS / FEN ADTOVaaD e ENTEL| P30 0g/11 Antigo P 25 (x)
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-010 | Folha 44




F202/F315/

118
F83
M1
550 600 600 ) 100
150 450 650 600 | ‘ 150
117
o
S
Al
F307/F 315
o
S
[e0]
| I
F 200 /
P1
@\/
Elaborado Descricao
DIRETORIA DE 06/91 .
GAES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [75% 4100 ESTRUTURAS BASICAS
Unma Empresa AES Brasil ENGENHARIA ReVEa0 16104 Estrutura B 4 (x)
Hesponsavel AAS / FBN APrOvad0 o erson 1. pivenTeL | PV 08/11 Antigo P 23 (x)
Substitui Desenho Escala S/E Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-011 | Folha 12




. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
F2 Mé&o francesa tipo 2 pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal [o]o] 6 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 3 328.507-3 MP-06-22
F 315 |Arruela quadrada 50x5mm pc 13 MP-05-05
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
1 18 Isolador tipo bastdo suspensao pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -
M 5 Lago de topo pré - formada pc 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
P1 Poste de concreto armado secgéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 25 Cruzeta polimérica - 2.000mm pc 2 328.290-2 MP-02-21
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugao, item 2.5.

O DIRETORIADE | - osjg1 | Poocmeae ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTO E [ 5100 ESTRUTURAS BASICAS
Uma Emprasa AES Brasi ENGENHARIA FeVEao 10104 Estrutura B 4 (x)
] a Antigo P 23 (x
iosponsavel AAS / FBN FPIOV3%0 epson 1. PIMENTEL | 0753 08/11 g )
Substitui Desenho Escala S/E Pub//ca§ao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-011 | Folha o




200

O [QL O]

F16 /F201
—~ P1
- . . Cédigo de
Codigo Descrigdo Unidade | Quant. Material Desenho
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm o1 5 943.478-5 MP-05-03
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 1 328.509-9 MP-06-23
F 309 |Suporte p/ isolador tipo pilar PG 1 328.781-3 MP-06-21
|17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 1 321.322-0 MP-06-19
M 5 Laco de topo pré - formada pc 1 Variavel -
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.
O DIRETORIADE | " o/e1 | P56% ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTOE [P 405 ESTRUTURA BASICA U 1
Ume Empress AES Broai ENGENHARIA Revisdo /05 RETA
Hesponsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOGERSON I. PIMENTEL Fevisao 08/11 Antigo (P 66)
Substitui Desenho Escala 1:20 Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-040 | Folha »




o 117

F 306
T F16 /F201
o
o
[V}
(M
F309
D
I ] I
F 201
F 200
- P1
Cadigo Descricéo Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 5 943.478-5 MP-05-03
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 1 328.509-9 MP-06-23
F 309 |Suporte p/ isolador tipo pilar pc 1 328.781-3 MP-06-21
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 1 321.322-0 MP-06-19
M7 Laco lateral pré - formado pc 1 Variavel
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.
DIRETORIADE | °°% ggjo1 | Do ,
AES Eletropaulo | pLaNEsAMENTO E [F70 00 ESTRUTURA BASICA U 2
Uma Empresa AES Brasil ENGENHARIA Aevisao10/05 ANGULO
Responsavel AAS / AJM / FBN APrOVado e esoN 1. PIMENTEL | 78530 0g/11 Antigo (P 67)
Substitui Desenho Escala 1:10 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-041 | Folha 11




230

F16 F 201 F 201

Pl — =

F 300

118 F 83 M1
‘P 2 —
F 201
i . Cédigo de

Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 1 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 1 949.374-7 MP-05-04
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 3 943.478-5 MP-05-03
| 18 Isolador tipo bastédo suspenséo 15kV pc 1 321.291-5 MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribuigao o6 1 Variavel -
P 1 Poste de concreto armado secdo circular pc 1 Variavel MP-01-01

NOTAS:

1. Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

2. Os péra-raios devem ser instalados caso nao houver protecdo a menos de 70 metros.

DIRETORIADE | ~7%% ogja1 | Descricao )
GAES Eletropaulo PLANEJAMENTO E Revisao 06/93 ESTRUTURA BASICA U3
Umma Empresa AES Brasil ENGENHARIA Revisao 10/05 FINAL DE LINHA
1 = Anti P 69
Hesponsavel AAS / AJM / FBN APTOVI%0 s ERSON 1. PIMENTEL | 72Y5%° 011 ntigo ( )

Substitui Desenho

Escala

Publicagao

PD - 4.001

Desenho N°

CP-04-042

| Folha

11




M1

=5
o -~ F309
S
09
I —~F 201
F83
F 85/ F 201 F 200
118 F 83 M 1
- P1

. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 2 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 2 949.374-7 MP-05-04
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 7 943.478-5 MP-05-03
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 1 328.509-9 MP-06-23
F 309 |Suporte p/ isolador tipo pilar pc 1 328.781-3 MP-06-21
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 1 321.322-0 MP-06-19
| 18 Isolador tipo bastdo suspenséo 15kV pc 2 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 2 Variavel -
M 5 Lacgo de topo pré - formada pc 1 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado secdo circular pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

G DIRETORIADE | " oejor | Do=ereee ,
AES El@tl'OPBUlO PLANEJAMENTO E :ev’s‘_ao 06/93 ESL%%E%RQIEC’:AASIL?CAOU 4
U Empresa AES Bras ENGENHARIA  [FovEa0 o oo .
Hesponsavel AAS / AJM / FBN ATV RsON 1. PIMENTEL | 7°75%°  08/11 Antigo (P 68)
Substitui Desenho Escala 112 Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-04-043 | Folha »




(9 AEs Eletropaulo PD-4.001

CAPITULO 05 — REDE SECUNDARIA

5. REDE SECUNDARIA

5.1. Desenhos de Construc¢des Padronizadas

CP-05-001 - Estruturas Basicas Resumo

CP-05-002 - Estrutura S143 - folha 1/2

CP-05-002 - Estrutura S143 com Afastador Secundario - folha 2/2
CP-05-003 - Estrutura S144 - Ponto Mecanico
CP-05-004 - Estrutura S145 - Final de Linha
CP-05-005 - Estrutura S146 - Derivacao 90°
CP-05-006 - Estrutura S147 - Derivagao Frontal
CP-05-007 - Estrutura S148 - Derivacao Lado Oposto
CP-05-008 - Estrutura S149 - Derivagao

CP-05-009 - Cruzamento Aéreo

CP-05-010 - Seccionamento Aéreo

CP-05-011 - Derivacao

CP-05-012 — Composicao de Estruturas

CP-05-013 — Afastamento — Ponto Mecéanico
CP-05-014 — Afastamento — Final de Linha

5.2. Condic¢des Gerais

5.2.1. Cabos Padronizados

TIPO SEQAO mm? CODIGO DE MATERIAL
1 3x1x70 + 50 323.105-8
2 3x1x120+ 70 323.102-4

Nota: Veja as caracteristicas técnicas na 1D-4.004
5.2.2. FLECHA E TRACAO DE MONTAGEM
Para flecha e tracdo de montagem, vejaitem 5.5.1 da instrug&o técnica ID 4.004.

5.2.3. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducao, item 2.5.




S143

Utilizacao de 0° a 30°

S143 COM AFASTADOR

Utilizagéo de 0° a 30°

———T
S144 Utilizagdo 0°
Ponto Mecénico
Reducéao de Tensdo- RT
O,
S145 UTILIZACAO e
FINAL DE LINHA - FL Ut|I|zagao de 30° a 90°
Elaborado 11/98 Descrigao
DIRETORIA DE [+
08/99 ;
£S EI.ETRO@U'.O ENGENHARIA oo ESTRUTURAS BASICAS
. — R — 03/05 REDE SECUNDARIA
esponsave AAS / AIM / FBN FA/ MAA evisao

Substitui Desenho

PD - 4.001 CP-05-001

Escala Publicagao Desenho N° Folha
S/ Escala 1/2




S146

O
A

Utilizagdo de 60° a 90°

AN

S147

Utilizacdo de 0° a 30°
Derivacao

-
N

S148

O
S149
o
Tlaborado 11/98 Descricao
E ElETROI!AUlO DEIEZTEONﬂQR&E Frevisao ogj99 ESTRUTURAS BASICAS
Fevsao oaj0s REDE SECUNDARIA

Responsavel AAS / AIM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao

Substitui Desenho Escala S/ Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-001 Folha o




F16

[@I

FO7 ——

[@®]

Fo8

\

D34

F 201

CIIIIILS W AIIIIIIIII I L o L s

s _asrarssi

. i . Cédigo de

Cod Descrigédo Unidade | Quant. Matgrial Desenho
D 34 Abragadeira plastica ol¢; 2 348.165-3 MP-59-12
F 16 Cinta tipo B PG 2 Variavel MP-03-01
F 95 Suporte de ancoragem pc 1 329.810-7 MP-15-15
F 96 Gancho de suspensdo pc 1 329.811-5 MP-15-16
F 97 Elo de suspenséo pc 1 329.8131 MP-15-17
F 98 Presilha de suspensao pc 1 329.814-9 MP-15-18
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 3 943.478-5 MP-05-03

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 6.1,

TTaboraco 11/98 Descricao
B El.ETR 0 Ul. 0 DIRETORIA DE  rzem— o REDE SECUNDARIA
.=L ENGENHARIA Revisao  (5/05 ESTRUTURA BASICA - S143
Responsavel AAS | AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao / RETA

PD - 4.001 Pesenho N 5p.05.-002 Foha 2

Substitui Desenho Escala 1:10 | Publicacao




F16

(@I

FO7 —

e

Fo8

D34

F80

v

e

vy

e

\

F 201

L

||| i

. . . Codigo de

Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abragadeira plastica pc 2 348.165-3 MP-59-12
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 80 Afastador de armagao secundaria pc 1 328.187-5 MP-08-02
F 95 Suporte de ancoragem pc 1 329.810-7 MP-15-15
F 96 Gancho de suspensdo pc 1 329.811-5 MP-15-16
F 97 Elo de suspensao pc 1 329.813-1 MP-15-17
F 98 Presilha de suspenséo pc 1 329.814-9 MP-15-18
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm o103 1 943780-6 MP-05-10

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 6.1.

TTaborado 11/98 Descricao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE s - REDE SECUNDARIA
=L ENGENHARIA  [mar 5505 ESTRUTURA BASICA - $143
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA/ MAA Revisdo / RETA COM AFASTADOR
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-002 Folha 2/2




F201

F95
M1
F300
13—
D34
09/D39
D34
4
. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abracadeira plastica pc 2 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha pc 3 329.619-7 MP-07-23
F 16 Cinta tipo B PG 2 Variavel MP-03-01
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 329.810-7 MP-15-15
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm ps 4 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pG 2 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alga Preformada de distribuicdo ps 2 Variavel -
09 Conector tipo cunha pG 4 Variavel MP-07-32
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducéo, item 6.1.
Tlaborado 11/98 Descrigao
B El.ETRO U|.0 DIRETORIA DE  rrems— o REDE SECUNDARIA
%= LLETROPAULO ENGENHARIA s —poes ESTRUTURA BASICA $144
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA/MAA Revisao / PONTO MECANICO
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-003 Folha 4 /"




F95

D35

F 201
== ~
Fi6 — |
D34
F300
Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgo. de Desenho
Material

D 34 Abragadeira plastica pc 2 348.165-3 MP-59-12
D 35 Capuz termocontratil pc 3 329.612-1 MP-15-30
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 95 Suporte de ancoragem pc 1 329.810-7 MP-15-15
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 3 943.478-5 MP-05-03
F 300 | Sapatilha de ago PG 1 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alga Preformada de distribuigdo pc 1 Variavel -

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

Elaborado 11/98 Descricao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE w5z P REDE SECUNDARIA

%= LLETROPAULO ENGENHARIA [ ESTRUTURA BASICA S145

Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao / FINAL DE LINHA

Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-004 Folha 4 N




M1

== =
" —

Zz777zz

|
=1 I

N e

~—

F201

. . . Cddigo de
Cad Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abracadeira plastica pc 2 348.165-3 MP-59-12
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 94 Grampo p/ isolador castanha pc 1 329.192-7 MP-08-11
F 95 Suporte de ancoragem PG 1 329.810-7 MP-15-15
F 201 Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 3 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
| 9 Isolador castanha tipo T2 ( C 3400-2 ) pc 1 321.202-0 MP-06-13
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 2 Variavel -
NOTA:
Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de infrodugao, item 6.1.
Flaborado 11/98 Descricao
B El_ETRO Ul_o DIRETORIA DE =g 08/99 REDE SECUNDARIA
=L ENGENHARIA ReVsZ0 505 ESTRUTURA BASICA S146
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao / DERIVAQAO 90°
Substitus Desenbo Fscala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-005 | Folha 4 4




F201

s

F 201

/]
4

7

7

’

U

‘

4

09

09/D39

. . . Cédigo de

Cod Descricao Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abracadeira plastica pc 3 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha ole] 3 329.619-7 MP-07-23
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 95 Suporte de ancoragem pc 1 329.810-7 MP-15-15
F 96 Gancho de suspenséao PG 1 329.811-5 MP-15-16
F 97 Elo de suspensao jolo] 1 329.813-1 MP-15-17
F 98 Presilha de suspensao pc 1 329.814-9 MP-15-18
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 3 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatiha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alga Preformada de distribuicao pc 1 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32

NOTAS:

1 - Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

2 - Utilizagdo em angulos até 30°.

TTaboraco 11/08 Descricao
B El l DIRETORIA DE =g REDE SECUNDARIA
Sl CLETROPAULO ENGENHARIA  [merss— 0 2 ESTRUTURA BASICA $147
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao / DERIVAQAO FRONTAL
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-006 Folha 4 /4




D34

RS

|-

(1
RIS

F201

09/D39

2

D34

T

Cod Descrigao Unidade | Quant. COd'ng de Desenho
Material
D 34 Abragadeira plastica pc 3 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha pc 3 329.619-7 MP-07-23
F 16 Cinta tipo B PG 2 Variavel MP-03-01
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 329.810-7 MP-15-15
F 96 Gancho de suspensdo pc 1 329.811-5 MP-15-16
F 97 Elo de suspensao ol 1 329.813-1 MP-15-17
F 98 Presilha de suspensao pc 1 329.814-9 MP-15-18
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 1 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introducéo, item 6.1.
TTaborado 11/08 Descricao
B El l DIRETORIA DE =g REDE SECUNDARIA
ETROPAULO ENGENHARIA |rees 38//;’9 ESTRUTURA BASICA S148
5/05 M
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao / DERIVAQAO LADO OPOSTO
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-007 Folha 1/1




=

7 | T

- .

- 7 &l
——— iz //////l7

F201

)
}
q

Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
D 34 Abracadeira plastica pc 3 348.165-3 MP-59-12
D 47 Cobertura para conector tipo cunha pc 3 329.619-7 MP-07-23
F 16 Cinta tipo B PG 2 Variavel MP-03-01
F 94 Grampo p/ isolador castanha pc 1 329.192-7 MP-08-11
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 329.810-7 MP-15-15
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 4 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
| 9 Isolador castanha tipo T2 ( C 3400-2 ) pc 1 321.202-0 MP-06-13
M 1 Algca Preformada de distribuicdo PG 2 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

Flaborado 11/98 Descrigao
B El. l DIRETORIA DE |mes SECUND
ETROl JAULO ENGENHARIA  homom—08/99 REDE SECUNDARIA
_ _ 05/05 ESTRUTURA BASICA S149
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA/ MAA Revisao /

PD - 4.001 Desenho N° CP-05-008 Folha 414

Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicacao




Iy~

e
77
PT /R A L7 vr e

A
§
E
N

. . . Cédigo de
Cod Descricao Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abracadeira plastica pc 4 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha PG 6 329.619-7 MP-07-23
09 Conector tipo cunha pc 8 Variavel MP-07-32
NOTA:
Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugao, item 6.1.
Tlaborado 11/98 Descricao
B El l DIRETORIA DE (=i .
08/99
5= C{ETROPAULO ENGENHARIA (2 REDE SECUNDARIA
_ 0505 CRUZAMENTO AEREO
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado ¢y / MAA Revisdo /
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-009 Folna 4 A




P /7

—-—D34

||

PN

777 T4
—

D34

09/D39

. e . Codigo de
Cod Descrigdo Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abracadeira plastica pc 5 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha pc 6 329.619-7 MP-07-23
09 Conector tipo cunha PG 8 Variavel MP-07-32
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.

Flaborado 11/98 Descricao
DIRETORIA DE =i

B—LEIETRO lo ENGENHARIA (oo REDE SECUNDARIA

_ N 0505 SECCIONAMENTO AEREO
Responsavel AAS / AJM/ FBN \provaao FA / MAA Revisao /
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-010 Folha /4




D
N

>
4
2
%
Ry
2B

2
KL

&

A\ 09/D39
D34
Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
D 34 Abragadeira plastica pc 3 348.165-3 MP-59-12
D 39 Capa para conector tipo cunha pc 3 329.619-7 MP-07-23
M 11 Derivagao pré - formada pG 1 Variavel
09 Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de Introdugéo, item 6.1.
TTaborado 11/98 Descricao
S Eleropalo | ERcEniaRiA oo REDE SECUNDARIA
5= CLETROPAULO ENGENHARIA  (rermr—pors i
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovaao FA/ MAA Revisao /
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-011 | Folha 4 /




09

B

1

i

NOTA:

Para finais de linhas, interligar o neutro.

Padrao convencional existente, com interligacéo de rede secundéria.

_ i

Flaborado 11/98 Descricao
DIRETORIA DE = ;
B ElETROMUlO ENGENHARIA T osjeo REDE SECUNDARIA
Fevisao 05/05 COMPOSICAO DE ESTRUTURAS
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisdo /
Substitui Desenho Fscala 1:20 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-012 Folha 1/1




NOTA:

]

|OODO::DOD::O::DOD::OD%

e

032/F280 R16
@3 <
/ F200
F201
=
-
D F95
o -
o 0o o o o o o ]
—-—F217
L
o o o o o o o ]
h=a -3 "E"D
-

CONSIDERAR O JUMPER DO PONTO MECANICO POR BAIXO DA CRUZETA DE AGO PARA POSSIBILITAR O
ACESSO AOS CONECTORES 4 DERIVAGCOES

Céd  |Descricao Unidade | Quant. | ©06digode | pegenno
Material
C5h3 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm?2 m 3 323.411-1 MP-04-03
D34 |Abracadeira plastica [ol¢] 4 348.165-3 MP-59-12
F2 Mé&o francesa tipo 2 - 1534mm ol 2 328.138-8 MP-04-03
F16 |CintatipoB pc 4 Variavel MP-03-01
F75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 95 Suporte de ancoragem [0l 2 329.810-7 MP-15-15
F 200 [Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 10 943.478-5 MP-05-03
F 217 [Parafuso espacador T3 ou T4 [ol® 2 954.096-3 MP-05-02
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" oo} 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco [ol¢] 2 963.362-2 MP-08-05
032 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 pc 1 357.823-0 MP-50-05
042 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 329.532-9 MP-07-08
R16 Cruzeta de ago - 2,00 metros [0l 2 328-321-7 | MP-02-11
ETaborado 10/09 Descricao ]
Revisao REDE SECUNDARIA
(9 AES Eletropaulo ENGENHARA [T Lo REDESECUNDARIA |
RePT T g BN e — AFASTAMENTO PONTO MECANICO
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-013 Folha 414




]

|O°OO::OOO:DO::OOOD:OO%
—En.

i
\ 032/F280 R16
D34
[@®r]
F201 / \  F200
S/
= 2
[ o [ o o o o ]
—-—F217
.
[ o o o o o o ]
= v =
[ -__ros
-
NOTA:
CONSIDERAR UM REDUTOR DE TENSAO SEMPRE UM POSTE ANTES
Cad Descrigao Unidade | Quant. Cédigp de Desenho
Material
C5h3 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.411-1 MP-04-03
D34 |Abragadeira plastica PG 4 348.165-3 MP-59-12
F2 Mé&o francesa tipo 2 - 1534mm PG 2 328.138-8 MP-04-03
F16 Cinta tipo B PG 4 Variavel MP-03-01
F75 Sela para cruzeta p/ ago PG 2 328.708-3 MP-08-01
F 95 Suporte de ancoragem PG 1 329.810-7 MP-15-15
F 200 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 [Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm PG 9 943.478-5 MP-05-03
F 217 [Parafuso espacador T3 ou T4 PG 2 954.096-3 MP-05-02
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" PG 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 [Sapatilha de ago PG 1 963.362-2 MP-08-05
032 Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm?2 PG 1 357.823-0 MP-50-05
042 Conector tipo cunha ( pequeno) - tipo | PG 1 329.532-9 MP-07-08
R16 Cruzeta de ago - 2,00 metros PG 2 328-321-7 | MP-02-11
‘ ETaborado 10/09 Descricao '
( Revisao REDE SECUNDARIA
/ f
AES Eletropaulo ENGENHARIA | =% : ESTRUTURA BASICA . S145AF
. _ AFASTAMENTO FINAL DE LINHA
Responsavel AAS / FBN Aprovado ERGIO L BASSO Revisao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-05-014 Folha 4




(9 AEs Eletropaulo PD-4.001

Uma Empresa AES Brasil

Capitulo 06 — Ramal de Ligacao

6. RAMAIS DE LIGACAO

6.1. Construgcdes Padronizadas
CP-06-001 - Ramal de Ligacédo L1 - Em cabos multiplex Derivando do poste

6.2. Condicdes Gerais

6.2.1. As derivacbes do Meio do Vao, estruturas tipo L5, devem ser realizadas somente
guando a ligacao for do lado da posteacéao.

6.2.2. O conector de 4 saidas, permite no maximo a instalacdo de (4) ramais de ligacdes até
bitola méxima de 35 mm?®. E as ligacdes devem ser posicionadas em relacdo ao poste
N-F(A)-F(B)-F(C ou 4° fio), ver detalhe no desenho CP-06-001, folha 2/2.

6.2.3. A ligacdo de consumidores com bitolas acima de 35mm? deve ser efetuada com
conector tipo cunha, conforme cédigos contidos no item 2.5 e utilizando para as fases
a capa isolante, cédigo 329.619-7, desenho MP-07-23 do PD-8.001.

6.2.4. As alturas minimas admissiveis do ramal de ligacdo ao solo em qualquer ponto do
lance, nas condi¢fes de flecha maxima sao os seguintes:

v" 5,50 metros local de transito de veiculos
v' 4,50 metros entrada de veiculos
v" 3,50 metros circulacdo de pedestres




F76

VISTA LATERAL

<enrnreris|

rensresnrsrseer

GRAATIIIIIIIIIIIS”  efEEIEIAIITrr™ IO E I8P

_ @
15T ‘\‘
C N
zz) ] m -

N
CORTE AA
. . . Cddigo de
Céd Descricédo Unidade | Quant. Material Desenho
D 34 Abragadeira plastica pc 2 328.029-3 MP-03-06
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 76 Armacdao secundaria - 1 estribo pc 1 328.178-6 MP-08-18
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 2 943.478-5 MP-05-03
| 6 Isolador roldana pc 1 321.609-0 MP-06-11
M 2 Alga pré - formada de servico pc variavel
0 34 Conector de 4 derivagbes perfurante pc variavel variavel MP-07-38
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser consultado o capitulo de introducéo, item 2.5.
P ‘ DIRETORIADE | ©/®°*"®?°11/98| Pescriedo
€ AES Eletropaulo | ENGENHARIAE ~ [FevE% ogjgg REDE SECUNDARIA
Uma Empresa AES Brasil SERVICOS Revisdo 11/04 RAMAIS DE LIGACAO - L1
ResponsGvel  pjoxandre Amaral Santos Aprovado o e | FEVEEO 01/14 Em cabos multiplex derivando do Poste
Substitui Desenho tscala Publicagdo PD-4.001 Desenho N* CP-06-001 | Folha 1 /9




Estrutura tipo L1 FSQUEMA DE LIGACAO (L1)

16

\\

—— 7722,

=/ Neutro

Ramal 2
Cabo Multiplexado
Lado Oposto da Posteagdo

onrrerrrs-

o}

[ -

-

3

[

z

@ Ramal 1
Cabo Multiplexado
Mesmo lado da Posteagdo
NOTA:

1 - O conector de 4 saidas, permite no maximo a instalagao de (4) ramais de ligagcdo com cabos multiplexados.

2 - Cada saida do conector permite somente a instalagdo de um condutor multiplexado.

— DIRETORIADE  |5/°99%°11/98| Pescrigto
“AES Eletropaulo | ENGENHARIAE  [FeE% ogjgg REDE SECUNDARIA

Uma Empresa AES Brasil SERVICOS Revisdo 11/04 RAMAIS DE LIGACAO - L1
ResponsGvel  piexandre Amaral Santos Aprovado e | FEYEE0 01/14 Em cabos multiplex derivando do Poste
Substitui Desenho Lscala Publicagdo PD-4.001 Desenho N° CP-06-001 | Folha 5/




(‘ AES Eletropaulo PD-4.001

CAPITULO 07 — ESTACAO TRANSFORMADORA DE DISTRIBUICAO

7. ESTACAO TRANSFORMADORA DE DISTRIBUICAO

7.1. Construgdes Padronizadas

CP-07-001 Estacdo Transformadora de Distribuicio Aérea - Afastamentos

Padronizados

CP-07-002 Estacao Transformadora de Distribuicdo Aérea Trifasica - Normal

CP-07-003 Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea Monofasica Estrutura tipo

Luz

CP-07-004  Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea Monofésica - Estrutura Delta

Aberto

CP-07-005 Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea Monofésica - Estrutura Delta

Fechado

CP-07-006  Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea Trifasica - Estrutura Estrela

Aterrado - tipo J

CP-07-007  Alternativa para Fixacdo de Estacdo Transformadora Delta Aberto ou

Fechado com Suportes de Tamanhos Diferentes

7.2. Condicdes Gerais

7.2.1.

7.2.2.

7.2.3.

7.2.4.

Os desenhos construtivos de Estacdo Transformadora de Distribuicdo apresentam
estruturas primarias basicas tipo meio beco (1x2), podendo ser instalados em
estruturas primarias tipo Beco (0x3) e (0x8).

Protecao

As estruturas de Estacdo Transformadora de Distribuicdo devem ser protegidas por
para-raios;

Os para-raios devem ser instalados no suporte acoplado a carcaca do transformador
junto as buchas de Média Tensao;

Para situagbes onde o transformador ndo possuir suporte de para-raios acoplado a
carcaca, os mesmos devem ser instalados na cruzeta de madeira, conforme
desenhos CP-07-001 a CP-07-006.

Nos postes com estruturas primarias tipo final de linha deve ser evitado a instalacéo
de Estagao Transformadora de Distribuicdo Aérea.

Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducgéo, item 6.1.




g | . |
o s g =] s
¢ M Cruzeta primaria ¢ M Cruzeta primaria
o | 0 |
& N~
o . © .
[ :_-li-_: [ r ] D%] Cruzeta para chaves-fusiveis
E -’:ﬁéa para chaves-fusiveis § |
§ , Suporte de equipamento § Suporte de equipamento
! - !

N~
[To3
3 .
= ::+:‘[g<7Neutro Geral Neutro Geral
N
8 Circuito
N = . -

| Secundario Circuito
o Secundario
3 : P -

[l “~————lluminacgéao Publica |

T7 ;
S — -
) | |
§ | Faixa de ocupacao da rede de comunicagao |
- . .
(@)
5 | |
i
Al . .

N i SN ; ) i NN
DRI | OXIRIN WX, | ORI

] | ] |
(3 . o .
) | ) |

] ]

Transformador Voltado Para Rua

Transformador Voltado Para Calcada

(Alternativa)
Elaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE  [#asz <
ETROI!AU 0 ENGENHARIA 06/93 ESTAGAO TRANSFORMADORA
Revisao 405 Afastamentos Padronizados
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOFERNAN O ATA Revisdo /
Substitui Desenho Escala 1:20 Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-001 Folha 4




) - % ©
T T
ce1
EQ
O44\ \F1 E2
S
of
E22 3
2 > 1
co //
E 40—+
l’ ' /
: ’ = T \ O /
\ F /
\ i l //
v\ —e /
\ \ ' | /
N iy
\
N ///
e
P5
CORTE A-A
D3

NOTAS:

1 - Em vielas e becos, devem ser instaladas duas cruzetas de madeira no nivel das chaves-fusiveis, visando
possibilitar o icamento do transformador.

2 - O neutro geral deve ser conectado ao neutro do cabo pré-reunido em ambos os lados dos circuitos

secundarios.
DIRETORIA DE |romm— 221
E ElETROI!AUl.O ENGENHARIA Fevisao ™ 15/99 ESTAGAO TRANSFORMADORA
Revisao ™ 19/05 TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA | Fevisao SIMPLES OU DUPLADO
Substitui Desenho Escala 1:90 | Publicacao PD - 4.001 Desenho N© CP-07-002 R 1




02

09\

-6
C c21
F202
F231
& &
TS—F
FZOO\ 044
©
c21

F87

D34

VAR 12

+—P5
<
| =—0D8
ETaborado 11/98 Descrigao
B El.ETRO ulo DIRETORIA DE zosio 56 |  ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  revsao g oo TRIFASICA

Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA Revisao SIMPLES OU DUPLADO
Substitui Desenho Escala 1:20 ‘ Publicagao  pp - 4.001 Desenho N° CP-07-002 Folha ., /5




R

CORTE A-A

D3
LTaborado 11/98 Descricéo
DIRETORIA DE — _
B ElETROI!AUl.O EN EON HARIA Hevisao ™ 12/99 ESTAGAO TRANSFORMADORA
G Revisao ™ 49/05 TRIFASICA
Responsavel AAS / AIM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao SIMPLES OU DUPLADO
Substitui Desenho Escala 1:20 | Fublicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-002 Rl 378




09\

02
06
C \ co1
044_/ Foo2 o
E22
F231 /_
& &
TS—F
ono\
(@
o1 c21
F87 I; il
P5
S
=03
ETaborado 11/98 Descrigao
B El.ETRO AUl.O DIRETORIA DE zaio 56 |  ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  revsao g oo TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA Revisao SIMPLES OU DUPLADO
Substitul Desenho Escala .00 ‘ Publicacao pp - 4,001 Desenho N° Gp.g7-002 Folha 45




Cod Descricao Unidade | Simples| Duplado Codlgq de Desenho
Material

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 2 2 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16mm? m 9 9 324.212-2
D3 Ligacao a terra Cj 1 1 Variavel -
D 34 Abragadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 1 1 Variavel MP-09-01
FA1 Mé&o francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 8 10 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 40 Suporte de equipamento tipo | pc 1 1 Variavel MP-09-06
F 41 Suporte de equipamento tipo Il. PG 1 1 Variavel MP-09-07
F 53** |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pG 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 53* | Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pS 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 95 Suporte de ancoragem PG 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 1 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 10 14 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabecga abaulada - M16x 150 mm pc 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm PG 1 1 943.7814 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuigao pG 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 5 7 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 6 12 Variavel MP-07-22
0O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | PG 4 4 329.532-9 MP-07-08
0 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo Il pc 3 3 329.520-6 MP-07-08

NOTAS:

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 6.1. Cédigos de Materiais Variaveis.

2 - * - Péra-raios instalados no transformador.

3 - ** - Péra-raios instalados na cruzeta.

Elaborado 11/98 Descrigao
ﬂ El.ETRO Ul.O DIRETORIA DE 7z .00 | ESTACAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA Revisao 09/05 TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA Revisao SIMPLES OU DUPLADO
Substitui Desenho Escala SIE ‘ Publicagao  pp - 4.001 Desenho N° CP-07-002 Folha g /5




- ® il
T
o1
EQ
ci 044 ~_ ™ Eo
o F17
o
E22— 0 :é:
= ———Fsg7
— =
Cc2 Q X3 X2 X1 ﬁ
| —
037 |
E40—— = '
|
|
/
/ ' i
| /
vl \ T
\ I \ /I
A F
\\ | |/
\ Y //
\\\ // Vs
[:k]
———————— P5
CORTE A-A
D3

NOTA:

Utilizado Estrutura Primaria Bésica, podendo ser instalado em estruturas tipo (0x3) e (0x8).

Elaborado 11/98 Descrigao
DIRETORIA DE = _
B El.ETRO Ul.o ENGEON HARIA ReVEZ0 0g/99 ESTAGAO TRANSFORMADORA
=L OB 509 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel — aag [ AJM / FBN T
Substitu Desenho Escala .o |Pub//ca¢a'0 PD - 4.001 Desenho N° cp.07-003 Fola 4 /6




09\

02

ce2lt —

F303—\ V F202 F231/F84

& & | —Rs

F200

— F

044 —

—-—F16

- F[87

Detalhe A

Ver
Detalhe A

D34

-] P5
D3
Elaborado 11/98 Descricao
JES Elerronnulo DEIEICE;-II-EONEII:R&E R0 ggigg ESTACAO TRANSFORMADORA
=L FeVE30  12/99 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel — aas / AM / FBN AProvado EERNANDO AITA | A8Y530 og/05

Substiiul Desenho Escala .50 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-003 | Folha  o/a




DETALHE DE LIGAGAO DOS PARA-RAIOS

c21

NOTA:

Caso o transformador possua suporte de para-raios, deve ser instalado neste suporte (ver detalhe).

ESQUEMA DE LIGACOES

;

H1 H2
LUz
X2
X3 X1
|
I N
t FiouA
I IL/ | F2 gb B
F3ouC
LA
. /N1 N
————— —/7 — o — —————FHoawA
————————————— F2ouB
_—--——— — — F3ouC
Elaborado 11/08 Descricao
DIRETORIA DE = -
E El.ETROI!QUl.O ENGENHARIA Hevisao ™ og99 ESTAGAO TRANSFORMADORA
ReVEE0 |09 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN DO ATA Revisao 09/05
Substitui Desenho Escala 190 Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-003 | Folha g




037

E 40

NOTA:

CORTE A-A

Se o transformador nao possuir suporte de para-raios, os para-raios devem ser instalados na cruzeta de

madeira.

/S Elerropavlo

11/98

DIRETORIA DE
ENGENHARIA

08/99

12/99

Responsavel AAS / AJM / FBN

FERNANDO AITA

09/05

Descrigao

ESTAGAO TRANSFORMADORA
LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)

Substitui Desenho

PD - 4.001

Desenho N° CP-07-003 Folha 4/6




09

F231/F84

&

-] P5
- D3
Elaborado 11/98 Descricao
JES Elerronnulo DEIEICE;-II-EONEII:R&E L ESTAGAO TRANSFORMADORA
=L FeVE30 12/99 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsével — aag 1 AJM | FBN Aprovacto EERNANDO AITA | 767530 o905

Substitui Desenho

Escala 1:20 | Publicacao

PD - 4.001

Desenho N°

CP-07-003 Felna 56




Cod Descrigdo Unidade | Simples| Duplado Cod|go_ de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 0,5 0,5 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 3 3 324.212-2
D3 Ligacéo a terra Cj 1 1 Variavel -
D 34 Abracadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A) pe 1 1 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 1 1 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 1 1 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 1 1 Variavel MP-09-01
F1 Mao francesa tipo 1 ps 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 8 Variavel MP-03-01
F17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 40 Suporte de equipamento tipo | PG 1 1 Variavel MP-09-06
F 41 Suporte de equipamento tipo Il. pc 1 1 Variavel MP-09-07
F 53** | Suporte p/ fixagado para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 2 2 312-261-5 MP-11-05
F 53* | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 1 1 312-261-5 MP-11-05
F 84 Arruela quadrada ps 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 1 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm PG 6 8 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 230 |Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 2 4 943780-6 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pPC 1 1 943.781-4 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de ago ps 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuigao pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha PG 3 5 Variavel MP-07-32
O 37 Conector terminal spade PG 6 12 Variavel MP-07-22
O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 2 329.532-9 MP-07-08
0O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll pPC 1 1 329.520-6 MP-07-08
NOTAS:

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 6.1. Cédigos de Materiais Variaveis.

2 - Para os trafos antigos devem ser orcados (3) adaptadores para terminal tipo bandeira, conforme MP-09-23, nas
situacdes Simples ou Duplados.

3 - * - Para-raios instalados no transformador.

4 - ** - Para-raios instalados na cruzeta.

Elaborado 11/98 Descricao
DIRETORIA DE 5 -
B El.ETRO U|.0 ENGENHARIA Revisao ™ yg/99 ESTACAO TRANSFORMADORA
=L FEVEE0 15/99 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel  aag / AM / FBN AProvado EERNANDO AITA | A8Y530 gg/05
Substitul Desenho Fscala S/E | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-003 | Foha g/g




@ / @
ki ki ki
F1
~— C21
D
/ —— E09
F53—" E02
v
A A
|
E40 =
/
/
\-"/
]
/ / y
! Wk
1/ \ /
\ /
\\ H //
N\
N ./
Wso V7 Ve
SO /
=" =
P5
—D3
CORTE A-A
NOTA:
Para circuitos duplos o jumper de ligagao do "X3 e X1" deve ser duplado.
Elaborado 11/98 Descricao
JES Elerronaulo DIRETORIA DE 1 zr— o ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  rrevmas— oo DELTA ABERTO
Responsavel AAS | AJM  FEN DOV O ATTA | O30 09/05 DUPLADO OU SIMPLES
Substitui Desenho Escala 1:90 | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-004 Folha 1/6




02

—-—06

Cc21

Detalhe A

— P5
- D3
Elaborado 11/98 Descrigao
ﬂ El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 7z 09| ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  revsao 09 DELTA ABERTO
Responséve/ AAS / AUM / FBN Apfo\/ado FERNANDO ATA Revisao 09/05 DUPLADO OU SIMPLES
Substitu] Desenho Escala 1.0 ‘ Publicagao pp - 4,001 DesennoN® Gp.07-004 Folha: 5/




ESQUEMA DE LIGACOES

FORCA
X1 X3

© 0 ©C
X2
H2 H1

LUZ

T
\)_\
>
N
. T
oS

X3 X1

| N
| | F1ouA
| | | F2ouB
| | | | F3ouC
| * | |
b B SN Y B
- — - - — > 7k_ - _l _____ F1ouA
————————— — T— — Kk — ———F2ouB
———————————— — S~————F3wC
ETaborado 11/98 Descrigao
ﬂ ElE'I'Ro ulo DIRETORIA DE ez 08/99 ESTACAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  reiszo 12/99 DELTA ABERTO
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao 09/05 DUPLADO OU SIMPLES
Substitui Desenho Escala S/E ‘ Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-004 Folha 3/6




@ @
hi i
C21 < H
22 —— \044
Cc2
—~—FE9
F53 E2
v v
f
= |
X3 X2 X1
F4) — L
/
V4
\-_’/
|
,/ / \ )
[ \ /
[ \ /
v /
\ /
\ | \
'\ !/,
Q . ’,
\\\s- \ llr

P5

D3

CORTE A-A

NOTA:
Se o transformador nao possuir o suporte de para-raios, os para-raios devem ser instalados na cruzeta de
madeira.
Elaborado 11/98 Descricao
JES Elerronaulo DIRETORIA DE 1 7zr— o ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA e —; 199 DELTA ABERTO
Responsavel AAS | AJM | FEN APTOVaT0 e A NDO ATA | P20 09/05 DUPLADO OU SIMPLES
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-004 Folha 4/6




09—\

Nl
02
06
O
- 4_/ 044
__—FE2
® @ ——R6
i 1
N/~ 042 §
o e \_ ==
[I ]
——\) l——
037 —— W U
54. T3]

Luz

F1

~4—p5
W
| —— D3
Elaborado 11/98 Descrigao
ﬂ El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 7o 509 | ESTACAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  revsao 09 DELTA ABERTO
Responséve/ AAS / AUM / FBN Apfo\/ado FERNANDO ATA Revisao 09/05 DUPLADO OU SIMPLES

Substitui Desenho

Escala 1:20 ‘ Publicagao

PD - 4.001

Desenho N° Folha

CP-07-004

5/6




Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1 1 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 6 6 324.212-2
D3 Ligacéo a terra cj 1 1 Variavel -
D 34 Abracadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 2 2 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 2 2 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 2 2 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 KV - 2 buchas primarias pc 2 2 Variavel MP-09-01
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 8 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 41 Suporte de equipamento tipo Il. pc 2 2 Variavel MP-09-07
F 53** | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 4 4 312-261-5 MP-11-05
F 53* Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 2 2 312-261-5 MP-11-05
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 3 5 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 8 10 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 1 1 943.781-4 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuigao pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 4 6 Variavel MP-07-32
O 37 Conector terminal spade pc 8 16 Variavel MP-07-22
O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | PG 4 4 329.532-9 MP-07-08
O 42** | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo il pc 2 2 329.520-6 MP-07-08
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 6.1. Codigo de Materiais Variaveis.
2 - * - Para-raios instalados nos transformadores.
3 - ** - Para-raios instalados na cruzeta.
ETaborado 11/98 Descrigao
ﬂ ElE'I'Ro Ulo DIRETORIA DE sz 08/99 ESTACAO TRANSFORMADORA
—L ENGENHARIA  revszo 09 DELTA ABERTO
Responsavel AAS | AJM | FBN Aprovado FERNANDO AITA | 77580 0g/0s DUPLADO OU SIMPLES
PD - 4.001 Desenho N GP.07-004 Foha g/

Substitui Desenho Escala SJE ‘ Publicacao




@ @ —-—FRs6
ki hif
\F307/F84
—F1
——C21
[0
F53
—F9
Fo
e
I ™1 -——Fs7
co1
o)V R—

]
BR O O
X3 X2 X1
E40
P5 -
()¢ —
NOTA: 7

1 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas tipicas (0x3) e (0x8).

Elaborado 03/01 Descricao
Sl l DIRETORIA DE (oot
ETROPAULO ENGENHARIA (s / ESTACAO TRANSFORMADORA
Fesponsavel AAS / AJM / FBN APIOVET0 . e RNANDO ATTA | 70550 PELTAFECHADO

Substitui Desenho Escala y.00 | Fublicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-005 Folha /6




09

= 4
02— =
——06
i
c21
150
® |
Col—e—
044
Ver
Detalhe A]—\ —
/r o\ N [oTohNo[e]
l\\ lolo] o] 037
Detalhe A
/// ~~_
/ olo \\
/
| 0 O\_\
\ M ]
\ /
\ /
\ - /
\\___//
[e]
&
A SRS SR ey
~_
- - NS -~
Elaborado 03/01 Descrigao
ASElemopulo | TRoiAra T o ;
—L ENGENHARIA | rorcss ESTACAO TRANSFORMADORA
, . o DELTA FECHADO
Fresponsavel AAS / AIM / FBN APIOvado” e BNANDO AITA | 78Y530
Substitui Desenho Escala Desenho N° CP-07-005 Folha

Publicagao
1:20

PD - 4.001

2/6




— 17
ki

B\F307/F84

—— Q44
E22
| ~——F87
029—\
_/

g

E40

NOTA:

1 - Utilizado Estrutura Primaria Béasica, podendo ser utilizado as estruturas tipicas
(0x3) e (Ox8).

2 - Se os transformadores ndo possuirem os suportes de para-raios, os para-raios
devem ser instalados na cruzeta de madeira.

ETaborado 03/01 Descrigao
S l DIRETORIA DE (oot
ETROPAULO ENGENHARIA (e ESTACAO TRANSFORMADORA
- __ DELTA FECHADO
Fesponsavel AAS / AJM / FBN APTOVET0 . CERNANDO AITA | 8550
Substitui Desenho Escala {.00 | Publicagao  pp - 4.001 Desenho N° CP-07-005 Folha 4q




02— (]
os—/ —-—C21
\ —— 044
044—/ —~—C21
- F22
R |
Ver
Delalhe A\
I/:: [o|o[TNo|9]
‘\ 0] 0] 087
\\
Detalhe A
% —— / \
/ oo \\
l ofof|
\ % | \ /
| \ , \ /
| b
VA R
] | s . 3 . \
T g % | X\
(@]
. \
b - - ">§3\>\ A S & C 1N |-|1>§>,,, s N = =
S AN
IS D34 -~ e | \ ~ N
- - = IS s e 4| >_} | = ~
Fos—— \ M1
F201 F16 F300
P5
I
D3
Elaborado 03/01 Descrigao
ASElemropwlo | TRoEnnar T o ;
ENGENHARIA | rasss ESTACAO TRANSFORMADORA
] S ,7 / DELTA FECHADO
Fresponsavel AAS / AIM / FBN PIOvact EERNANDO AITA | 8VS30
Substitui Desenho Escala 1:20 ‘ Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-005 Folha 4/6




DETALHE DE LIGACAO DOS PARA-RAIOS

NOTA:

c21

Caso o transformador possua suporte de para-raios, deve ser instalado neste suporte (ver detalhe).

ESQUEMA DE LIGACOES

=

X FORCA X FORCA X
X1
W X0 3
o) (e]
H2 H1 Ho H1
r-/o
/L\ LUz
O o
Qm H2
X2
o o
X3 L —1 X1
} N
| F1ouA
I | F2 ouB
1 | F3ouC
AN |
-———— - —— —— — — =< — — —— ——N
————— — — — — — — FlouA
———————— — —/ —— ——F2wB
——————————— — ~— — — FBauC
FElaborado 03/01 Descricao
B El. l DIRETORIA DE om0
ETROPAULO ENGENHARIA (7 ESTACAO TRANSFORMADORA
. — DELTA FECHADO
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOFERNAN DO ATA Revisao /
Substitui Desenho Escala 1:90 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-005 Folha 55




Cod Descrigao Unidade | Simples| Duplado Cod|go_ de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 15 15 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16mm? m 9 9 324.212-2
D3 Ligacéao a terra cj 1 1 Variavel -
D 34 Abracadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 3 312.289-3 MP-11-16
E 9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias PG 3 3 Variavel MP-09-01
F 1 Mé&o francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 8 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 43 Suporte de equipamento tipo IV pc 2 2 Variavel MP-09-09
F 53** | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 53* | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 1 1 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm PG 8 12 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 Parafuso de cabecga quadrada - M16 x 125 mm PG 1 1 943.781-4 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuigéo pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 7 9 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 18 30 Variavel MP-07-22
O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 329.532-9 MP-07-08
O 42** | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pS 2 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll PG 6 6 329.520-6 MP-07-08
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis deve ser verificado o item 6.1. Codigo de Materiais Variaveis.
2 - (*) Para-raios instalados nos transformadores.
3 - (**) Para-raios instalados na cruzeta.
FElaborado 03/01 Descricao
B El. l DIRETORIA DE (=i
ETROPAULO ENGENHARIA |mm—2% | ESTAGAO TRANSFORMADORA
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadOFERNANDO ATA Revisao DELTA FECHADO
Substitui Desenho Escala S/E Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-005 Foha g/e




-7
———R6
hi ki {
\F307/F84
~——C21
[
F53 —1
I / | ~——F87
021—\
044
Eoo—
i a—| _
B T O
4 X2 X1
E40
NOTA: p—

1 - Essa montagem refere-se a uma ligacéo DELTA no primério e ESTRELA
ATERRADO no secundario.

2 - Para esse tipo de ligagdo deveré ser utilizado transformadores do "grupo J".
Tensodes: 13800/13200/12600 - 127 V
Tensao despacho; 13200/ 127 V

3 - Utilizado Estrutura Primaria Bésica, podendo ser utilizado as estruturas
tipicas (0x3) e (0x8).

Elaborado 03/01 Descrigao
DIRETORIA DE (7

£S ElETROMUlO ENGENHARIA |[momr——2 | ESTAGAO TRANSFORMADORA

/ "nn
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Fovisao ; ESTRELA FECHADO -TIPO"J

Substitui Desenhio Lscala 1:92 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-006 Folha

1/6




C)9—~\\\‘_

02—
——06
c21
150
® |
044
Ver
Detalhe A—l i
_lc @_‘
I, = [ [S[oINo[o)
l\ o] 037
\\
Detalhe A
7T T~
N
—F o — — = // \
/ o|o \
/ \
| 0 O\\____J
l ‘ 1
/) l \ /
\ | \ /
] N — /
\ | e
f Bt
TN W
A ST E s ’§<}-:|\-|[>a—:> B S - =
] A~ - _——H e ~ , - _
- RS s B T N
F95_/ F300 .
F201 F16
P5
o,
D3
ETaborado 03/01 Descrigao
ﬂ El l DIRETORIA DE —+#5 .
ETROPAULO ENGENHARIA | roes 2% | ESTACAO TRANSFORMADORA
] — - / ESTRELA FECHADO - TIPO"J"
Fresponsavel AAS / AJM / FBN P FERNANDO AITA | €V580 )
Substitui Desenho Escala 1:00 ‘ Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-006 Folha 2/6




E40

—~— |17

fFam

)i 4

\F307/F84

| —~—F87

NOTA:
1 - Essa montagem refere-se a uma ligagao DELTA no primério e ESTRELA

2 - Para esse tipo de ligacéo devera ser utilizado transformadores do

ATERRADO no secundario.

"grupo J".

TensGes: 13800/13200/12600 - 127 V
Tensao despacho; 13200/ 127 V

3 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas

tipicas (0x3) e (0x8).

Elaborado 03/01 Descrigédo
B El l DIRETORIA DE (77
ETROPAULO ENGENHARIA 2% | ESTAGAO TRANSFORMADORA
— — e / ESTRELA FECHADO - TIPO "J"
AAS / AUDM / FBN FERNANDO AITA /
Substitui Desenho Escala 1:02 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-006 Folha

3/6




—-—C21

- 044
—-—C21

——FE22

/S Elerropavlo

c21
Ver
Detalhe A\
.\’/ RANHR 037
: =] {F [
1 &
Detalhe A
/// \\\
1 7 N\
/ o|o \\
! olol| |
\ I /'
I \ , l \\ e //
\ | T
.I | IN
5 ] / o t
[aV]
§_ D34 7/ -2 S N \\ 0N
- \ M1
i F201 \\—F16 300
+— P5
N
D3
Elaborado 03/01 Descrigao

DIRETORIA DE #sz

ENGENHARIA o 2% ESTACAO TRANSFORMADORA

/ ESTRELA FECHADO -TIPO "J"

Responsavel

AAS / AUM / FBN

Aprovado Revisao /

FERNANDO AITA

Substitui Desenho

Escala Publicagcao
1:22

PD - 4.001 Desenho N° " GP_07-006 Foha 4




DETALHE DE LIGACAO DOS PARA-RAIOS

NOTA:

Caso o transformador possua suporte de para-raios, deve ser instalado neste suporte (ver detalhe).

c21

ESQUEMA DE LIGACOES

e

H1 H2 H® He
X1 X2
v \_/
L

/O [}

H1 H2

X1 X2

I
I FlouA
| F2ouB
T | F3ouC
/N /N s |
e —_— — e — — ———_——_—— — —_— —_——— — — — — ————— —_— — _—— N
—————— —/n~——————————;AT——————————————— — FlouA
———————————————————— — —_—— - —— — — — — - — f2wsB
———————————————————————————————————— F3ouC
= FElaborado 03/01 Descricao
B El. l DIRETORIA DE I
ETROPAULO ENGENHARIA (7 ESTACAO TRANSFORMADORA
. — ESTRELA FECHADO - TIPO "J"
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOFERNAN DO ATA Revisao /
Substitui Desenho Escala 1:90 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-008 Folha 55




Cod Descrigao Unidade | Simples| Duplado Cod|go_ de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 15 15 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16mm? m 9 9 324.212-2
D3 Ligacéao a terra cj 1 1 Variavel -
D 34 Abracadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 3 312.289-3 MP-11-16
E 9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias PG 3 3 Variavel MP-09-01
F 1 Mé&o francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 8 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 43 Suporte de equipamento tipo IV pc 2 2 Variavel MP-09-09
F 53** | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 53* | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 3 5 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm PG 8 10 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 Parafuso de cabecga quadrada - M16 x 125 mm PG 1 1 943.781-4 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuigéo pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 7 9 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 12 24 Variavel MP-07-22
O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 329.532-9 MP-07-08
O 42** | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pS 2 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll PG 6 6 329.520-6 MP-07-08
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis deve ser verificado o item 6.1. Codigo de Materiais Variaveis.
2 - (*) Para-raios instalados nos transformadores.
3 - (**) Para-raios instalados na cruzeta.
FElaborado 03/01 Descricao
B El. l DIRETORIA DE (=i
ETROPAULO ENGENHARIA |22 | ESTAGAO TRANSFORMADORA
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadOFERNANDO ATA Revisao ESTRELA FECHADO -TIPO J
Substitui Desenho Escala S/E Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-07-006 Foha g/e




e
i l n
I

Fixacao =

Cod Descricao Unidade | Quantidade Codlgo_ de Desenho
Material
F7 Mao francesa para fixagédo de transformadores pc 2 328.109 MP-09-15
F 230 | Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 2 943.780 MP-05-10
F 84 Arruela quadrada pc 2 949.740 MP-05-05
“ DIRETORIA DE | *““*05/16 Desm;aL?l'ERNATIVA PARA FIXACAO DE
PLANEJAMENTO E | Revisdo A
AES Eletropaulo - ESTACAO TRANSFORMADORA
] P ENGENHARIA °vere DELTA ABERTO OU FECHADO COM
Fesponsavel | oy AProvadg o son 1. pienTEL| *8"1%° SUPORTES DE TAMANHOS DIFERENTES
Substitui Desenho Escala S /E Publicagdo PD — 4.001 Desenho N*  cp_07—-007 | Fo/hcz1 /1




1

— & [ & 1 & _ &
(& 2 9 z
3 o g
dJ
o 9
P 9
‘ d
d &
2 { =12
3
QDﬁE#
1= o
g 3
- - Poste Poste
A B
o 3
5 o CABINA 3
Lo Q PRIMARIA Bl T
79 ) )
(@) (@)
S 8 8
1c>2 — —
Poste A Poste B
Lado da Posteacgao Lado oposto da Posteacao
Elaborado 06/91 Descricao
B El l DIRETORIA DE ReVEa0 06/93 B i )
ETROPAULO ENGENHARA  [roso—goes SUBESTAGAO PRIMARIA AEREA
. S— _ Afastamentos Padronizados
Responsavel AAS / VC 2] FA/ MAA Revisao /
Substitui Desenho | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-08-001 Folha /4




o () ° o B ° |~——Rs6
' ﬁ\
F307
€22 ——— —~—0 44
c21 - = lr4o————————C 21
F16
22 ————
E2
- e E9
co— |
C20 —=
18 / F87
O 9 F17 1] [ © 1 |
F76
M1 F83 CORTE A-A
16 —
& I
M1
/ Fe4
| F85 F217
C66 | = 12 F231/F84
|
|
| o~
P5 —
| F303 F303
O\/
i B
D3 \
p— F202/F84
TTaboraco 06/91 Descricao
ﬂ El l DIRETORIA DE [+ 05/9 ; . .
ETROl JAULO ENGENHARIA |rorees SUBESTACAO PRIMARIA AEREA
03/05 Lado da Posteacao
Responsavel AAS / VC Aprovado FA / MAA Revisao  {q /06
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-08-002 Folha 4 3




/09

02 —=| ==
O po——F202/F84
Cc22 F16 F200/F307 o 044
] F84 ( |
(<] 8 0 o 8 Q o a F53
042
="\ F303
N
a & € € @ R6
F1
F16
-— 09
F200 -
c7 —~— k&7
09 / 0o

M9 )
|
|
|
|
| P5
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

D3
DIRETORIA DE o 22 1
AS El.ETROMUl.O ENGENHARIA | 06/%3 | SUBESTAGAO PRIMARIA AEREA
Hevisao o305 Lado da Posteacdo
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FA / MAA Revisao  10/06
Substitui Desenho Escala 1:20 |Pub//ca§éo PD - 4.001 Desenho N° CP-08-002 Folha 2/3




. o . Codigo de
Cod Descrigéo Unidade | Quant. Matgrial Desenho
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 2 323.317-3 -
C 20 Fio ou cabo de Cu nu m 8 Variavel -
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 3 324.212-2 -
C 22 Fio de Cu - 10 mm? p/ amarragdo m 3.5 324,208-3 -
D3 Ligagéo a terra cj 1 Variavel -
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 3 328.137-0 MP-04-03
F5 Méao francesa plana tipo 2 pc 1 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 12 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 76 Armagao secundaria - 1 estribo pc 2 328.178-6 MP-08-18
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 22 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 3 943.477-7 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 4 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.7814 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 4 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 9 328.507-3 MP-06-22
1 16 Isolador de pino polimérico - classe 15 kV pc 2 321.322-0 MP-06-19
1 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 9 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspensado pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuigdo pc 4 Variavel -
M5 Laco de topo pré - formada pc 3 Variavel MP-25-22
M9 Laco de roldana pré - formado pc 1 Variavel MP-25-25
02 Estribo pc 3 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 3 329.987-8 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 8 Variavel MP-07-32
0 42 Conector tipo cunha (pequeno) - tipo | pc 6 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha (pequeno) tipo Il pc 3 329.520-6 MP-07-08
P5 Poste de concreto armado secgéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pc 4 328.265-1 MP-02-17
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.

Elaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE 5 - i .
B El.ETRODAUl.O ENGE?\IHARIA ReVSE0 0593 | SUBESTAGAO PRIMARIA AEREA
I ReVIsao o105 Lado da Posteacéo
Responsavel  apg | AJM / FBN FPIOVET0 e | maa Fevisao  10j0s
Substitui Desenho £scala 1:20 | Publicacao o 4 601 Desenho N° CP-08-002 Folha a3




F75 F202/F84

[ F231/F84
¥ A ¥ e
F1 18
F231/F84 Coo
° 9 o 9
F53
Otm
~—oTF5
== A
= 17

® ® %q_ F217/F84

F232/F84
09

F1
CORTE A-A
M1
J=——F83
F231/F84
iy F85
T F217
F75 F84
- F217
K¢ )
T i} a i
~—— C22
F202/F84 F231/F84
Elaboradco Descricao

DIRETORIA DE |2

B EI.ETROMUI.O ENGENHARIA |mer—0% | SUBESTAGAO PRIMARIA AEREA

03/05 Lado Oposto da Posteacao

Responsavel AAS / VC Aprovado FA / MAA Revisao  40/06

Substitui Desenho Escala 118 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-08-003 Folha 3




F16

—~— (C21

g ~—F200

/—09
ﬁm F85 \\W

p-—— F200

F76
16
009
- P1
NOTA: -
Instalar o grampo de linha viva no poste da travessia.
TTaboraco ) Descricao
06/91
ASEemopwlo | Tcinnara o AO PRIMARIA AL
ENGENHARIA = SUBESTACAO PRIMARIA AINEREA
‘ 03/05 Lado Oposto da Posteacdo
Responsavel AAS / VC Aprovado FA / MAA Revisao  10/06
Substitui Desenho Escala — {.qg | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-08-003 Folha o3




Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgo. de Desenho
Material
Cc2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 2 323.317-3
c7 Cabo de Cu flexivel 35 mm? m 2 variavel
C 20 Fio ou cabo de Cu nu m 8 Variavel
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 3 324.212-2
C 22 Fio de Cu - 10 AWG p/ amarragao m 3,5 324,208-3
D3 Ligagéo a terra cj 1 Variavel -
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 pc 3 328.137-0 MP-04-03
F5 Méao francesa plana tipo 2 pc 1 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 12 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 1 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 76 Armagao secundaria - 1 estribo pc 2 328.178-6 MP-08-18
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 28 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 12 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabecga abaulada - M16x 150 mm pc 5 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 6 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.7814 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabeca quadrada - 150 mm pc 1 943,788-0 MP-05-10
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 5 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pc 6 328.507-3 MP-06-22
16 Isolador roldana pc 2 321.609-0 MP-06-11
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 6 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 8 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 8 Variavel MP-07-32
0 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll pc 3 329.520-6 MP-07-08
P 1 Poste de concreto armado secgéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pc 4 328.265-1 MP-02-17
NOTA:
Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5.
Elaborado 06/91 Descricao
B El l DIRETORIA DE |7z _ ] ,
ETROl JAULO ENGENHARIA  |rorm— 209 SUBESTAGAO PRIMARIA AEREA
03/05 Lado Oposto da Posteacao
Responsavel AAS / VC Aprovado FA / MAA Revisao 10/
Substitui Desenfo Escala o E | Fublicacao o 4 601 DesenfioN°  cp_0g-003 Folha 55




_ 100 _ F202/F84
S JZ = ==
« ; = /
k2 & / s
i | F1 i C 21 (700 mmi 0 43
! por fase) ™/
ol C53
= | \ Fs5
' E22
r3 @ R25
| |
/ : \_ F 303 F 202/F84
F 202 |
|
o .
R |
[aV|
g |
] | : | |
| | | |
| . | |
I | | |
| | |
I | | |
I F201/F84 | | |
I | | F201 |
\ e / / /
—| L3 :: — oj: :_g_:) E_ — 0@0 [ o d@l‘%ﬂ! < |\
‘ R16

ETaborado 06/91 Descricao ~ J
G AES Eletropaulo ENGENHARIA | _ SUBESTAGAO PRIMARIA
pa E SERVIGOS 1105 CAMARA TRANSFORMADORA
Uma Empresa AES Bresl Fevisao go10 LADO DA POSTEACAO
Responsavel ECB/AAS/CR ApIOVAd0 oo 1. Pimental | 7654°  03/14 (Estrutura Meio Beco 1x2)
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-002 | Foha 43




09

02 —=
06
\ C53
R 25/ ! T~o04
css—" |
E22 |
EQ9 F53 |
! Para cabos subterraneos, segdo 240 mmz2e
[ j_l 500 mm?, a fixagao na cruzeta de aco deve
F&7 ‘\ ser com taco de fibra.
[ 1 )2 O
F17
09 09
M9
|
ETaborado 06/91 Descricao
( aAES Eletropaulo ENGENHARIA 7z ENTRADA SUBTERRANEA
pa E SERVICOS 06/93 A
Uma Empresa AES Brasil ¢ RevsZo 11,05 CAMARA TRANSFORMADORA
; — Lado da Posteacao
Responsavel ECB/AAS/CR Aprovado Gerson I. Pimental Revisao  g3/14 ¢
Substitui Desenho Escala 1:90 | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-002 Folha 2/3




Cod Descrigao Unidade | Quant. C,adlgq de Desenho
aterial

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 3 323.317
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 10 323.411
D 3 Ligacéo a terra Cj 1 Variavel -
D 36 Aterramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco Cj 3
D 48 Abracadeira p/ term de cabos subterraneos - tipo 1 pe 3 Variavel MP-03-07
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A) pc 6 312.289 MP-11-16
E 9 Elo fusivel pc 6 Varigvel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127 MP-11-17
F 5 Mao francesa plana tipo 2 pc 2 328.134 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 10 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixacao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 12 312-261 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pe 18 949.740 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 2 328.779 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pe 11 943.478 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pe 2 943.479 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709 MP-08-01
F 305 |Parafuso de cabeca sextavada 3/8" pe 3 943.209 MP-05-01
02 Estribo pc 6 329.472 MP-07-02
(OS] Conector tipo grampo de linha viva pc 6 329.987 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 8 Varigvel MP-07-32
0O 43 Conector tipo cunha ( pequeno) - tipo |l pc 6 329.533 MP-07-08
0O 44 Conector tipo cunha (pequeno) tipo |l pg 5 329.5620 MP-07-08
0 49 Conector tipo cunha pegueno pc 5 Variavel Variavel
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Varigvel Variavel
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros PG 2 328-321 MP-02-11
R 25 Cruzeta Polimérica 2000 mm 15KV pg 2 328.290 MP-02-21

NOTAS:

Para os materiais variaveis deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

Elaborado 06/91 Descricao
G AES Elefl:ropaulo ENGENHARIA Iy ooa ENTRADA SUBTERRANEA
U Empresa AES Bas E SERVICOS o108 CAMARA TRANSFORMADORA
Fesponsavel ECB/AAS/CR Aprovado Gerson I. Pimental | 7V5%°  03/14 Lado da Posteacao
Substitui Desenho Escala SIE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-002 Foha g /3




2000

550 600

600

100

3100

200

F 202/F84
/_

N

|\

1001

f{—-—-—-—-%&

E22

043

C 21 (700 mm
por fase)

1402

F201/F84\

I

0 48 —]

F 200

P5\

ETaborado 03/14 Descricao B ,
ENGENHARIA ToveE _SUBESTACAO PRIMARIA
€9 aes Eletropaulo E SERVICOS | CAMARA TRANSFORMADORA
Urne Empreea AES Braell Hevisao LADO DA POSTEAGAO
Responsavel ECB/AAS/CR APrOVadD” 1. Pimental | /s@0 (Estrutura Beco 0x3)
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-003 Foha 4 /3




09

02 —=
06
C 53
R 25-/ ! T—~043
cw—" |
E22 |
EQ9 F53 |
! Para cabos subterraneos, segdo 240 mmz2e
[ 500 mm?, a fixagao na cruzeta de aco deve
F87 ‘\ ser com taco de fibra.
[ 1 )2 O
F17
09 09
i M9
|
ETaborado 03/14 | Descriao
( a AES Eletropaulo ENGENHARIA e ENTRADA SUBTERRANEA
Pa E SERVICOS A
Unna Empresa AES Brasl % Teviedo CAMARA TRANSFORMADORA
- — Lado da Posteacao
Responsével — EcB / AAS | CR APOVAdO erson I. Pimental | 76//530 ¢
Substitui Desenho Escala 1:90 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-003 Foha o /3




Cod Descrigao Unidade | Quant. C'adlgq de Desenho
aterial

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 3 323.317
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 10 323.411
D 3 Ligacéo a terra Cj 1 Variavel -
D 36 Aterramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco Cj 3
D 48 Abracadeira p/ term de cabos subterraneos - tipo 1 pc 3 Variavel MP-03-07
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A) pg 6 312.289 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 6 Varigvel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127 MP-11-17
F5 Mao francesa plana tipo 2 pc 2 328.134 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pg 10 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pg 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixacao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 12 312-261 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pg 2 328.708 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 18 949.740 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 2 328.779 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 11 943.478 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709 MP-08-01
F 305 |Parafuso de cabeca sextavada 3/8" pc 3 943.209 MP-05-01
02 Estribo pc 6 329.472 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 6 329.987 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 8 Varigvel MP-07-32
0O 43 Conector tipo cunha ( pequeno) - tipo |l pg 6 329.533 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha (pequeno) tipo |l pg 5 329.5620 MP-07-08
0O 49 Conector tipo cunha pegueno pg 5 Variavel Variavel
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Varigvel Variavel
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 2 328-321 MP-02-11
R 25 Cruzeta Polimérica 2000 mm 15KV p¢ 2 328.290 MP-02-21

NOTAS:

Para os materiais variaveis deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

ETaboraco 03/14 Descricao
G AES Eletropaulo ENGENHARIA o775 ENTRADA SUBTERRANEA
U Enprssn ABS s E SERVICOS  \movemo CAMARA TRANSFORMADORA
Responsavel  ECB / AAS / OR APTOVATD o1 | Fevisao Lado da Posteacao
Substitui Desenho Escala SIE | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-002 Folha g3




1000 min.

C21(

por fase)

F202-F84

R6

F231-F84

F201/F84

/B8 Elerropaulo

[ W il F87

|

] —

|

I

I

<1|

D3
EIaboTado 06/91 Descrigcao

DIRETORIA DE  rrevezs—g 0 ENTRADA SUBTERRANEA
ENGENHARIA s 105 Camara Transformadora

Responsavel AAS /VC

DO L VA Reviszo | Lado Oposto da Posteacéo

Substitui Desenho

PD - 4.001 CP-09-003 1/3

E£scala 1:20 I Publicagao Desenho N° Folha




F 16/ F201 — 02

P1

/'{
!
'.
| Para cabos subterraneos, segdo 240 mm2e
s ~——— 500 mm?2, a fixa¢&o na cruzeta de ago deve
: ser com taco de fibra.
|
|
|
|
|
I]Z;‘Hlilbol I—] —Fa7

|

F17 _/ [
I
i
|
|
|
]
I
|
!
!

il
Traborado 06/91 Descrigao
JES Elerronavlo DIRETORIA DE 7 —c | ENTRADA SUBTERRANEA
.=0L ENGENHARIA  1mevsse— 0o Camara Transformadora
Responsavel  aas VG APTOVATD ) I MAA Revisdo Lado Oposto da Posteacéo
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenha N° CP-09-003 I Folha 23




Cod Descrigdo Unidade | Quant. Codlgc_o de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 3 323.317-3
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 12 323.411-1
D3 Ligagdo a terra Cj 1 Variavel -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de ago g 1
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV (100A ) pe 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pG 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV PG 3 312.127-9 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 pe 3 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B ps 12 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H PG 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixag8o para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 6 312-261-56 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago PG 2 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada p¢ 8 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca Qlhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 87 Suporte de escada pe 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pS 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm p¢ 12 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabeg¢a abaulada - M16x 150 mm PG 3 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 2 943.781-4 MP-05-10
F 303 |[Sela para cruzeta de madeira PG 3 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira p¢ 1 328.507-3 MP-06-22
117 Isolador tipo pilar 15 kV PG 1 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastéo suspensio 15 kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M1 Alca Preformada de Distribuicao pc 3 Variavel -
M5 Lago de Topo Preformado pe 1 Variavel -
02 Estribo pe 3 329.4721 MP-07-02
09 Conector tipo cunha pe 7 Variavel MP-07-32
0O 49 Conector tipo cunha pequeno p¢ 5 Variavel Variavel
O 53 Conector elétrico terminal pe 3 Variavel Variavel
P 1 Poste de Concreto armado segao circular p¢ 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pc 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 1 328-321-7 MP-02-11
NOTA
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 6.1.
EIaboraco 06/o1 | Deserigao A
B El l. DIRETORIA DE | ENTRADA SUBTERRANEA
ETRQMU 0 ENGENHARIA |55 ff//s: Camara Transformadora
Responsavel AAS /VC Aprovado FA / MAA Revisao / Lado OpOStO da Posteagao
Substitui Desenho Lscala S/E ' Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-09-003 Foiha a3




/ES Eletropavlo

PD-4.001

CAPITULO 10 — SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

10. SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

10.1. Desenhos de Construcfes Padronizadas

CP-10-001 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcdo Meio Beco (1x2) — Terminais
subterraneos instalados diretamente na Chave-Faca

CP-10-002 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcéo Beco (0x3) — Terminais subterraneos
instalados diretamente na Chave-Faca

CP-10-003 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcdo Meio Beco (1x2) — Terminais
subterraneos instalados na cruzeta de aco

CP-10-004 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcéo Beco (0x3) — Terminais subterraneos
instalados na cruzeta de aco

10.2. Condi¢des Gerais

10.2.1. Os terminais subterraneos (muflas) devem ser instalados diretamente na Chave-Faca,
conforme desenho CP-10-001 e CP-10-002. No nivel das chaves e terminais subterraneos, por
motivo de seguranca e facilidade de operacdo devem ser instaladas duas cruzetas de aco.

10.2.2. Para manutencdo de estruturas existentes podera ser utilizado o padréo de construcao
com os terminais subterraneos (muflas) instalados na cruzeta de aco, conforme desenho CP-
10-003 e CP-10-004. Para ligacdo da chave-faca a rede e chave-faca aos terminais
subterréaneos deve ser utilizado cabo de aluminio com a mesma bitola da rede primaria.

10.2.3. Os péra-raios devem ser instalados na cruzeta de aco, lado oposto as chaves-faca,
com a utilizacao de cabo de cobre 16mmz2 para conexao dos mesmos.

10.2.4. Na conexao dos cabos de aluminio a chave-faca e terminais subterraneos deve ser
utilizado conector tipo terminal spade.

10.2.5. Todas as estruturas com a utilizacao de cruzetas de aco destinadas para instalacéo da
chave-faca e de sustentagédo dos cabos subterraneos devem ser aterradas.

10.2.6. Para fixacdo cabos subterraneos, secdo 240mmz2 e 500mm?2, na cruzeta de aco, deve
ser utilizado taco de fibra.




/ES Eletropavlo

PD-4.001

CAPITULO 10 — SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

10. SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

10.1. Desenhos de Construcfes Padronizadas

CP-10-001 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcdo Meio Beco (1x2) — Terminais
subterraneos instalados diretamente na Chave-Faca

CP-10-002 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcéo Beco (0x3) — Terminais subterraneos
instalados diretamente na Chave-Faca

CP-10-003 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcdo Meio Beco (1x2) — Terminais
subterraneos instalados na cruzeta de aco

CP-10-004 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcéo Beco (0x3) — Terminais subterraneos
instalados na cruzeta de aco

10.2. Condi¢des Gerais

10.2.1. Os terminais subterraneos (muflas) devem ser instalados diretamente na Chave-Faca,
conforme desenho CP-10-001 e CP-10-002. No nivel das chaves e terminais subterraneos, por
motivo de seguranca e facilidade de operacdo devem ser instaladas duas cruzetas de aco.

10.2.2. Para manutencdo de estruturas existentes podera ser utilizado o padréo de construcao
com os terminais subterraneos (muflas) instalados na cruzeta de aco, conforme desenho CP-
10-003 e CP-10-004. Para ligacdo da chave-faca a rede e chave-faca aos terminais
subterréaneos deve ser utilizado cabo de aluminio com a mesma bitola da rede primaria.

10.2.3. Os péra-raios devem ser instalados na cruzeta de aco, lado oposto as chaves-faca,
com a utilizacao de cabo de cobre 16mmz2 para conexao dos mesmos.

10.2.4. Na conexao dos cabos de aluminio a chave-faca e terminais subterraneos deve ser
utilizado conector tipo terminal spade.

10.2.5. Todas as estruturas com a utilizacao de cruzetas de aco destinadas para instalacéo da
chave-faca e de sustentagédo dos cabos subterraneos devem ser aterradas.

10.2.6. Para fixacdo cabos subterraneos, secdo 240mmz2 e 500mm?2, na cruzeta de aco, deve
ser utilizado taco de fibra.




/ES Eletropavlo
PD-4.001

10.2.7. Para construcdes de saidas de circuitos ETD deve ser utilizado postes de concreto de
12 metros.

10.2.8. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de introdugéo, item 6.1.




2000

100

500

850 100

450
rre0zres
YFZSZ/F84 1
R6
[ ®

(@]
&
’ L\FSO7
2 09
N
[(s)
[~ R16
&
A
A
=
Ver
: Detalhe A | | Ver Detalhe C
S |
= | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| I ”
| |
I Foo1 || F201 |
“ /_ \ [ II
.4}0 A P — 04L/o=l:, \K‘F’°©°:’_" °|
¥ v
F200-
i
F16— Nosg \_H

|~
ft-/

N\
\

\
Deve ser utilizado a l\
arruela de presséo J
fornecido juntamente com N —~—— 083
0 conector terminal spade. ~_ id

Detalhe C

Notas:

1 -

2 -

3-

Aterrar a cruzeta de ago das chaves faca, ver lista de materiais

folha 3/3.

Deve ser observado o Detalhe "C" para conexdo da chave-faca
ou mufla.

O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento
dos terminais subterraneos nas cruzetas de aco.

TTaborado 06/91 Descricao
ASElerropalo | PRe AR [ o s '
ENGENHARIA —— SAIDA DE CIRCEJITOS DEETD’'S -15kV
01/00 Construgao Meio Beco (1x2)
Hesponsavel AAS / AJM / FBN APTOYa%0 e RNANDO AITA | 727520 10/05
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-001 | Folha 3




C21

E2——

Ver Detalhe B

F86
F84

(HE \

N

,___
P

N / . .

-/ -

Detalhe B

\ 09

—~——C 66 (1200 mm por fase)
(Utilizar cabo de aluminio com a
mesma bitola da Rede Priméria)

7 N
/ \
/ \
| |
\ /
\ /
N /
—_ ,/
Detalhe D

Para cabos subterraneos, secéo 240 mmz2 e
500 mm2, a fixagao na cruzeta de ago deve
ser com taco de fibra.

F217
|
| Fg7
F16— /_
o] -
|
F17 |
l:dE:
|
|
pp — | |
|
|
|
D3
TTaborado 06/91 Descrigao
BE[ETROMU[O DIRETORIA DE 17575205 | saiba DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kv
/ ENGENHARIA ReV/fa'O 01/00 Construcao Meio Beco (1x2)
fresponsavel AAS / AJM / FBN AProvade LERNANDO AITA | 72530 10/05

Substitui Desenho

Escala Publicacao
1:20

PD - 4.001

Desenho N° CP-10-001

| Folha 23




Céd Descrigao Unidade Quant. Cod|gq de Desenho
Material
Cc2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 0,9 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm2 m 2,1 324.212-2
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.411-1
C 66 Cabo de aluminio nu (ver lista abaixo) m 6
D3 Ligacéo aterra cj 1 Variével -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco j 2
E6 Chave de faca - classe 15 kV p¢ 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12kV pe 3 312.1279 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 pc 3 328.137-0 MP-04-03
F5 Méao francesa plana tipo 2 pe 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pe 12 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixaglo para-raios/chaves fusivel cruzeta pS 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pC 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm ol 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeca abaulada-M16 x 70 mm pC 20 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pe 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 6 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada-M16 x 125 mm pc 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabeca quadrada - 150 mm pc 1 943,788-0 MP-05-10
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pC 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8"x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pe 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pe 6 328.507-3 MP-06-22
|17 Isolador tipo pilar 15 kV pe 6 321.322-0 MP-06-19
M6 Laco de topo duplo pré - formada pc 3 Variavel
09 Conector tipo cunha p¢ 6 Varidvel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pC 3 329.540-0 MP-07-08
0O 53 Conector Terminal Spade (Ver lista abaixo) pc 9 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros pe 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pe 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
PRIMARIO (CONDUTOR 336,4 MCM) - C. M.:323.063-8
cod Descricao Unidade | Quant. Cl\(jl(?altgeiigle Desenho
C 66 Cabo de aluminio nu 336,4 MCM m 3,6 323.063-8
0 53 Conector Terminal Spade (336,4 MCM) [ole 3 329.999-1 MP-07-26
PRIMARIO( CONDUTOR 556,4 MCM) - C. M.; 323.065-4
Céd Descrigao Unidade | Quant. Cl?/l(iiltgeorigle Desenho
C 66 Cabo de aluminio nu 556,4 MCM m 3.6 323.065-4
0O 53 Conector Terminal Spade (556,4 MCM) o1 3 329.979-7 MP-07-26
NOTA

Para os materiais variaveis, deveré ser consultado o item 6.1. codigos de materiais variaveis.

Tlaborado 06/91 Descricao
ASEemopulo | TREEARA [ o [ /
ENGENHARIA S SAIDA DE CIRC}JITOS DEETD'S - 15 kV
01/00 Construgao Meio Beco (1x2)
Hesponsavel AAS / AJM / FBN Aprovadt. L erNANDO AITA | 78530 10/05
Substitui Desenho Escala SE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-001 | Folha




2000

550 600 | 600 100
303 17
/—F232/F84
g l
lay R6
i K ®
F202/F84/ \ F307
09
Q)
g F2 e
F200 \
E22
~ F16 F201 Ces
F201 = ﬁ
—————toddo s = oo WD = 5 JWpde = _go o [Tp
12 F75 — | \ J/ c2 \
~ ~_- 043 \ R16
Y \ \
- =6 \
C53 — |
] Ver Detalhe C
Ver Detalhe A |l | |
I | I
- | | |
= | | |
- | I |
| I |
| | |
| | |
% 048 | \ |
| | |
| | |
l\ \‘ F201 :
\ \ | Detalhe A
F201—__ n \ \ ]
| oo o/ oo oo @ o o 0 O oo /O/ o
S \m
Fg7 i : 1Y D36
[ F2
| N\,
ono\ | N\
\
NZ ‘
o3 3 !
| Deve ser utilizado a arruela /:'
| de pressao fornecido —~———— 053
| P5 juntamente com o conector //’
terminal Spade
pE=hi=s Detalhe C
L
Notas:
1 - Aterrar a cruzeta de aco das chaves faca, ver lista de materiais
folha 3/3.
b3 2 - Deve ser observado o Detalhe "C" para conexao da chave-faca ou
pp— mufla.
- 3 - O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento dos
terminais subterréneos nas cruzetas de aco.
= FTaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE | ) )
ETROI !Au o 06/93 | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD 'S - 15kV
E NG E N HARIA Revisao C A
01/00 onstrucao Beco (0x3)
- 7 o —
Hesponsevel AAS / AJM / FBN POSY EERNANDO ATA | 72590 10/05
Substitui Desenho Escala 1:02 | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-002 | Tolha s




/—MG

F16
C21
E22 —=
/
F 53 i
\
Cc2 \

Ver Detalhe B

Detalhe B

P5——

—~—17
09
307 C 66 (1200 mm por fase)
(Utilizar cabo de aluminio com a
mesma bitola da Rede Priméria)
-— 09
053
e
N\
\
{ S |
!
/’ B E6 Ver Detalhe D
/
053

ad ~
/ \\
/ |
\ /
\ /
\ s
__ -
Detalhe D

Para cabos subterraneos, secéo 240 mm2e
~— 500 mm2, a fixacao na cruzeta de aco deve
ser com taco de fibra.

06]

1

=Py

Tlaboraco 06/91 Descrigao
DIRETORIA DE — :
y, < ElETROI]AUlO ENGENHARIA o6/ | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD 'S - 15k
Fevisao 1o Construgéo Beco (0x3)
Fresponsavel AAS / AIM / FBN AProvadl. LerNANDO AITA | 79530 40/05
Substitui Desenho Escala .00 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-002 | Folha 23




Céd Descri¢ao Unidade | Quant. COdIgO. de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 8 mm? m 0,9 323.317-3
c 21 Fio de Cu - 16mm2 m 2,10 324.212-2
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.411-1
D3 Ligacéo a terra cj 1 Varigvel -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de ago Cj 2
E 6 Chave de faca - classe 15 kV pg 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F2 Mao francesa tipo 2 p¢ 4 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B PG 12 Varigvel MP-03-01
F17 Cinta tipo H pG 2 Variével MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago PG 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada oo} 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pg 4 943.477-7 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pg 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 p¢ 9 Variével MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm pc 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabega quadrada - 150 mm pg 2 943,788-0 MP-05-10
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" p¢ 2 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira p¢ 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira p¢ 6 328.5607-3 MP-06-22
117 Isolador tipo pilar 15 kV p¢ 6 321.322-0 MP-06-19
M6 Laco de topo dupla pré - formada pg 3 Variavel -
09 Conector tipo cunha PG 6 Variével MP-07-32
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 PG 2 357.823-0 MP-07-05
0O 43 Conector tipo cunha (pequeno) - Tipo |l p¢ 3 329.533-7 MP-07-08
O 48 Conector cunha (pequeno) - tipo VII PG 2 329-540-0 MP-07-08
O 53 Conector Terminal Spade (Ver lista abaixo) pG 9 Variével Variével
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variével MP-01-01
R6 Cruzeta de madeira classe 15kV PG 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
PRIMARIO (CONDUTOR 336,4 MCM) - C. M.:323.063-8
Cod Descrigao Unidade Quant. Codlgq de Desenho
Material
C 66 Cabo aluminio nu 336,4 MCM m 3,6 323.063-8
O 53 Conector Terminal Spade (336,4 MCM) pc 3 329.999-1 MP-07-26
PRIMARIO( CONDUTOR 556,4 MCM) - C. M.: 323.065-4
Cod Descricao Unidade Quant. COdlgO. de Desenho
Material
C 66 Cabo aluminio nu 556,4 MCM m 3,6 323.065-4
0O 53 Conector Terminal Spade (556,4 MCM) pc 3 329.979-7 MP-07-26
NOTA

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o item 6.1. Codigos de materiais variaveis.

TTaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE = ]
B El.ETRO Ulo ENGENHARIA Fevisao 06/93 | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD’'S - 15 kV
—L Fevisao 1100 Construgéo Beco (0x3)
fresponsavel AAS / AJM / FBN Aprovadt cerNANDO AITA | 7253 10/05
SUbSTiu Dosenho Escala SEE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-002 | Folha 4 /3




2000

100 500 450 ) 850 100
F202/F84 ‘
| F303 [ L
T F232/F84 117
: | |
« R 6
— ® [ ®
’ l\
F307
—-—C 66
2
<o}
~———R16
Ver Detalhe A
—~——C 66 (800 mm por fase)
% Ver Detalhe C
09
— O C
N\
f N
P5—m ‘
L o Deve ser utilizado a arruela /l
de presséo fomecido —~——— 053
juntamente com o conector _7
terminal Spade
Detalhe C
Notas:
1 - Aterrar a cruzeta de aco das chaves faca, ver lista de materiais
<V folha 3/3.
—— D3 2 - Deve ser observado o Detalhe "C" para conexao da chave-faca ou
— mufla.
= 3 - O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento dos
terminais subterréneos nas cruzetas de ago.
TTaborado 06/91 Descricao
JES Elerronavlo DIRETORIA DE 57—~ SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD’S - 15 kV
.=L ENGENHARIA [mezm 01/00 Construgéo Meio Beco (1x2)
. = Al [
Fresponsavel AAS / AJM / FBN APTOVaT0 . e RNANDO AITA | 727520 40/05 ternativo
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicacao PD - 4.001 Desenho N°© CP-10-003 | Folha 3




Ver Detalhe B

P5

F16

F16—

iy

.

—=——C 66 (1200 mm por fase)
(Utilizar cabo de aluminio com a
mesma bitola da Rede Priméria)

053

|
|
__/// \
Ver Detalhe D

J N
/ \
/ \
| \
\ |
\ /
N /
- _//
Detalhe D

Para cabos subterraneos, secao 240 mmz2 e
500 mm2, a fixagao na cruzeta de aco deve
ser com taco de fibra.

o]

I
F17 |

L

86

F231

04" !

Z/ 4
~
~ - f—

D3
— Detalhe B
TTaborado 06/91 Descri¢ao
” EI.ETRO UI.O DIRETORIA DE 1 ze7sa5— -~ SAIDA DE GIRCUITOS DE ETD S - 15KV
—L ENGENHARIA [0 01/00 Construgdo Meio Beco (1x2)
Hesponsavel AAS / AJM / FBN APOVE%0 EERNANDO AITA | 7520 10/05 Alternativo
ST TR o | op oo Desenfo N° GP.10-003 | 7P 213




Céd Descrigao Unidade Quant. Cod|gq de Desenho
Material
Cc2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 0,9 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm2 m 2,1 324.212-2
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.411-1
C 66 Cabo de aluminio nu (ver lista abaixo) m 6
D3 Ligacéo aterra cj 1 Variével -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco j 2
E6 Chave de faca - classe 15 kV p¢ 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12kV pe 3 312.1279 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 pc 3 328.137-0 MP-04-03
F5 Méao francesa plana tipo 2 pe 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pe 12 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixaglo para-raios/chaves fusivel cruzeta pS 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pC 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pG 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeca abaulada-M16 x 70 mm pC 20 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pe 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 6 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabeca quadrada-M16 x 125 mm pc 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabeca quadrada - 150 mm pc 1 943,788-0 MP-05-10
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pC 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8"x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pe 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira pe 6 328.507-3 MP-06-22
|17 Isolador tipo pilar 15 kV pe 6 321.322-0 MP-06-19
M6 Laco de topo duplo pré - formada pc 3 Variavel
09 Conector tipo cunha p¢ 6 Varidvel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pC 2 329.540-0 MP-07-08
0O 53 Conector Terminal Spade (Ver lista abaixo) pc 9 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros pe 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pe 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
PRIMARIO (CONDUTOR 336,4 MCM) - C. M.:323.063-8
Cod Descricao Unidade Quant. C’\jgt'egr;lde Desenho
C 66 Cabo de aluminio nu 336,4 MCM m 6 323.063-8
0 53 Conector Terminal Spade (336,4 MCM) [olo} 329.999-1 MP-07-26
PRIMARIO( CONDUTOR 556,4 MCM) - C. M.: 323.065-4
Cod Descrigao Unidade | Quant. cl\c/l’:tlegrizlde Desenho
C 66 Cabo de aluminio nu 556,4 MCM m 6 323.065-4
O 53 Conector Terminal Spade (556,4 MCM) o]0 329.979-7 MP-07-26
NOTA

Para os materiais variaveis, deveré ser consultado o item 6.1. codigos de materiais variaveis.

Tlaborado 06/91 Descricao
JES Elerronaulo DIRETORIA DE "m0 SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kV
—L ENGENHARIA [reez 01100 Construgéo Meio Beco (1x2)
Fesponsavel AAS / AIM / FBN APOET0 EERNANDO ATA | 7750 10/05 Alternativo
ST Do TR T DesenhoN° Cp.10-003 | 7" a3




2000

550 ) 600 | 600 100
F303 17
/—F232/F84
g I
lay] R6
. > ®
F202/F84/ \ F307
Q
8 Fo s \
F200 \ C 66
o
F201 %§ %
4|- 0% o [—] [—] 40 &> D o
o F75 — | \
N R16
[aV]
F201 \
E6
"1
/
Co3 Ver Detalhe C
Ver Detalhe A
C 66 (800 mm
~ por fase)
Q
(@]
[eo]
032 ==
C 21 (700 mm ; F280
048 por 1ase / \
/_ I—lEL_I
09 \ TT !
\ /
Bz F201 053 N _
— F279
F201
™~ 1 / Detalhe A
—loo 0 — dooﬁ‘f:m:: () t:l -@o:: ) o
aall
Frs— 1 co \
I R16
| 043
Fg7 i : | D36
[ F2
I
ono\ | N
I N
rv \
h 4 \|
I . i
| Deve ser utilizado a arruela /I
| Ps de pressao fornecido —~—— 083
juntamente com o conector //'
oh—irE—1 terminal Spade
i Detalhe C
@l\\/
|
| Notas:
' 1 - Aterrar a cruzeta de aco das chaves faca, ver lista de materiais
-—0D3 folha 3/3.
— 2 - Deve ser observado o Detalhe "C" para conexao da chave-faca ou
- mufla.

3 - O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento dos
terminais subterraneos nas cruzetas de aco.

= FTaborado Descricao

DIRETORIA DE 001

Revisao SAIDA DE CIRCUITOSDE ETD’S - 15 kV
ZES Elerropavlo R T ARIA 06195

Fevisao 01/00 Construcéo Beco (0x3)
z ATovado = Alternativo
Fesponsavel AAS / AJM / FBN P FERNANDO AITA | 7653 4005
Substitui Desenho Escala 1:02 | Publicacao PD - 4.001 Desenhio N° CP-10-004 | Tolha s




F16

Ver Detalhe B

c21
\
F53

E22 —

P

\
|
|
E6 Ver Detalhe D

0 6]

W

C 66 (1200 mm por fase)
(Utilizar cabo de aluminio com a
mesma bitola da Rede Priméaria)

~—

Detalhe D

Para cabos subterraneos, se¢do 240 mm2 e
500 mm?, a fixagao na cruzeta de ago deve
ser com taco de fibra.

F86
i
y F8
=
(
! |
\ F231 /
\ 0
N\
\ —
Detalhe B
Tlaborado 06/91 Descrigao
B El.ETRO U|.0 DIRETORIA DE 7z o693 | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD 'S - 15 kV
—L ENGENHARIA [rss Construgdo Beco (0x3)
Responsavel ADTovVado Fevisao 91/00 Alternativo
AAS / AJM / FBN FERNANDO AITA 10/05
Substitui Desenho Escala 1:00 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-004 | Folha 2/3




Cod Descri¢ao Unidade | Quant. Cochgg de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 09 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 2,10 324.212-2
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.411-1
D3 Ligacéo a terra cj 1 Varigvel -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco cj 2
E6 Chave de faca - classe 15 kV PG 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F2 Mao francesa tipo 2 pc 4 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B p¢ 12 Variavel MP-03-01
F17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pG 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela guadrada pe 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca PG 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada oo} 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 6 943.477-7 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pg 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 Parafuso espacador T3 ou T4 p¢ 9 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega guadrada - M16 x 125 mm pe 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabega quadrada - 150 mm pg 2 943,788-0 MP-05-10
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pe 2 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira p¢ 2 328.709-1 MP-08-01
F 307 |Pino normal - cruzeta madeira PG 6 328.507-3 MP-06-22
117 Isolador tipo pilar 15 kV p¢ 6 321.322-0 MP-06-19
M 6 Laco de topo dupla pré - formada pc 3 Variével -
09 Conector tipo cunha oo} 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? PG 2 357.823-0 MP-07-05
0O 43 Conector tipo cunha (pequeno) - Tipo I pc 3 329.5633-7 MP-07-08
O 48 Conector cunha (pegueno) - tipo VII pG 2 329-540-0 MP-07-08
O 53 Conector Terminal Spade (Ver lista abaixo) pG 9 Variével Variével
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variével MP-01-01
R6 Cruzeta de madeira classe 15kV PG 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros p¢ 4 328-321-7 MP-02-11
PRIMARIO (CONDUTOR 336,4 MCM) - C. M.:323.063-8
Céd Descrigao Unidade Quant. Codlgq de Desenho
Material
C 66 Cabo aluminio nu 336,4 MCM m 6 323.063-8
O 53 Conector Terminal Spade (336,4 MCM) pc 6 329.999-1 MP-07-26
PRIMARIO({ CONDUTOR 556,4 MCM) - C. M.: 323.065-4
Céd Descrigao Unidade Quant. COdlgO. de Desenho
Material
C 66 Cabo aluminio nii 556,4 MCM m 6 323.065-4
O 53 Conector Terminal Spade (556,4 MCM) pc 6 329.979-7 MP-07-26
NOTA

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o item 6.1.

Codigos de materiais variaveis.

TTaborado 06/91 Descricao
B El.ETRO U|.0 DIRETORIA DE 757z —-—| SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD 'S - 15 kV
—L ENGENHARIA [res Construcéo Beco (0x3)
Responsavel ADTovado Rovisao 01/00 Alternativo
P AAS / AIM / FBN FERNANDO AITA 06/05
Substitui Desenho Escala SE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-10-004 | Folha 4 3




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 11 — CHAVE FUSIVEL

11. CHAVE FUSIVEL

11.1. Construcdes Padronizadas
CP-11-001 - Chave Fusivel - Montagem Meio Beco (1x2)
CP-11-002 - Chave Fusivel - Montagem Beco (0x3)

CP-11-003 - Chave Fusivel Repetidora (CR) - Montagem Beco (0x3)

11.2. Condic¢des Gerais

11.2.1. No nivel de instalacdo das chaves-fusiveis e estrutura tipo ponto mecanico deve ser
considerando a utilizacdo de cruzeta de aco dupla.

11.2.2. O cabo de aterramento das estruturas metélicas deve ser conectado ao neutro geral.

11.2.3. Na chave fusivel repetidora deve ser utilizado elo fusivel até 25T, pois sua utilizacédo
esta limitada a corrente de 30A.

11.2.4. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducéo.

11.2.2. Para estrutura de chave-fusivel deve ser considerado a instalacdo suporte de
escada a 1.200mm abaixo no nivel das cruzetas das chaves.

11.2.3. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducéo, item 6.1.




2000

150 450 , 400

850 150

F201

, 200

):) :oo’oc:) :(ﬂo

673

1200

N X
a— F279

F231/F84

4p-——71

4 b
B

F306/117
12
q o [«]
e DvO

1
o

ﬂ—n CORTE AA
\F87

NOTA:

O cabo de aterramento das estruturas metalicas deve ser conectado ao Neutro Geral.

R 16

DETALHE

'z
Elaborado 06/91

DIRETORIA DE

Revisao 06/93

JES Eletropavlo N GENMARIA

Revisao

Descricao

CHAVE FUSIVEL

Montagem Estrutura Meio Beco

01/05
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOFERNANDO . Revisao  ng/05
U Escala Publicaca D ho N° Folh.
Substitu Desenho 1:20 HPIPEEE0 by L 4,001 esenio CP-11-001 3




i I

" DETALHE A
T

F87\ F 201 (] =

] L

)OO:) D 00 D C)(

|__| 5]

:)OOOC):)OO(

o o

VISTA B-B

TIaboraco 06/91 Descricao
DIRETORIA DE =g

B El.ETROl !AU[O ENGENHARIA oo 06193 CHAVE FUSIVEL

01/05 Montagem Estrutura Meio Beco
Responisavel Aprovaco Revisao
o AAS / AJM / FBN FERNANDO ATA 09/05
it D h Escala Publicagao D ho N° Foll
Substitui Desenho 1:00 | Ce PD - 4.001 esenno CP-11-001 olha 2/3




. . . Quant.| Quant. | Quant. Codigo de
Cod Descrigao Unidade F1 F2 F3 Mat(gerial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 5 10 15 323.411-1
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV (100A) pc 1 2 3 312.289-3 MP-11-16
E 9 Elo fusivel pc 1 2 3 Variavel MP-11-18
F 1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pc 2 2 2 328.137-0 MP-04-03
F5 Mé&o francesa plana tipo 2 pc 2 2 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 6 6 6 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 1 2 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 4 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 2 4 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada PG 15 22 29 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pS 2 4 6 949.374-7 MP-05-04
F 87 Suporte de escada ps 1 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 2 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 15 15 15 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pS 4 4 4 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 5 5 5 Variavel MP-05-02
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 2 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 2 2 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 1 2 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pe 1 2 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspensédo 15kV pc 2 4 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 2 4 6 Variavel -
M5 Lago de topo pré - formada pc 1 2 3 Variavel -
02 Estribo pg 1 2 3 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 1 2 3 329.987-8 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 2 4 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 2 2 2 357.823-0 MP-50-05
042 Conector tipo cunha ( pegueno ) - tipo | pc 1 1 1 329.532-9 MP-07-08
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 1 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 4 4 328-321-7 MP-02-11
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 6.1.

TTaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE =5 i
ASEemoplo | Thcennara o o bt
Revsao 4105 Montagem Estrutura Meio Beco
Responsével — aag / AJM / FBN Apr ovadoFERN ANDO AITA HRevisao  gg/05
SUbSTiU! Desenho Escala 1:20 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-11-001 Folha a3




2000

_.|180 550 600 600 100 ___
F75 F201
S ,/_
& R 16
R oooo:at:ooc@:t:ot::(.)ofot:t:o'
L] L~
F201 —
S w—— B s R 4
— A A
F200
)
N
75 Yai! F16
AN R16
N [3]
|oooo% © 00 & 0 = :H!LFOOD 000/_
f
F201 -~/ \v h
O42\
AN A |
\ 480 | 450 250
Q)
\ \
N
032 —
Pl— \ ;\( /—F280
_____ DETALHE
| ; I - >¥F279
/M 5
117/F306 \ (FZGH /| F 84
%l
[ [
.
F303 H ?
N 2 F217
) _%_ o Q __ o ]
CORTE AA

| AN

NOTA:

F87

O cabo de aterramento das estruturas metélicas deve ser conectado ao Neutro Geral.

Tlaborado 06/91 Descrigao
DIRETORIA DE (=i it
ETROPDAULO 06/93 CHAVE FUSIVEL
E N G E N HARIA Revisao
/ T __o1jes Estrutura Beco
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadoFERNAN DO ATA Revisao 09/05
Py Escal Publicagar °
Substitui Desenho Scala 1:20 ublicacao PD - 4.001 Desenho N CP-11-002 | Folha 13




Fonte

02
(O]}

F87~\

W

(=

)fL = OU@)D =

;

o |
D%?)oo (] ::o@o

VISTA B-B

TTaborado 06/91 Descrigao
DIRETORIA DE = .
JES Elerronavlo ENGENHARIA | oois CHAVE FUSIVEL
Fevsae otj0s Estrutura Beco
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN DOATA Revisdo 09/05
Substitui Desenho Escala 1:20 Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-11-002 Folha /3




. i . Quant.| Quant. | Quant. Cadigo de
Cod Descrigao Unidade F1 F2 E3 Matgrial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 5 10 15 323.411-1
E2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A) pS 1 2 3 312.289-3 MP-11-16
E 9 Elo fusivel pc 1 2 3 Variavel MP-11-18
F 2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pc 2 2 2 328.138-8 MP-04-03
F 6 Méao francesa planatipo 3 pc 2 2 2 328.135-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 6 6 6 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 1 2 3 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 4 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 2 4 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 25 26 27 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pS 2 4 6 949.374-7 MP-05-04
F 87 Suporte de escada ps 1 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 2 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 15 15 15 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pS 5 5 5 Variavel MP-05-02
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 2 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 2 2 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 KV - cruzeta ferro pc 1 2 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 1 2 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastéo suspensédo 15kV pS 2 4 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuigdo pc 2 4 6 Variavel -
M5 Lago de topo pré - formada pc 1 2 3 Variavel -
02 Estribo ps 1 2 3 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 1 2 3 329.987-8 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 2 4 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 2 2 2 357.823-0 MP-50-05
0 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 1 329.532-9 MP-07-08
P1 Poste de concreto armado se¢do circular pc 1 1 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 4 4 328-321-7 MP-02-11
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 6.1.
TTaborado 06/91 Descrigao
DIRETORIA DE (= .
JES Elerropavlo 06593 CHAVE FUSIVEL
E N G E N HARIA Revisao
Responsavel ADProvado Revisdo o105 Estrutura Beco
P AAS / AJM / FBN FERNANDO ATA 09/05
Substitui Desenho Escala Publicacao PD- 4.001 Desenho N° CP-11002 | Folha 3/3




2000 400
150 550 600 600 100
S i | F75 F201
N |
0060 — :oc(ﬂ): = 0 —= ﬂl)oo: i o(@
_i -
F201 |
|
|
=) | F2 F6
8 F200 i
|
i
!
F75 — O Xect
| F16
i —
|°°‘°:7/ — ooo co0o
TR /
i ~
! N
| \ NN E12
| <
: \
F200 i 4
o | \
& I \\
A . \
!
dth F2
! F16
|
T Numeracgéo
CR KX}(X Identificagao
i (CR)
[t l 1]
}
dIR XXK
1
XXIT
|
Ps !
=\,
|
D3 |
M5
117 / F306
— F231/F84 —
F303 = =
) )
=1
© F217
C
3

F87
NOTAS:

CORTE AA

1) O CABO DE ATERRAMENTO DAS ESTRUTURAS METALICAS DEVE SER CONECTADO AO NEUTRO GERAL;
2) NA CHAVE FUSIVEL REPETIDORA DEVE SER UTILIZADO ELOS FUSIVEL ATE 25 T, PORQUE SUA UTILIZACAO

ESTA LIMITADA A CORRENTE DE 30 A.

Elaborado 08/08 Descricao
DIRETORIA DE 5 .
B El.ETRODAUl.O ENGENHARIA Fievsio 08109 | CHAVE FUSIVEL REPETIDORA (CR)
" Revisao MONTAGEM EM ESTRUTURA BECO
Responsavel AAS / AJM AprovadoSERGlO BASSO Revisao
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-11-003 | Folha 13




F 83 118

09
M1

Fonte Carga
02

06

09

Cabo mesma bitola do lado carga

B

M5

DETALHE A

VISTA B-B

Elaborado Descricao

DIRETORIA DE  |rooe—20®

E El.ETROl AU[O ENGENHARIA  |rprm— 2999 | CHAVE FUSIVEL REPETIDORA (CR)

MONTAGEM EM ESTRUTURA BECO

Responsavel AAS / AJM Aprt DV&UOSERGIO BASSO Revisao

PD - 4.001 CP-11-003 2/3

Substitui Desenho Escala SIE |Pub//'cag:a”o Desenho N° | Folha




, : Quant. | Quant. |Quant.|Codigo de

Cod |Descricao Unidade » o 7 Matgrial Desenho
03 |Ligacdoaterra C] 1 1 1| Varidvel
D48 |Paca para muneracéo 0 3 3 3 | 986.351-0 | MP-18-02
E12 |Chave fusivel Repetidora 15KV 0 1 2 3 | 3122924
2 [Maofrancesatipo2 - 1534mm oe 4 4 4 1328.138-8 | MP-04-03
F6  |Maofrancesaplanatipo 3 0 2 2 2 | 3281356 | MP-04-04
F16  |CnatipoB 0 4 4 4 | Variavel | MP-03-01
Fi7  |CntatipoH 0 2 2 2 | Variavel | MP-03-03
F53  [Suporte p/ fixagdo para-raiosichaves fusivel cruzeta oe 2 4 6 | 3122615 MP-11-05
F75  [Sela para cruzeta pl ao oe 2 2 2 | 328.708-3 | MP-08-01
F84  [Arruela quadrada oe 16 16 16 | 949.740-8 | MP-05-05
F87  |Suporte de escada 0 1 1 113287790 MP-08-22
F200  [Parafuso de cabeca abaulada - Mi6 x 45 mm 0 4 4 4 | 943477-T | MP-05-03
F201 | Parafuso de cabeca abaulada - M6 x 70 mm 0 2 2 2 | 9434785 MP-05-03
F217 | Parafuso espagador T3 ou T4 0 3 3 3 | Variavel | MP-05-02
F279  |Aruela redonada para parafuso 3/8" 0 2 2 2 | 949.756-3
F280  |Parafuso de cabeca e porca Sextavada 3/8" x 7/8" 0 2 2 2| 943.206-8 | MP-05-01
F306  (Pino curto de isolador - 15kV - cruzeta ferro 0 1 2 3 | 3285099 | MP-06-23
17 |lsolador tipo piar 15 KV oc 1 2 3 | 3213220 | MP-06-19
M6 |Lago de topo pré - formada 0 1 2 3 | Varidvel
02 |Estribo oc 1 2 3| 3294721 | MP-07-02
06 (Conector tipo grampo de linha viva 0 1 2 3 |329.987-8 | MP-07-20
09 [Conector tipo cunha 0 2 2 2 | Varidvel | MP-07-32
032 | Conector terminal dle compresséo p/ cabos 3omi? oe 2 2 2 | 357.823-0 | MP-50-05
042 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | oe 1 1 1 1329532-9| MP-07-08
Ri7  |Cruzeta de ago - 2,40 metros 0 2 2 2 | 328-322-5| MP-02-12

NOTAS:

1) Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de intrudugéo, item 6.1;

2) Os muneros e letras devem ser orgados a parte, para identicagao da estrutura, circuito e capacidade do elo fusivel.

3) Na rede Compacta prever manta para colocagdo nos estribos e conectores cunhas.

Elaborado 08/08

Descrigao

DIRETORIA DE Reoviea )
B El.ETRO U|.0 %0 06109 | GHAVE FUSIVEL REPETIDORA (CR)
ENGENHARIA BVIsEo
] _ MONTAGEM EM ESTRUTURA BECO
Responsavel AAS / AJM ApmvadoSERGIO BASSO Revisao

Substitui Desenho

Escala | Publicagao

S/E

PD - 4.001

Desenho N° | Folha

CP-11-003 2/3




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 12 — CHAVE FACA

12. CHAVE FACA

12.1. Construcdes Padronizadas
CP-12-001 - Chave Faca - Montagem Vertical - Estrutura tipo Meio Beco (1x2)

CP-12-002 - Chave Faca - Montagem Vertical - Estrutura tipo Beco (0x3)

12.2. Condic¢des Gerais

12.2.1. Para a ligacao da chave-faca a rede primaria deve ser utilizado cabo de aluminio
com a mesma bitola da rede primaria, utilizando conectores tipo terminal (spade).

12.2.2. Utilizar cruzeta dupla de a¢o no nivel primario e instalacado das chaves, conforme
desenhos CP-12-001 e 002.

12.2.3. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducéo, item 6.1.




550

300

150 | 150

300
150 | 150
Q
o
AN
[\l
N~
©
A
o
o
o

|

—

i D3

CORTE AA

117/F30

F75 —\
-

DETALHE

/
/
S~——""N\—Forg

ol
%

I ° °olo == © 1 Fo17
ﬂéﬂ ™ Fa0 —
= = % =
) d;‘ B ) _?? o |
Il Ul Ul
\ Fa7
ETaboraco 06/91 Descrigao
B El.ETRO Ul.O DIRETORIA DE CHAVE FACA - 15 kV
.=L ENGENHARIA 77505 Montagem Vertical em
Responsavel  aas | AJM / FBN APIOVAd0 " EERNANDO AITA| F9V30 11/05 Estrutura Meio Beco (1x2)
Substitui Desenho £scaia {.oq | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-12-001 | Folha 43




?21

= 0O

Fonte

CABO DE ALUMINIO /
REDE PRIMARIA

053

F85

NOTA:

CABO DE ALUMINIO
REDE PRIMARIA
T~
~ M5
N
N
N
N
N
~. DETALHE A
— | \\

A estrutura de chave-faca, deve ser protegida por para-raios nas seguintes situacoes:
- Chaves normalmente abertas (NA) em ambos os lados, se nao houver nenhuma protecao a menos

de 150 metros;

- Chaves normalmente fechadas (NF) no lado da carga, se nao houver nenhuma protegcao a menos de

150 metros.

Elaborado 06/91 Descricao
ASEeropwlo | TR AR o= Morlagen Vertcal o
] S Rew%é‘o 04/05 Estrutura Meio Beco (1x2)
Fesponsavel apg | AJM / FBN PIOCUFERNANDO AITA | 2570 11/05
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-12-001 | Folha 2/3




Cod Descricdo Unidade | Quant. Codlgcr de Desenho
Material
C 21* |Fio de Cu - 16mm? m 6 324.212-2
C 53 Cabo de Cu coberto WPP- 35mm? m 1,5 323.411-1
D3 Ligacéo a terra cj 1 Variavel -
E 6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22* Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pc 2 328.137-0 MP-04-03
F5 Mao francesa plana tipo 2 pc 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53* |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago PG 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 14 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 5 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm p¢ 3 943.7814 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
1 18 Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -
M5 Laco de topo pré - formada pc 3 Variavel -
O 9 Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 329.532-9 MP-07-08
O 43* | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo |l pc 4 329.533-7 MP-07-08
O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII [o]9] 1 329.540-0 MP-07-08
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado segéo circular ol¢; 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
NOTAS:

1 - (*) Materiais utilizados para instalacao dos para-raios, ver critério de utilizagao na folha 2/3;

2 - A quantidade dos materiais para instalacao dos péara-raios deve estar de acordo com o critério
mencionado na folha 2/3;

3 - Para os materiais variaveis deve ser verficado o capitulo de introdugao, item 6.1;

4 - Devido a possibilidade de haver estrutura primaria existente, nesta lista nao foram considerados os
materiais utilizados na cruzeta do nivel primério.

FElaborado 06/91

Descricao

DIRETORIA DE

Revisao 06/93

CHAVE FACA - 15 kV

S Eleroplo | R A

Revisdo 04/05

Montagem Vertical em

Responsavel

Aprovado

AAS /| AUM / FBN FERNANDO AITA

Revisdo 11/05

Estrutura Meio Beco (1x2)

1:20

Substitui Desenho Escala | Publicacao

PD - 4.001

Desenho N° CP-12-001 | Folha 3/3




150 550 600

100

150

200

P odX

1000

%

F201
~
B

F75 —/

1000

T

DETALHE

/
7
- F279

CORTE AA

IS

117 / F306 \

=S = —— P
= S
—— s — o $—0. —— o—0o. — - —— o

w%

| ﬂ\

F87
Elaborado 06/91 Descricao
KSEleropalo | TRoinuaria [ oms | CHAVEFACA-15ky
.=L ENGENHARIA ez 000 Montagem Vertical
Responsavel — pag ) AJM / FBN ApmvadoFERNANDO ATA Revisao 11/05 com Para-raios
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-12-002 Folha 13




CABO DE ALUMINIO /

REDE PRIMARIA
053 —\

=

|

CABO DE ALUMINIO
REDE PRIMARIA

DETALHE A

Flaborado 06/91 Descrigcao
B ElETR ulo DIRETORIA DE == 06/93 CHAVE FACA - 15 kV
= LLETROPAULO ENGENHARIA 000 Montagem Vertical
. — com Para-raios
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadoFERNANDO AITA Revisao 11/05
Substiur Desenfo FOUE 120 | FUPICCT0 pD-4.001 DesenhoN® Gp.12.002 Foha /3




Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgo_ de Desenho
Material
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 1 323.411-1
D3 Ligagao a terra gj 1 Variavel -
E 6 Chave de faca - classe 15 kV pS 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
F 2 M3ao francesa tipo 2 PG 2 328.138-8 MP-04-03
F5 Mao francesa plana tipo 2 PG 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pe 3 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H PG 1 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago PG 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha p¢ 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada PG 3 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada p¢ 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 14 943.478-5 MP-05-03
F 202 Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 Parafuso espacador T3 ou T4 PG 5 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pG 3 943.781-4 MP-05-10
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" PG 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pS 1 943.206-8 MP-05-01
F 306 Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro o1 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV p¢ 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastao suspenséo PG 6 321.291-5 MP-06-18
M1 Alga Preformada de distribuigao pc 6 Variavel -
M5 Lago de topo pré - formada PG 3 Variavel -
O 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? p¢ 1 357.823-0 MP-50-05
0 42 Conector tipo cunha (pequeno) - tipo | PG 2 329.532-9 MP-07-08
0 44 Conector tipo cunha (pequeno) - tipo IlI pe 3 329.520-6 MP-07-08
0O 53 Conector elétrico terminal pc 7 Variavel Variavel
P 1 Poste de concreto armado sec¢do circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pe 4 328-321-7 MP-02-11
Materiais variaveis devera ser verificado o capitulo introdugéo, item 6.1.
Elaboracio 06/91 Descricao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 7m— — CHAVE FACA - 15 kV
—L ENGENHARIA == 10/00 Montagem Vertical
Hesponsavel pag | AUM / FBN APOVEIOEERNANDO AITA | 79530 14)05 com Para-raios
Substitul Deserho Escald .09 | Publicagac pp _ 4,001 Desenho N° " cp.12.002 Folha g3




i

oy
e
~N

- \ ® / ~—R25
043—=
E22 (53
|
D48,/D65,/D66——= [BCXXX. XXX E9
(53
C53 l
E27 — —E27
== =
LN |3 1
|| n@@ 'Hﬁ_lf
E26— —~—[26
I
C74 | C53
F17\ i J—~———D 34
B I——— Fg7
d NEUTRO GERAL
B
——CIRCUITO SECUNDARIO
CAIXA DE COMANDO
~——P5
DIRETORIA DE Elaborado 04, /19| esericie
\YAES Eletropaulo | pLanesamenTo £ {FovRee BANCO DE CAPACITORES
Unne Empreca AES bred ENGENHARIA  [Fevszo COM TRANSFORMADOR DE
Responsdvel __ AAS / AWM / FBN [P %rson 1. pmener] R0/ CORRENTE
Substitui Desenho . |&scdla 1:20 Fublicagdo PD — 4.001 Desenho N* CP-15-001 lFolha1/4




= 200

600

C83

N

-

oy —
o / 06
043
/onz/Fs
E22
5 = D34 -
IS | I I ﬂ R24

O
S
] /—E160
#—ﬁ
B aa\gpal AR\ A\ B
7{\ @ = |—E27
\074
Ao ——D34
l C74
I 1 il
A pyoe Neutro Geral
mfa. Circuito Secundario
F200
D34 D34t ﬂ
o 1T = N
J S —~—F100
< F16 /F201
F201 - P5
7 DIRETORIA DE  |5/9°%79% 04 /15| Pescrivto
AES Eletropaule | pLanesamENTO E [Fovese BANCO DE CAPACITORES
Uma Empresa AES Braslt ENGENHARIA Revisdo COM TRANSFORMADOR DE
; CORRENTE
Responsével AAS / AM / FBN | P Cerson 1. pimenTEL| P00/
Substitui Desenho Escala 1:20 ]Pub//cagao PD — 4.001 Desenho N* cp—15-001 |Fo/h02/4




REDE AEREA

PARA-RAIOS PARA-RAIOS
TN

VA

Sl
guE)

T\
CHAVE
CONTROLE CONTROLE §
fCONTROLE N
 CAPACITORES
—————Transformador
_3) de Corrente
AO RELE AO RELE AO RELE

NEUTRO GERAL

= ESQUEMA DE LIGAGAQ

OBSERVAGOES:

1 — Os Transformadores de corrente (sensores), devem ser instalados o mais proximo do
poste;

2 — Os sensores s8o instalados na ligagdo do centro da estrela do banco de capacitor.

DIRETORIA DE | 02 %% 04 /17| Vesericdo

VAES Eletropaulo | pLanesamEnTOE [Fovite BANCO DE CAPACITORES
P— ENGENHARIA  [Fevsze COM TRANSFORMADOR DE
Responsavel AAS / AM / FBN APFOVGdOGERSON L PIMENTELRewsaO / CORRENTE

Q

Desenho N* " cp—15-001 | Foha /g

" v L
Substitui Desenho scala 1:20 !PUb/’CGQG PD — 4.001




D48/D65/D66——

& 1

C583
_\

Jon

i

: Cc53
css\
A X T AR~ E27
VE=1-"%
= =
n S
% piae =1 |
/
~—E26
L 53
1~——D34
- F87

Y - NEUTRO GERAL

REDE SECUNDARIA

@ l DIRETORIA DE E;;ab?f:do 04/12 Descrigao

AES Eletropaulo | rLaNEsamENTO E R:‘:':a: BANCO DE CAPACITORES
e o HARIA [P COM TRANSFORMADOR

Responsével AAS / AM / FBN [P Girson 1. pimenteLl €750/

Substitui Desenho tscala 1:20 ublicagdo PD — 4.001 Dasenho N*° CP—15—-002 IFo/ha1/4




09—\

q
‘\“ 06
043
= C53
[{s)
E22
X | ~ R24
Fs3—" N_F53
C53
ol
(@
ﬁ—
%
f I=]= =
T B ﬁ | [=-—E27
\074
* ~——D34
| C74
Ik 1 1]
Neutro Geral
I
Circuito Secundério
D34 b3a—r— 200
g 1 | F100
Q9 F16 /F201
f \ Z
=
a - F201—/ ~———P5
o .
g ~D3
Py =
DIRETORIA DE  |£/9borade o4 /12| Descrigao
@AES EletI’OPaUIO PLANEJAMENTO E | Revisdo BANCO DE CAPACITORES
Uera Emprasa AES brask ENGENHARIA _ |Revisdo COM TRANSFORMADOR
Responsdvel AAS / AM / FBN |"P"°"%GrsoN 1. PIMENTEL| eS80/
Substitui Desenho Escala 4. 54 |PUblicagio o, ooy | Desenho N cp_15-_002 IFO/hG 2/4




D
E REDE AEREA
F
PARA-RAIOS l‘@ PARA-RAIOS I || | |
T\ 7T
—
7A AO RELE VA ZA
‘x1 xj «3
T\ /T
CHAVE CHAVE @’AVE
CONTROLE CONTROLE
CONTROLE _L___
CAPACITORES
—~———Transformador
de Corrente
AO RELE AO RELE AO RELE
NEUTRO GERAL
=3 ESQUEMA DE LIGAGAO
OBSERVAGOES: ,
1 — Os Transformadores de corrente (sensores), devem ser instalados o mais préximo
do poste;

2 — Os sensores sdo instalados na ligagdo do centro do estrela do banco de: capacitor.

@ l l DIRETORIA DE ‘:‘?’57"’;"""04/12 Pescrigdo
eVisdo
sl e R
Responsgvel AAS / AM / FBN ApmvadoGERSON L PIMENTELRGWSGO /
Substitui Desenho Escala 1:20 Fublicaggo PD — 4.001 Desenho N* cp_15—002 |Fo/h03/4




Cod Descrigcdo Unidade Quant. clagltg(:ijle Desenho
C2 |Cabode Cu flexivel 6 mme m 8 3233173 | -
Ci53 |Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 27 323.4111 -
Ci74 |Cabo PPde controle de cobre 5X1,50mn? m 4 323.281-8 -

D8 |Ligacéo aterra cj 1 Variavel -
D:34 |[Abragadeira flexivel preta pe 14 348.165-3 | MP-16-31
D 48 |[Paca para muneragéo pe 986.370-6 | MP-18-31
D 62 |Abragadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 2 328.029-3 | MP-03-06
D:65 |[Hiqueta adesiva - letra B PG 986.852-8 | MP-18-30
D66 |Etiqueta adesiva - letra C pc 1 986.853-6 | MP-18-30
E2 |Chave fusivel - base tipo " C" classe 15 kV ( 100A ) pc 4 312.289-3 | MP-11-16
Ei9 |Bo fusivel pe 4 Variavel | MP-11-18
E 22 |Para- raios - classe 12 kV PG 3 312.127-9 | MP-11-17
E: 26 |Capacitores de poténcia de 200 kVAR pe 3o0ub 312.168-5 | MP-10-01
E 27 |Chave para banco de capacitores joled 3 Variavel -
E 46 |Trafo p/ banco de capacitores autométicos pc 1 Ver Tabela | MP-09-05
E 160 | Transformador de corrente p/ supervisdo de BC pc 3 313.041-4 -
F:16 |Cintatipo B pe 8 Variavel | MP-03-01
Fi17 |Cintatipo H pc 2 Variavel | MP-03-03
F 40" |Suporte de equipamento tipo ! oled 1 Varidvel | MP-09-06
F:49 [Suporte p/ banco de capacitores - 5/15 kV pc 3 328.775-8 | MP-10-03
F:53 {Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 10 312-261-5 | MP-11-05
Fi84 |Arruela quadrada p¢ 22 949.740-8 | MP-05-05
F 87 |Suporte de escada PG 1 328.779-0 | MP-08-22
F 100 |Caixa de protegdo comrelé pc 1 312.943-9 | MP-10-02
F:200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pG 10 943.477-7 | MP-05-03
F 201 {Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 6 943.478-5 | MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 2 943.479-3 | MP-05-03
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 6ou12 949.756-3 -
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" PG 6ou12 943.206-8 | MP-05-01
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 8 943.780-6 | MP-05-10
0,2 |Estribo pc 3 Varidvel | MP-07-02
0.6 |Conector tipo grampo de linha viva pc 3 Variavel | MP-07-20
09 |Conector tipo cunha P 8 Variavel | MP-07-32
- 043 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo ll pc 12 329.533-7 | MP-07-08
P.5 ' |Poste de concreto - 12 metros PG 1 Variavel | MP-01-01
Ri24 |Cruzeta Polimérica tipo T 2000 mm {1X2) pc 1 328289-7 | MP-02-27

NOTAS:

1) Déve ser orgado os nmeros para identificag8o do banco de capacitor.

2) Paro estrutura de Banco de Capacitor com (3) elementos capacitivos, instalar (8) arruelas (F279)
e (6) parafusos (F280) e para estrutura com (6) elementos capacitivos, instalar (12) arruelas
(F279) e (12) paorafusos (F280).

3) Todas as estruturas metdlicas e equipamentos, devem estar aterradas.

4) Caso necessdrio deve ser

5) Deve ser orgado fita isolante.

orgado adicionalmente mais trés hastes de aterramento.

@ AES Eletr l DIRETORIA DE |27 0% 04 /19| Desericdo
€ropauld | PLANEJAMENTOE [Revsdo 7
ey e De oS
Responsédvel Aprovado, Revisdo
AAS / AU / FBN GERSON . PIMENTEL' /
Substitui Desenho Escold. 1:00 |TUPleagdo o = o Desenho N' CP_15-002 |Folha 4/4




C N Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 17 - RELIGADOR AUTOMATICO

17. RELIGADOR AUTOMATICO

17.1. Construgoes Padronizadas

CP-17-005 - Religador Automatico - Tipo GVR 15 - Estrutura tipo Meio Beco (1x2)
CP-17-006 - Religador Automatico - Tipo GVR 15 - Estrutura tipo Beco (0x3)

CP-17-007 - Religador Automatico - COOPER - Estrutura tipo Beco (0x3)

CP-17-008 - Religador Automatico - ABB ou NULEC - Estrutura tipo Beco (0x3)
CP-17-009 - Religador Automatico - TAVRIDA — Cruzeta Polimérica - Estrutura tipo Beco

CP-17-010 - Religador Automatico - NOJA, ABB, NULEC E COOPER - Cruzeta Polimérica -
Estrutura tipo Beco (0x3)

17.2. Condigcoes Gerais

17.2.1. Nas ligagdes do religador a chave-faca e rede primaria deve ser utilizado cabo de
aluminio considerando a mesma secao (bitola) da rede primaria, utilizando conectores tipo

terminal (spade).

17.2.1. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introdugao, conforme
item 6.1.

17.2.2. Para as montagens de religadores tipo COOPER, ABB E NULEC considerar a

utilizagao de postes de 14 metros.



F200

o
(@]
N
50 100 75 E22 75 100 _50
3
0 F232—-F84
=) ) R
b _ ® ( 6
042 E6
044
(@]
% Utilizar cabo de aluminio com a
o mesma bitola da Rede Primaria
Ver
F75 Detalhe
o — = coo R16
053
A S A
Te)
0 Az
CONTINUACAO
S
a
E
114
o |
(@)
=
L, EEe E
= D3
o
(@] —
o R—
~ T
P5
SOLO
S R RS R R R S
= o L LLL ALK
DIRETORIA DE | *™"*08/g Pescriec
( fevisdo 01/00|  RELIGADOR AUTOMATICO SF6
AES Eletro aulo PLANEJAMENTO E
P ENGENHARIA Revisdo  03,/05 TIPO GVR- 15 (1x2)
Responsavel ) w1/ LErRM / cRG| P %rson Islai Pimentel V990 04/16
Substitui Desenho Escala 1:22 |Pub//cag:ao PD — 4.001 Desenho N° CP—17-005 |Fo/h01/4




F200

F54
S e F234
= £22 F83
2% 18
\ M1
CARGA { b ~ FONTE
0 c2
09
F85
E6
Ver Utilizar cabo de Aluminio com a
o 26’(0'“6 mesma bitola da Rede Primaria
O
0O

' F217 '

b

~ gi

E6

// Utilizar cabo de Aluminio com a
mesma bitola da Rede Primaria

1500

CONTINUAGAO
PS5

F40

F87
To o] |

D52

@)

= .

F87 [ [Sol =1

F17

4000 MINIMO

SOLO
\/\/\//\//\/

> R

DIRETORIA DE t/aborad008/98 Descrigdo
(‘AES Eletropaulo, PLANEJAMENTO E | "°"*% 01/00  RELIGADOR AUTOMATICO SF6
ENGENHARIA Revisdo 03 /05 TIPO GVR-15 (1x2)

Responsavel, v/ | ErRM /CRG | P °"“Rerson Islai Pimentel| €¥5%° 04 /16
Substitui Desenho Escala 1:22 |Pub//cag:ao PD — 4.001 | Desenho N* cp—17—-005 |Fo/h0 2/4




DETALHE A DETALHE B
— T T — ~ -
e - - N / - h h .
// F86 AN / \
\

y Fa4 // 032  F280 \
: \ M 279
| \ = =
l | \/ = ]

\ | . F279 |
\ y . /
\F231 / AN /
N / N 7
\ \ - > / \ - R -

DIAGRAMA UNIFILAR
CARGA FONTE
NA
— s s —
G RA F ]
CORTE A — A
4 .
m&m[éEZHH:==
c ﬂ“g o @x T
CARGA A Y1 , FONTE
B R2 R ]
1 o o
A—D 2@ @B -
mﬁﬂ[és;ﬂ[[ozﬁﬁﬁﬁﬂ
4 4
p—’
DIRETORIA DE  |/@°°r99% g sgg Descriedo
PLANEJAMENTO E *¢vs%° 01/00  RELIGADOR AUTOMATICO SF6
(‘AES Eletroanlo ENGENHARIA Revisde 03 /05 TIPO GVR- 15 (1x2)
Responsavel ) w1/ LERM / CRG [ P"°&t%0n Islai Pimentel f¢Y%%°  04/16
Substitui Desenho Escala 1:20 |Pub//cog‘aoPD — 4.001 Desenho N*  cp_17-005 | Folha 3/4




Cod Descricao Unidade | Quant. Codlgo_ de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 4 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm?2 m 6 324.212-2
D3 Ligagao a terra Cj 1 Variavel -
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco Cj 3
D 52 Terminal de Acoplamento da GVR pc 6 - MP-09-24
E 6 Chave de faca - classe 15 kV pc 9 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E 114 |Religador SF6 pc 1 Variavel
F1 Mao francesa tipo 1 pc 4 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 40 Suporte de equipamento tipo | pc 2 Variavel MP-09-06
F 53 Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 54 Suporte p/ fix. Das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 18 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 6 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 2 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 5 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 6 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 2 943780-6 MP-05-10
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 6 943.781-4 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 3 943.782-2 MP-05-10
F 279 |Arruela redonda para parafuso 3/8" pc 3 943.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 3 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
118 Isolador tipo bastdo suspenséao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuigao pc 6 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
0O 32 Conector terminal de compresséao p/ cabos 35 mm2 pc 3 357.823-0 MP-50-05
O 42 Conector tipo cunha (pequeno) - tipo | pc 3 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha (pequeno) - tipo Il pc 3 329.520-6 MP-07-08
P 1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV p¢c 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 2 328-321-7 MP-02-11
NOTAS:
1 — Utilizar 14 metros de cabo de aluminio com a mesma bitola da

Rede Primaria;

2 — Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de
introdugdo, item 2.5.

‘ DIRETORIA DE |~ “°“*0s/9g Ve>¢%

( PLANEJAMENTO E | ?¢"%° 01/00 RELIGADOR AUTOMATICO SF6
AES EletroanIO ENGENHARIA Revisgo  03/05 TIPO GVR- 15 (1x2)

Responsavel wm_/ LERM / cRG |*P"°6&%on Isiai Pimentel ®®¥°%° 04/16

Substitui Desenho tscala S/Escala ‘PUb//COQGO PD — 4.001 | Desenho N° cp—_17-005 ‘ Folha 4/4




200

F16 / F200

C21
S
Q F 303 F231 / F84
k  F 234/F54
%‘ |
B} R 6
C 2
F202 / F84 44 %J
E 6
042 | |
|
o \
8 \ Utilizar cabo de aluminio
| .
- \ com a mesma bitola da
\ “‘ Rede Primaria
\
\\ \
[~ \
P75 F 201
| 001\0\: L 1 =a | e ] 000 OO o q °
F 201 ‘ 059
|| Ver “ “
| |Detalhe B
o |
o |
Te]
F 200
CONTINUACAO
F 75 =)
o
o
N
1
F 87
[ dp |
o
=
F 200 =z @/
= D3
o
o —
o p—
~ .
SOLO

(‘ DIRETORIA DE Elaborado 3 /qq Descrigdo ,
PLANEJAMENTO E|¢"s% 03/05f RELIGADOR AUTOMATICO SF6

AES Eletropaulo ENGENHARIA Revisdo 04,16 TIPO GVR-15 (0X3)

AM / LERM / CRG | “P"°"*&rson Islai Pimentel V5% /

= e ‘
Substitui Desenho scala 1:29 |Pub//00§:ao PD — 4.001 Desenho N*  cp_17-006 | Fo/hc11/4

Responsavel




F200
o F54
o F
= 53 F234 E22 F83
M1
\ﬁ FONTE
[ Utilizar cabo de aluminio
com a mesma bitola da
Rede Primaria
e
Te) Ver
o Detalhe
E6
o // Utilizar cabo de aluminio
8 // com a mesma bitola da
i /// Rede Primaria
P5
F40 CONTINUAGAO
F87
|
F87 Q ©
=
=
F17 =
: %
o) D3
ﬁ_
- SOLO
N RO
DIRETORIA DE | ™*"®03/00 Peecriec
(‘ AES Eletropaulo | PLANEJAMENTO E fevisdo 03/05  RELIGADOR AUTOMATICO SF6

ENGENHARIA

RevisGo 04 /1 6

Responsavel AM / LERM / CRG

Aprovadgo . o Revisdo
P 6erson Islai Pimentel /

TIPO GVR-15 (0X3)

Substitui Desenho

1:22

Escala | Publicagdo

PD — 4.001

Desenho N*  cp_17-006 | Folha 2/4




DETALHE B

DETALHE A
— T T — — - o N
7 N y - ~ .
// F86 N / N
/ F84 \\ // 032 —F280 \
/ \ M 279
! - | < — wZ |
| / / e
\ | . F279 /
\ y . /
\F231 / \ g
N\ - % N e
~_ P e ~ .
DIAGRAMA UNIFILAR
CARGA / FONTE
NA
| ]
r/ 7 7 r/
L el . RA i . 1
= NF NF =
Fg7 @ Il2 Fg7
- ERlN=)= o
¢ B
CORTE A — A
CARGA )))))m FONTE

=(Emin=))2

F217

NOTA: ATERRAR O RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

DlRETORlA DE t/abomd003/00 Descrigdo

(‘AES Fletropaulo PLANEJAMENTO E *¢*% o3/05  RELIGADOR AUTOMATICO SF6
P ENGENHARIA Revisdo 04 /16 TIPO GVR-15 (Ox3)

Revisdo /

Responsavel \ /1 grm / crRG |“P"°E&r20n Islai Pimentel

7T Escal :
Substitui Desenho scala 1:20 |PUb//CO§OO PD — 4.001 Desenho N CP—17-006 | Folha 3/4




Cad Descricao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
Cc2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 4 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 6 324.212-2
D3 Ligacédo a terra Cj 1 Variavel
D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de ago Cj 4
D 53 Terminal de acoplamento da GVR pc 6 - MP-19-24
E6 Chave de faca - classe 15 kV pc 9 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E 114 |Religador SF6 pc 1 Variavel
F2 Ma&o francesa tipo 2 pc 6 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 9 Variavel MP-03-01
F17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05
F 54 Suporte p/ fix. Das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 6 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 20 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 6 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 2 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 14 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 10 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabecga abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 12 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 6 943780-6 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.781-4 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabeca quadrada - 250 mm pc 3 943.782-2 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 3 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 3 943.206-8 MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
118 Isolador tipo bastdo suspenséo 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 12 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 3 357.823-0 MP-50-05
0 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll pc 3 329.520-6 MP-07-08
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
R 6 Cruzeta de madeira classe 15kV pc 2 328.265-1 MP-02-17
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 6 328-321-7 MP-02-11
NOTAS:
1 — Utilizar 14 metros de cabo de aluminio com a mesma bitola da Rede Primaric;

2 — Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capfitulo de introdugdo, item 2.5.

(9 Aes Eletropaulo| PEANEJAMENTO E

DIRETORIA DE

tlaborado

03,00

RevisGo

03,/05

ENGENHARIA

RevisGo

04/16

Responsavel

AM / LERM / CRG |"P"%%2%30n Islai Pimente

Revisdo

/

Descrigdo

RELIGADOR AUTOMATICO SF6
TIPO GVR-15 (0x3)

Substitui Desenho ESCG/OS/ESCO|G ‘PUb//COQGO PD — 4.001

Desenho N*  cp_17-006 ‘ Folha 4/4




200

800

1100

600

2000

F200
F16 /F201

C21
F303 F201/F84
F234/F54
=)
Fior = = 4 R16
C2
F201 £6
g F16,/F201 Utilizar cabo de aluminio
coberto na mesma
o bitola ou correspondente
a rede primaria
042 F202/F84
OODO\E [ |o o 0O ) ©o0 o O £ 3 R16
053
F201
| |Ver E6
“ Detalhe B
} Utilizar cabo de alumfnio
RA) XX>{ coberto na mesma
\ bitola ou correspondente
1 053 a rede priméria
|
|
< | 053
~ |
0 E114
| L )
F42 I'@ Cabo nu correspondente ao
| cabo coberto
|
1/0. e 70mm
! 1022 336 185mm
; - 056t 300mm
</ D34
=]
O \-T
(_D' ~——
n |
o | F17
o  — B — |
O 1 T 1) F87
s \
= \
‘E |
9 ‘ P1 Nota: Utilizar no minimo poste de 14 metros
(@]
N O[v D3
£
DIRETORIA DE [Elaborado g /g7 Desericao .
a AES Eletropaulo PLANEJAMENTO! 7evisdo 06./10| "ELIGADOR AU'(I'()C))(I;/;ATICO COOPER
E ENGENHARIA |Reviséo — /
Responsdvel  AJM/ITD Aprovado Sergio Basso | RevisGo /
Substitui Desenho tscala SE |Pub//cagao PD — 4.001 Desenho N*  cp_17—007 |Fo/ha1/4




F200
5 F54
o
= F53 F234 ~E22 , F83
118
C2109 e % M1 09
FOTE 4 CARGA
02 L 02 l:?{ L)
09
5 06 09
o - o
o v Utilizar cabo de aluminio
= er coberto na mesma bitola
Detalhe A
ou correspondente
a rede priméria
Cabo nu correspondente ao
cabo coberto
1/00 i 70mm
E6 336 i 185mm
906 i 300mm
S Utilizar cabo de aluminio
N coberto na mesma bitola
ou correspondente
a rede priméaria
CONTINUAGCAO
I — I
Sensor de corrente ’ )
[ loo [ |
O
F87 [ o I g
=
F17 =
o
Alimenta¢do do painel o
P1 115/127V, ligar a rede <
secunddria da e
AES Eletropaulo = SOLO
> UK
DIRETORIA DE |laborado og /q7] Deserigao
€9 Aes Eletropaulo PLANEJAMENTO |evisgo  06/10| RELIGADOR AUTOMATICO COOPER
E ENGENHARIA |Rreviséo  / (0X3)
Responsavel  AJM / ITD Aprovado Sérgio Basso |Revisdo /
Substitui Desenho tscala SE |Pub//cagoo PD—4.001 Desenho N*  cp_17—007 |Fo/ha 2/4




DETALHE A DETALHE B
T T T — ///,“\\\
~ ™~ e AN
S N / N
/ F86 \\ / \
/ \
F84 \ / 032  F280
B \
\ > ' ' \1 |
| \/ =T /
| \ F279 //
/ \\ ATERRAMENTO DAS CRUZETAS /
DE AGO E FERRAGENS
\F23i S N ek 7
N / o e
AN e ~ -
o~ — — - T
"'PARA CONECGAO A REDE PRVARA Detalhe do Religador
] H =j [« L) [« 2
Ia o < e < e < 2
T @ @
3 of |
D N T
NP \
—J L M -
CABOS DOS SENSORES
4% CABO DE CONTROLE
CONECTOR DE TERRA
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE AN CARGA
NA
| |
r/ \\\ \\\ r/
L . RA . ™, 1
— NF NF —
NOTAS:
1) Aterrar o religador, as caixas de controle e todas as
estruturas metalicas;
2) Caso for necessario a coloca¢do de transformador para
alimentag¢do do religador, instalar do lado da fonte;
3) Utilizar no minimo poste de 14 metros.
DIRETORIA DE |Elaborado og /g7 Peseriede
(‘AES Eletropaulo PLANEJAMENTO |Fevisée 08/10| RE| IGADOR AUTOMATICO COOPER
E ENGENHARIA |°™ / OU (0x3)
Responsavel — p / 1D Aprovado Sérgio Basso | Fevisdo /
Substitui Desenho tscala |Pub//cagoo PD—4.001 Desenho N*  cp_17—007 | Folha 3/4




Cod Descricao Unidade | Quant. Codlgo- de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 4 323.317-3
C21  |Fiode Cu- 16mm? m 6 324.212-2
D3 Ligacdo a terra Cj 1 Variavel -
D 34  |Abragadeira flexivel preta pg 6 348.165-3 | MP-16-31
D 36 |Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de ago Cj 2
E6 Chave de faca - classe 15 kV e 9 319.229-6 | MP-11-03
E 22 |Para-raios - classe 12 kV e 6 312.127-9 | MP-11-17
E 114 |Religador SF6 Pe 1 Variavel
F2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pe 4 328.138-8 [ MP-04-03
F 16 |Cintatipo B e 20 Variavel MP-03-01
F 17  |Cinta tipo H pe 4 Varigvel MP-03-03
F 42 | Suporte de equipamento tipo pe 2 Varigvel MP-09-08
F 53  |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta e 6 312-261-5 | MP-11-05
F 54  |Suporte p/ fix. das chave de faca e 3 319.580-4 | MP-11-09
F 75 |Selapara cruzeta p/ aco e 2 328.708-3 | MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pe 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84  [Aruela quadrada ne 18 949.740-8 | MP-05-05
F 85 |Porcaolhal e 6 949.374-7 | MP-05-04
F 86 |Calco para chave de faca e 6 319.471-9 | MP-11-07
F 87  |Suporte de escada e 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 [Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm ne 10 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm Pe 28 943.478-5 | MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm ne 6 943.479-3 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 e 6 Varigvel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm e 2 943780-6 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm e 8 943.781-4 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm e 3 943.782-2 | MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" ne 8 949.756-3
F 280 [Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" e 4 943.206-8 | MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira e 2 328.709-1 MP-08-01
| 18 |Isolador tipo bastdo suspenséo 15kV e 6 321.291-5 | MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribui¢éo e 6 Varigvel -
02 Estribo pg 6 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva e 6 329.987-8 | MP-07-20
09 Conector tipo cunha e 12 Varigvel MP-07-32
0 10  |Conector tipo cunha pequeno pe 10 Varigvel MP-07-08
0 32  [Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? e 5 357.823-0 [ MP-50-05
0 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | e 5 329.532-9 | MP-07-08
O 44 |Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo Il e 8 329.520-6 | MP-07-08
0 53  |Conector elétrico terminal pe 30 Varigvel Varigvel
P1 Poste de concreto armado se¢ao circular e 1 Variavel MP-01-01
R 16  |Cruzeta de ago - 2,00 metros pe 4 328-321-7 | MP-02-11

Obs.: Considerar a utilizagdo de 18 metros de cabo de aluminio para interligagdo entre a chave e religador

DIRETORIA DE

Elaborado g /07 Descri¢ao

(" AES Eletropaulo PLANEJAMENTO Revisdo 06 /10| RELIGADOR AUTOMATICO COOPER
E ENGENHARIA [/ (0X3)

Responsavel  pJMm / 1D Aprovado Sérgio Basso RevisGo /

Substitui Desenho tscala SE ‘Pub//cagao Desenho N*  cp_17—007 ‘ Folha 4/4

PD—4.001




200

800

1100

600

2000

F200
F16 /F201

C21
F303 F201/F84
F234/F54
=)
Fior = = 4 R16
C2
F201 £6
RN F16/F201 Utilizar cabo de aluminio
coberto na mesma
o bitola ou correspondente
a rede primaria
- du 042 F202/F84 F201 /F84
“ R16
OODO\EE |o:>1=> ) ©o0 o O £ 3
053
F201
|| Ver E6
“ Detalhe B
} Utilizar cabo de alumfinio
RA) XX>{ coberto na mesma
\ bitola ou correspondente
1 053 a rede priméria
|
|
< | 053
~ |
il
I A E114
— /\‘/ITI
F42 Cabo nu correspondente ao
cabo coberto
1/0. e 70mm
D34 F17 336 185mm
Fg7 O06. i 300mm
|
o)
|
1
(@}
? i Ii_'\
] \
2 | P1
=
=
S D3
¥ - Nota: Utilizar no minimo poste de 14 metros
DIRETORIA DE |Elaboradoqg /g7 Deseriedo ]
a AES Eletropaulo PLANEJAMENTO 775 06 /10 RELIGADOF:\I GLLJgglngglco ABB OU
| E ENGENHARIA [P% (09
Responsavel  AJM/ITD Aprovado Sergio Basso |Revisdo
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cagoo PD—4.001 Desenho N*  cp_17-008 | Fo//7a1/4




F200
5 F54
o
= F53 F234 ~E22 , F83
118
09 ¢Cc 21— % \\ M /99
FONTE L CARGA
09
09
o - o
o v Utilizar cabo de aluminio
= er coberto na mesma bitola
Detalhe A
ou correspondente
a rede priméria
Cabo nu correspondente ao
cabo coberto
1/00 i 70mm
E6 336 i 185mm
906 i 300mm
S Utilizar cabo de aluminio
N coberto na mesma bitola
ou correspondente
a rede priméaria
I I
Sensor de corrente ’ )
N : F87
[ loof | |
F87 [ o
F17
Alimentag¢do do painel
115/127V, ligar a rede
secundaria da i
AES Eletropaulo k&f\
P1 D3
<
DIRETORIA DE |E/aborado g /q7] Deserigdo
€9 Aes Eletropaulo PLANEJAMENTO revisdo 06/10] RELIGADOR AUTOMATICO ABB OU
E ENGENHARIA |Revisdo  / NULEC (0X3)
Responsdvel  AJM / ITD Aprovado Sérgio Basso |Revisdo /
Substitui Desenho Escala o |Pub//cagoo PD—4.001 Desenho N*  cp—_17-008 |Fo/ha 2/4




DETALHE A DETALHE B
//—J“\\ ///,“\\\
~ ™~ e AN
e N / N
/ F86 \ y \
/ A\ / \
F84 ) 032 F280
\\ ﬁ—\/ﬂ/\% F279)
C l
\ \ > ' ' \1 |
| / =g /
06 | \ F279 //
/ \\ ATERRAMENTO DAS CRUZETAS /
DE AGO E FERRAGENS
\F23i S N ek 7
N / o e
AN e ~ -
~ __ - ~ e —
""PARA CONECGAO A REDE PRMARIA Detalhe do Religador
o e N
— i B [« ) [« 2
g - S . = 2
T 9 9
3 o _t
N N T
> \
—J L. \\ -
CABOS DOS SENSORES
% CABO DE CONTROLE
CONECTOR DE TERRA
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE AN CARGA
NA
) B
r/ \\\ \\\ r/
1 . RA — 1
= NF NF —
NOTAS:

1) Aterrar o religador, as caixas de controle e todas as estruturas metdlicas;
2) Caso for necessario a colocagdo de transformador para alimentagdo do
religador, instalar do lado da fonte;

3) Utilizar no minimo poste de 14 metros.

DIRETORIA DE |£laborado 0g /7] Pescricao

(‘AES Eletropaulo PLANEJAMENTOQ |Fevisdo 06/10| RE| IGADOR AUTOMATICO ABB OU
E ENGENHARIA [*°"°" / NULEC (0x3)

Responsavel — p / 1D Aprovadosérgio Basso | Revisdo /

Substitui Desenho tscala |Pub//cagoo PD—4.001 Desenho N*  cp_17-008 | Folha 3/4




Cod Descricao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 4 323.317-3
C21 |Fiode Cu- 16mm? m 6 324.212-2
D3 Ligacéo a terra Cj 1 Variavel -
D 34  |Abragadeira flexivel preta pg 6 348.165-3 | MP-16-31
D 36 [Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de ago C] 2
E6 Chave de faca - classe 15 kV Pe 9 319.229-6 | MP-11-03
E 22 |Para-raios - classe 12kV Pe 6 312.127-9 | MP-11-17
E 114 |Religador SF6 Pe 1 Variavel
F2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pe 4 328.138-8 | MP-04-03
F 16 |Cintatipo B Pe 20 Variavel MP-03-01
F 17  |Cinta tipo H pe 4 Varigvel MP-03-03
F 42 | Suporte de equipamento tipo pe 2 Varigvel MP-09-08
F 53  |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta Pe 6 312-261-5 | MP-11-05
F 54  |Suporte p/ fix. das chave de faca Pe 3 319.580-4 | MP-11-09
F 75 |Selapara cruzeta p/ ago Pe 2 328.708-3 | MP-08-01
F 83 |Manilha - sapatilha pg 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84  |Arruela quadrada Pe 18 949.740-8 | MP-05-05
F 85 |Porcaolhal pe 6 949.374-7 | MP-05-04
F 86 |Calco para chave de faca pe 6 319.471-9 | MP-11-07
F 87 |Suporte de escada pe 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm Pe 10 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm Pe 28 943.478-5 | MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm PG 6 943.479-3 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pe 6 Varigvel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm PG 2 943780-6 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pe 8 943.781-4 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pe 3 943.782-2 | MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" PG 8 949.756-3
F 280 |[Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" Pe 4 943.206-8 | MP-05-01
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pe 2 328.709-1 MP-08-01
| 18 [Isolador tipo bastdo suspensé&o 15kV pe 6 321.291-5 | MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribui¢ao pg 6 Variavel -
02 Estribo pe 6 329.472-1 | MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva e 6 329.987-8 | MP-07-20
09 Conector tipo cunha Pe 12 Variavel MP-07-32
0 10  |Conector tipo cunha pequeno pe 10 Varigvel MP-07-08
0 32  [Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? PG 5 357.823-0 | MP-50-05
0 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pe 5 329.532-9 | MP-07-08
0 44 |Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo Il pe 8 329.520-6 | MP-07-08
0 53  |Conector elétrico terminal pe 30 Varigvel Variavel
P1 Poste de concreto armado se¢ao circular Pe 1 Variavel MP-01-01
R 16  |Cruzeta de aco - 2,00 metros pe 4 328-321-7 | MP-02-11

Obs.: Considerar a utilizagdo de 18 metros de cabo de aluminio para interligagdo entre a chave e religador

DIRETORIA DE

Elaborado g /07 Descri¢ao

Feviséo 06,10 RELIGADOR AUTOMATICO ABB OU

NULEC (0X3)

(9AEs Eletropaulo PLANEJAMENTO | -
E ENGENHARIA |"°"°™ /
Responsavel  agM / ITD Aprovado sgrgio Basso | Reviséo /
Substitui Desenho tscala SE ‘Pub//cagao Desenho N*

PD—4.001

CP—-17-008

‘ Folha 4/4




F217 /F64

S / F234 /F54
I~ =
- Cl
FZBW/F&ZL/ ~
; EG
o
= |/
D4b/DGZJ/
043 —
F201—
2
£ F40
o Neutro Geral
o
Y
Circuito secundario
O
T~
042 [tl %062
= | F17
3 s - s
© o | ' I-— F&7
1 T
S |
. |
g P ~ : Notas:
o } 1) Projetar rede secundaria em cabo
= : pré—reunido nos dois vdos desta estrutura
Z | e ndo projetar ramal de ligagdo e remova o existente;
= { 2) Caso for necessario colocag¢do de transformador
= : para alimentacdo da RA, colocar do lado
g I da fonte;
: 3) Alimentagdo do painel de controle & 220 VCA.
D3 {
|
N NS o0 TR
TN i i K
RO I NSSNIINA
DIRETORIA DE E/aboradoog/-|o Descri¢do ;
(9 AES Eletropaulo | PLANEJAMENTO 7727 " EABRICANTE TAVAIDA
E ENGENHARIA |fevisde
Responsavel AIM/ AAS Aprovado Sergio Basso |fevisdo /
Substitui Desenho Escala o |Pub//cagoo PD — 4.001 Desenho N° cp_—17—009 |Fo//7a1/4




F54

M1 & | 65 v
‘ CARGA
\ %
¥ Q| - Lan s
| VER TABELA
} O VER TABELA
|
|
|
|
|
|
|
|
il
|
\
010 |
|
|
|
|
|
|
|
= | S\\\
F230
L — Neutro Geral
Circuito secundario
F16,/F200 Caixa de Controle
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
}
| Utilizagdo
I Material
} Ramal Quant. Tronco Quamt.
} Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 } Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
} Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
} Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
‘ Cabo de 120 mm2 CU 323.368-6 15
=,
Cabo de 70 mm2 AL 323.105-8 5 - -
DIRETORIA DE | 99799 g /10| Descrigdo
(‘ AES Eletropaulo PLANEJAMENTOQ |Reviséo RELIGADOR AUTOMATICO (0x3)
' E ENGENHARIA  [Revisdo FABRICANTE TAVRIDA
Responsdvel AWM/ AAS Aprovado Sérgio Basso | RevisGo /
Substitui Desenho Escala ) Desenho N*

| Publica¢d

PD — 4.001

CP—17-009 | Folha /4




DIAGRAMA UNIFILAR

FONTE \ CARGA

NA
Chave de bay pass
) | | Y
. M
L RA L

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

@ DIRETORIA DE Elaborado 09 /10| Descrigdo )
‘@ AES Eletropaulo PLANEJAMENTO | Reviséo RELIGADOR AUTOMATICO
P E ENGENHARIA evisgo FABRICANTE TAVRIDA
Responsavel AJM /AAS Aprovado Sgrgio Basso | Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//ca§ao PD — 4.001 Desenho N* CP—-17-009 | Folha 3/4




Cod Descricao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
G2  [Cabo de Cuflexivel 6 mm? m 6 323.317-3
C21  [FiodeCu- 16mm? m 5 324.212-2
D3 |Ligacdo aterra G 1 Varigvel -
D 48  |Placa para muneragéo ne 1 986.351-0 | MP-18-02
D62  |Abragadeira flexivel preta 950 mm pe 4 328.029-3 | MP-03-06
E6  [Chave defaca - classe 15kV ne 3 319.229-6 | MP-11-03
E22 |Para-raios - classe 12kV pe 6 3121279 | MP-11-17
E 114 |Religador ne 1 305812-5 -
F16 |Cintatipo B ne 8 Variavel MP-03-01
F17 [CintatipoH ne 4 Varidvel MP-03-03
F 40  [Suporte de equipamento tipo | ne 2 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pe 3 319.580-4 | MP-11-09
F 83  |Manilha - sapatilha ne 6 329.866-0 | MP-07-11
F 8  |Anuela quadrada 0e 12 949.740-8 | MP-05-05
F 85 [Porcaolhal 0e 6 949.374-7 | MP-05-04
F 87  |Suporte de escada 0e 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm ne 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm 0e 16 943.478-5 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pe 3 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm ne 6 943780-6 | MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm ne 4 943.781-4 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabeca quadrada - 250 mm be 6 943.782-2 | MP-05-10
118 lsolador tipo bastdo suspensao 15kV pe 6 321.291-5 | MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicao ne 6 Variavel -
09  |Conector tipo cunha pe 12 Variavel MP-07-32
010  [Conector tipo cunha pequeno pe 14 Variavel MP-07-08
042  |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | ne 329.5329 | MP-07-08
043  |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il PG 329.533-7 | MP-07-08
053  |Conector elétrico terminal pe 12 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado secéo circular 0e Variavel MP-01-01
R23  [Cruzeta polimérica tipo L - 2000mm PG 2 328.288-9 | MP-02-20

(‘ AES Eletropaulo PLANEJAMENTO

DIRETORIA DE

Elaborado 09 /10| Descrigdo

Revisdo

RELIGADOR AUTOMATICO

E ENGENHARIA Revisdo / FABRICANTE TAVRIDA
Responsavel AJM/AAS Aprovado Sérgio Basso Revisdo /
Substitui Desenho tscala SE Publicagdo PD — 4.001 Desenho N*  cp—17—009 ‘ Folha 4/4




600

_—F85

R

X 042
\_ Pruma

cabo cobre 35 mm?

E114

R23

da do péra-raios com

pelo fabricante do Religador

1) Projetar Rede Secundaria com cabo pre-reunido nos dois vaos desta estrutura, nao
projetar ramal de ligacao, e remover ramal existente.

2) Instalar a caixa de controle sempre do lado esquerdo do poste.

3) Caso for necessario instalagéo de transformador para alimentacéo do RA, colocar do

g |
o
Nl
—F
F202/F84 /c .
D48 —\
lﬁ XXX XXX
o
o
o
AN
F85 ~
042
F42
Suporte varidvel fornecido
§ Neutro Geral
“F17
_\ Rede Secundaria
XX
o 1 F87
O
o i
g ==l
D62
o l
? | P5
8
o |
£ NOTAS:
k=
£ !
o
S |
o
Y]
: lado da fonte.
| SOLO

4) Alimentagéo do painel de controle é 220 Vca

G DIRETORIA DE | 72070 1g/11 | Deooea0

AES Eletmpaulo PLANEJAMENTO E | Fevsao RELIGADOR AUTOMATICO - (0x3)
ikt ENGENHARIA Revisao / FABRICANTES: NOJA, ABB,

Responsavel AAS / AUM /ITD Aprovado Gerson |. Pimentel Revisao / NULEC E COOPER

Substitui Desenho Escala SE Publicacao PD - 2,001 Desenho N° CP-17-010 | Folha A




Carga Fonte
\Ver tabela
Ver tabela
Cabo Cobre Coberto
(Ver tabela)
053
F53
E22 : F53
[:
E22
c2
\02
Neutro Geral
Rede Secundéaria
Fa7 F17
\I— |L®AS |
F87
T~ a2
| P5
SOLO |
R | 1T
|
/—DS
DIRETORIA DE | 0 _toji1 | oo ,
AES Eletropaulo | pLANEJAMENTOE [ | RELIGADOR AUTOMATICO - (0x3)
Unva Empresa AES Brasit ENGENHARIA Reviséo / FABRICANTES: NOJA, ABB,
Responsavel AAS / AJM/ ITD Aprovado Gerson |. Pimentel Revisao / NULEC E COOPER
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-17-010 | Folha 2/4




Suporte de
Equipamento

F85

Detalhe do Suporte do RA

F85

‘A

4

[O
(oo~ = I
19

CARGA

Cabo da Prumada
do péra-raios (C53)

Abragadeira para fixagao
de eletroduto

\Eletroduto de Ligagao da

RA e caixa de comando

Diagrama Unifilar

~

=\

NA

042

FONTE

RA

NOTAS:

=\

1) Aterrar o religador, as caixas de controle e todas as estruturas metdlicas;
2) Caso for necessario a colocagéo de transformador para alimentacao do religador, instalar do lado da fonte;

3) Utilizar no minimo poste de 12 metros

G DIRETORIA DE | 72070 1g/11 | Desoea0

AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | Fevsao RELIGADOR AUTOMATICO - (0x3)
e B ENGENHARIA Revisao / FABRICANTES: NOJA, ABB,

Responsavel AAS / AUM /ITD AProvadoGerson | Pimentel Revisao / NULEC E COOPER

Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-17-010 | Folha 34




Cod Descrigao Unidade | Quant. C,\C/)Id'go. de Desenho

aterial

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 8 323.317-3 -

C 29 Fio de Cu - 6mm?2 - PVC Verde m 4 324.336 -

C 53 Cabo de Cu Coberto WPP - 35 mm? m 4 324.441-1 -

D3 Ligacao aterra Cj 1 Variavel -

D 48 Placa para numeracdo pc 1 986.370-6 MP-18-31

D 62 Abracadeira flexivel preta 950mm pC 6 328.029-3 MP-03-06

D 63 Etiqueta adesiva - letra A (986.851-0) pc 1 - MP-18-30

D 64 Etiqueta adesiva - letra R (986.868-3) pc 1 - MP-18-30

E6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03

E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17

E 114  |Religador Automético pe 1 305.812-5 -

F 16 Cinta tipo B pc 8 Variavel MP-03-01

F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03

F 42 Suporte de equipamento tipo | pc 4 Variével MP-09-06

F 53 Suporte p/ fixacdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312-261-5 MP-11-05

F 54 Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319-580-4 MP-11-09

F 83 Manilha sapatilha pe 6 329-866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada PG 26 949-740-8 MP-05-05

F 85 Porca Olhal pc 6 949-374-7 MP-05-04

F 87 Suporte de escada pc 2 328.779-0 MP-08-22

F 200 | Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 6 943.477-7 MP-05-03

F 201 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 14 943.478-5 MP-05-03

F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 150 mm [o¢] 4 943.479-3 MP-05-03

F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02

F 230 |Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 MP-05-10

F 234 | Parafuso de cabeca quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 MP-05-10

F 311 Parafuso de cabeca e porca sextavada M12x70mm pc 6 941.050-3 -

F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328-955-6 MP-08-23
118 Isolador tipo bastéo suspenséo 15 kV pe 6 321.291-5 MP-06-18
M1 Alca preformada de distribuicao pc 6 Variavel -

09 Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32

0 10 Conector tipo cunha pegueno pc 14 Variavel MP-07-08

0O 42 Conector Tipo Cunha (pegueno) - Tipo | pc 8 329-532-9 MP-07-08

0O 43 Conector cunha (pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 MP-07-08

O 53 Conector Terminal Spade pc 12 Variavel MP-07-

P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01

R 23 Cruzeta polimérica tipo L - 2000mm PG 2 328-288-9 MP-02-20

Material Utilizacdo
Ramal Quant. Tronco Quant.
Estribo 329.472-1 6 329.898-7 )
Conector Grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
Conector Cunha 329.396-1 12 Variavel 6
Conector Spade 329.630-9 12 Varidvel 6
Cabo de 120 mm? Cu - - 323.368-6 17
Cabo de 70 mm? Al 323.105-8 5 - -
DIRETORIA DE | 070 1o/11 | Doooreao ,
O AES Eletropaulo PLANEJAMENTO E | Fevkao RELIGADOR AUTOMATICO - (0x3)
Ume Empress AES Breai ENGENHARIA Revisao ; FABRICANTES: NOJA, ABB,
Responsavel AAS / AJM/ ITD Aprovado Gerson |. Pimentel Revisao / NULEC E COOPER
Substitui Desenho Escala Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-17-010 | Folha




500

o F75 L F234/F54
&
R17
o
o
O
o
o
o
2 ‘
. D48/D62J/ RA XAXX &\Alovonco abertura de %gencio
= [ i Neutro Geral
o ] : - .
| Circuito secundario DETALHE \
F17 | B
=t — ~
F87———C—F—F—F— /
032 \
F280
o / e=a
1z o \
- . T
. N
o F279
o { \ Aterramento na
© O : cruzeta de ago /
_
o) ! \
v i Notas: —_ —
8 P1\ | 1) Projetar rede secundaria em cabo
| _ . . ~ ~
o | pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
= { projetar ramal de ligagcdo e remova o existente;
= : 2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
= | do poste;
3 : 3) Caso for necessario colocagdo de transformador
8 || para alimenta¢cdo da RA, colocar do lado da fonte;
: 4) Alimentac8o do painel de controle & 220 VCA.
D3 | 5) Caso o RA for NA, deve ser siglado o circuito
| .
| correspondente dos dois lados do poste.
|

AN

SN ININ\SINSINSININ . N,
RN 2 s

\/\\\//\\ ANNANN
Elaborado9p /1 4| Descrigéo
€9 Aes Eletropaulo DIRETORIA DE 7eviszo — RELIGADOR MONTADA
p——— ENGENHARIA  revisso— COM CRUZETA DE ACO
Responsavel AM/ AAS/ LERM Apmv%%?’son | Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cagao PD — 4.001 Desenho N*  cp_17—011 |Fo//7c71/4




M1 118
FONTE

F234
F85

F83
M1

7/

VER TABELA
053 VER TABELA
I}
010
C67
E22
!
|
#ﬂ!— Neutro Geral
|
) Circuito secundario
F87
O ]
L [od] i
F87 F17
0
} F312
Caixa de Controle ‘
F16 / F200
Utilizagao
Material
Ramal Quant. Tronco Quamt.
Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
Cabo de 120 mm2 CU 323.368-6 15
Cabo de 70 mm2 AL 323.105-8 5
€ DIRETORIA DE | rogegee \2/14| Pesericde
AES Eletropaulo ENGENHARIA Lo RELIGADOR MONTADA
Uma Empresa AES Brasil evisao / COM CRUZETA DE ACO
Aprovado isG
Responsavel AJM/ AAS/ LERM P 82 on I Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cag:ao PD — 4.001 Desenho N*  cp—17—011 | Folha 2/4




Lado Fonte
Lado Carga Lado Carga

Harting

DIAGRAMA UNIFILAR

FONTE CARGA

NA
Chave de bay pass

r/J LL\I
== RA L

ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

NOTA:
Elaborado 12 /14| Descri¢do
DIRETORIA DE =G
€ ks Eletropaulo ENGENHARIA oo RELIGADOR MONTADA
Uma Empresa AES Brasi Revisao COM CRUZETA DE ACO
Responsdvel  AJM/ AAS/ LERM Aprov&%?son I Pimentel Revisgo /
Substitui Desenho fecdls gp  [Puplieagdo pp _ 401 | Pesenhe N cP—17-011 | Felha g 4




Cod |Descricao Unidade Quant. Cﬁ::gﬂ:.o Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 8 323.317-3 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 4 323.411-1
C 67 |Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm?2 m 5 325.015-9
D 3 |[Ligagéo aterra cj 1 Variavel -
D 48 |Placa para muneragao pc 2 986.370-6 | MP-18-31
D 62 |Abragadeira flexivel preta comprimento 950 mm pe 6 328.029-3 | MP-03-06
D 63 |Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 | MP-18-30
D 64 |Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 | MP-18-30
E 6 |[Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 | MP-11-03
E 22 |[Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 | MP-11-17
E 114 |Religador 15 kV pc 1 305.812-5 -
F 10 |Mao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 | MP-04-01
F 16 |[Cinta tipo B pc 10 Variavel MP-03-01
F 17 |Cinta tipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |[Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 | MP-11-09
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 | MP-08-01
F 83 |Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84 |Arruela quadrada pc 30 949.740-8 | MP-05-05
F 85 |Porca olhal pc 6 949.374-7 | MP-05-04
F 87 |Suporte de escada pc 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 10 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 16 943.478-5 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 | MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 | MP-05-01
F 311 [Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 | MP-08-23
| 18 |Isolador tipo bastao suspensao 15kV pc 6 321.291-5 | MP-06-18
M 1 |Al¢ca Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -
O 2 |Estribo pc 6 Variavel MP-07-02
O 9 |Conector tipo cunha pS 12 Variavel MP-07-32
O 10 |Conector tipo cunha pequeno pc 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 pc 2 357.823-0 | MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532-9 | MP-07-08
O 43 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 | MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pe 6 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado secéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de ago - 2,40 metros pc 2 328.322-5 | MP-02-12
Elaborado 192 /14| Descrigdo
@AES Eletl'OPaUIO DIRETORIA DE 'y RELIGADOR MONTADA
U Eprese AES rat ENGENHARIA  [zcjc00 — / COM CRUZETA DE ACO
Responsavel AM/ AAS/ LERM Apmvgcé?son I Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cogoo PD — 4.001 Desenho N*  cp—_17—011 | Folha 4/4




500 550 600 600 150

o ( F75 ‘ ‘ r{//—F234/F54
N = = =
J = R17
o
o
©
o
(]
o
043 —
F201
F40
3 ‘
T D48/D62—/ R/ &\Alovonco abertura de E%ﬁgencio
9 i | Neutro Geral
N ] . Z.
| Circuito secundario DETALHE \
F17- | I
F87—= \ N
422 \
/ %FZSO
\ 1z immi \
o o \ \F279 /
~ | \ Aterramento na
© o ! cruzeta de ago /
—
@) |
g :I Not o — _—
P1 | otas:
° s : 1) Projetar rede secunddria em cabo
% | pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
= } projetar ramal de ligagdo e remova o existente;
= | 2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
o : do poste;
o [ 3) Caso for necessério colocagdo de transformador
1O } para alimenta¢do da RA, colocar do lado da fonte;
D3 | 4) A limitagdo da corrente se deve a condugdo do cabo
_\ ! de 120 mm e ao conector de linha viva.
|
IO AN NN R
NN S SR PN N NN

Elaboradoq 9 /14 Descrigdo
€9 AEs Eletropaulo DIRETORIA DE  [Favezo 15 RELIGADOR MONTADA
S Beoracs AES o ENGENHARIA  meviszs 7 c30|t/|I ﬁﬁ,‘iﬁ?ﬁ EE :go
Responsavel AIM/ AAS/ LERM Aprov%%orson | Pimentel RevisGo / 00

Substitui Desenho Escala SE Publicagdo PD — 4.001 Desenho N*  cp_17-011 |Fo/ha1/4




_‘__+__

F234
/—

FONTE

F85
.

F83

M1
/ CARGA

\053

C2

S - IS i

\VER TABELA

VER TABELA

Neutro Geral

— - Circuito secunddario

/—F87

O of ]
[ [odlj \
F87_/ F17

i

! TT—F312
Caixa de Controle — ! l \
|
i el

F16 /F200

Notas:

220 VCA.

do poste.

1) Alimentacdo do painel de controle &

2) Caso o RA for NA, deve ser siglado o
circuito correspondente dos dois lados

3) Este padrdo aplica—se a religadores das
marcas Tavrida,AR1000 e Noja

Utilizagao
Material
Ramal Quant. Tronco Quamt.
Estribo 329.4721 6 329.898-7 6
P1 - Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
Cabo de 120 mm2 CU - - 323.368-6 15
@/
Cabo de 70 mm? AL 323.105-8 5 - -
Elaborado 19 /14| Descrigéo
@ AES Eletrcpaulo RevisGo 1o /15 RELIGADOR MONTADA
Uma Empresa AES Brasil RevisGo / COM CRUZETA DE ACO
— LIMITADO A 400A
Aprovado
Responsavel AM/ AAS/ LERM P 820 on I. Pimentel RevisGo /
Substitui Desenho Escala SE Publicagéo PD — 4.001 Desenho N*  cP—17-—011 | Folha 2/4




347

5 | 202 |
[¢]
(]
O
Lado Fonte
Lado Carga o Lado Carga
° 16 FUROS o . o
9 M12x25
x [ ]
Harilng
360
704
250
[e]
(c] S ]
O E=, [e)
° —
AL C )U \
N\
350
675
534
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \ CARGA
NA
Chave de bay pass
ol T
1 RA —

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

Elaborado 12/1 4

Descrig¢do

@ DIRETORIA DE (7G5s0 RELIGADOR MONTADA
12/15
AES Eletropaulo ENGENHARIA |2/ COM CRUZETA DE ACO
Unma Empresa AES Brast / LIMITADO A 400A
Responsavel AJM/ AAS/ LERM Aprov&%?son |. Pimentel Revisdo /
o

Substitui Desenho

Escala SE | Publicagd

PD — 4.001

Desenho N*  cp—17-011 | Folha 3/4




Cod |Descrigao Unidade Quant. C'a:igz::o Desenho
C 2 [Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 8 323.317-3 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 4 323.411-1
C 67 |Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm? m 5 325.015-9
D 3 |Ligacgéo a terra Cj 1 Variavel -
D 48 |Placa para muneracao pc 2 986.370-6 | MP-18-31
D 62 |Abracgadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 6 328.029-3 MP-03-06
D 63 |Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 MP-18-30
D 64 |Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 MP-18-30
E 6 |Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 |Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E 114 |Religador 15 kV pc 1 305.812-5 -
F 10 |Mao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 MP-04-01
F 16 |Cinta tipo B pc 10 Variavel MP-03-01
F 17 |Cinta tipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |[Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 |Arruela quadrada pc 30 949.740-8 MP-05-05
F 85 |Porca olhal pc 6 949.374-7 | MP-05-04
F 87 |Suporte de escada pc 2 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 10 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 16 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 MP-05-10
F 279|Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 MP-08-23
| 18 |Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuigao pc 6 Variavel -
O 2 |Estribo pc 6 Variavel MP-07-02
O 9 |Conector tipo cunha pc 12 Variavel MP-07-32
O 10 |Conector tipo cunha pequeno pc 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532-9 MP-07-08
O 43 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de ago - 2,40 metros o]o3 2 328.322-5 MP-02-12
Elaborado 12 /14 Descrigéo
@AES EletrOPaUlO DIRETORIA DE [z, 70 12/15 RELIGADOR MONTADA
rmm Emprsm AES s ENGENHARIA [ CO[’: nﬁﬁ%gﬁ EE AGO
Responsavel  AJM/ AAS/ LERM AP/'OV%%?S(m | Pimentel Revisdo — / 00A
Substitui Desenho Escala SE Publicagdo PD — 4.001 Desenho N*  cp—17—011 | Folha 4/4




500 , 550 , 600 , 600 150
|
| — F234/F54
£ |©o °o &> R o00@ = %o%:) —» %o = oD @o |<— R17
T
S F201/F84
© E6
>N«
|
!
o CIR XXX |
S|p48 /D62 /D63 /D64 |
- Para raio
|R'A ib< XKL 053 lado Carga 053
E22 N\
DETALHE B : F201F84
I ©®o0o0 =) o o ° ooo0 DO (= =] o
s R16
F75/F201/ D36
D 042 TN F2
~_ €6
|«—C5
N\ 053
o F16 /F200— ST B .
o 053 Utilizar cabo de alumfinio
0 \ coberto ver tabela.
= = — Deve ser utilizado cabo nu
' = 3 == correspondente ao cabo
' = coberto para ligar o RA
| @\ — 053 1/0ueeeeeeeeeen, 70 mm
! 336, 185 mm
| o) 556, 300 mm
| S -
EHEA |
' C 1T~ E114
w/
' !
X [
Fe0 — LI |
D62 — | T |LH
| d
|
| Neutro Geral O
|
Q i
o
E S b ~ D62
| o) 042 |}
! i F17
| ~_ Q e
o I Circuito secundario [ F87
~ | O I
= P
© | = |
T~ Ps 2| s |
i N
| o
! 3 |
- Lr) |
— NN N
| RRLERL O@ N
D3 e L
DIRETORIA DE Elaboradoq /15 Descrigdo
@ acs Eletropaulo ENGENHARIAE [Revsdo RELIGADOR MONTADA EM
Uma Empresa AES Brasil SERVICO Revisdo / CRUZETA DE ACO COM TP
Responsavel AWM/ ITD/ CRG Aprov&erson | Pimentel Revisdo / DE AL|MENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala SE | Publicagdo PD — 4.001 Desenho N* CP=17-012 | Folha 1/4




E22
F234/_

118 F83
FONTE o4 F8s 1
e _— CARGA
\ [(O1HID ! L - /
053 e T \ 053
l
- N\ . I
Placa Idenficagdo do cirsuito [3*1::]]
Placa Idenficagdo da Religadora :
I E6
I
I
053
I
[ ! a
I
I
| ~,
I
kVer Detalhe A
TP de alimentag@o do painel —— I
de controle }
I
I
i
I
I
I
I
I
1
Para raio ==
lado Fonte = m—
E22 )
~—_— Conjunto CVT deve
ser instalado do
X . lado carga
0 - /
!
11
ol
i
I
I
|
|
I
|
i
i
i
|
Caixa de Controle ——— :
/F87
T
F87—=—[_IC. i
Elaborado 11 /15 | Descriggo
@AES Eletropaulo Revisdo  / RELIGADOR MONTADA EM
Uma Empresa AES Brasit RevisGo / CRUZETA DE ACO COM TP
Responsavel AJM/ ITD/ CRG APfOVg;%?SOh I Pimentel Revisdo — / DE ALIMENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho tscala SE Publicagao PD — 4.001 Desenho N* ~p_17_012 |Fo/ha 2/4




DETALHE A
~ - T~ ~
- ~
// F86 AN
\
/ { —FB4 N
/

\
/ [ &

DETALHE DO TERMINAL DA RELIGADORA
PARA CONECCAO A REDE PRIMARIA

- |

445
78

VU

i
-

FONTE

DETALHE B

- — —

Detalhe do Religador

N
/ai

[O

/PE%

CABOS DOS SENSORES
CABO DE CONTROLE
CONECTOR DE TERRA

DIAGRAMA UNIFILAR

NA

CARGA

Notas:

| |

1) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo do poste;
2) O conjunto de CVT colocado do lado carga, serve para levar os vaolres de tensdo

para o rele do religador.

3) Instalar o TP de alimentag@o do painel da RA, do lado da fonte;

4) Alimentag8o do painel de controle &

220 VCA (fase/fase).

5) Quando o religador for instalado no vis a vis deve ser identificado o circuito dos
dois lados da estrutura com o circuito correspondente

Elaborado 11 /15| Descrigbo
@AES Eletropaulo Revisgo — / RELIGADOR MONTADA EM
Urma Empresa AES Brasi RevisGo / CRUZETA DE éCO COM TP
Responsavel AM/ ITD/ CRG AProvALe T\ bimentel R€ViE0 / DE ALIMENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala |Pub//ca§60 PD — 4.001 Desenho N* CP—17—012 | Fo/h03/4




Coéd |Descrigao Unidade Quant. Cl\én:iz:iglo Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mn? m 8 323.317 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mn? m 8 323.411
C 67 |Cabo Al coberto isolado XLPE 35mnv m 18 325.015
D 62 |[Abragadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 8 328.029 MP-03-06
D 48 [Placa para muneragéo pc 2 986.370 MP-18-31
D 63 |Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851 MP-18-30
D 64 |Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868 MP-18-30
D 3 |[Ligagéo a terra Cj 1 Variavel -
E 114 |Religador 15 kV pc 1 Variavel -
E 22 |Para- raios - classe 12 kV pc 6 312.127 MP-11-17
E 6 |Chave de faca- classe 15 kV pc 9 319.229 MP-11-03
F 53 |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 312.261 MP-11-05
F 86 |Calco para chave de faca pc 6 319.471 MP-11-07
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580 MP-11-09
F 10 |Mao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115 MP-04-01
F 2 Méo francesa tipo 2 - 1534mm pc 2 328.138 MP-04-03
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 4 328.708 MP-08-01
F 87 |[Suporte de escada pc 2 328.779 MP-08-22
F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955 MP-08-23
F 83 |Manilha - sapatilha pc 6 329.866 MP-07-11
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050 -
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 4 943.206 MP-05-01
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 8 943.477 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 943.478 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 7 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 6 943.780 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 3 943.781 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 6 943.782 MP-05-10
F 85 |Porca olhal pc 7 949.374 MP-05-04
F 84 |Arruela quadrada pc 36 949.740 MP-05-05
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 4 949.756
F 16 |[Cinta tipo B pc 14 Variavel MP-03-01
F 17 |(Cinta tipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |Suporte de equipamento tipo | pc 2 Variavel MP-09-06
F 42 | Suporte de equipamento tipo lll [o]o] 2 Variavel MP-09-08
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 7 Variavel MP-05-02
1 18 [lIsolador tipo bastao suspenséao 15kV pc 6 321.291 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 6 Variavel -
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532 MP-07-08
O 43 [Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo I pc 2 329.533 MP-07-08
O 32 |[Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mn? pc 4 357.823 MP-50-05
O 2 |Estribo pc 1 Variavel MP-07-02
O 6 |Conector tipo grampo de linha viva pc 1 Variavel MP-07-20
O 9 [Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
O 10 [Conector tipo cunha pequeno pc 4 Variavel MP-07-08
O 53 [Conector elétrico terminal pc 18 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado segéo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 [Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 328.321 MP-02-11
R 17 [Cruzeta de aco - 2,40 metros pc 328.322 MP-02-12
Elaborado 1 /15| Descrigéo
@ AES Eletropaulo Revisdo ) RELIGADOR MONTADA EM
Unma Empresa AES Brasi Reviedo 7 CRUZETA DE éCO COM TP
Responsavel AM/ 1TD/ CRG Aprovccnégson | Pimentel Revisdo / DE ALIMENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala SE Publicagdo PD — 4.001 Desenho N* CP=17—-012 | Folha 4/4




500 , 550 600 600 150

L —F234/F54

1200
.
~
o
—1
i
AW

R17

E6

600
A
\
o
~
(OX]
-
N
2
/{/

i
!
|
A
i
of TP de i C53
0 alimentacgdo |
©| do painel de i 053 4 ~—010
controle c67
|
|
F40 Vi \ ——— k14 \
® | F200/F201 B !
! Alavanca abertura de E}ggencio
o [ Neutro Geral
8
. | Circuito secundario DETALHE \
F17 -
= — ™~
F87 ;
e \
F280
o / /Z
Lz iy \
042 J —Db62 \\ \ /
- F279
,:r \ Aterramento na
© cruzeta de ago /

S~

—

Notas:

1) Projetar rede secundéaria em cabo
pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
projetar ramal de ligagdo e remova o existente;

2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
do poste;

3) Caso for necessério colocagdo de transformador
para alimentagdo da RA, colocar do lado da fonte;

4) A limitagcdo da corrente se deve a conducdo do cabo
de 120 mm e ao conector de linha viva.

5000 MINIMO DO SOLO

SN N

|

I

|

|

|

|

|

[

|

|

|

[

|

|

|

[

|

|

|

|

|

|

i
NN 2 R
LN K, sTREARER

@ Elaborado 9 /14 Descrigéo

A E DIRETORIA DE [#svisas RELIGADOR MONTADA
12/15

Umﬁs EAlfgoanIo ENGENHARIA Reviedo // COM CRUZETA DE AGO COM TP

Responsével AWM/ ITD/ CRG Aprov%céc:_son | Pimentel Revis&o / PADRAQ LIMITADO A 400A

Substitui Desenho Escala SE Publicagdo PD — 4.001 Desenho N* cp_-17-013 |Fo/ha1/4




F54

M1 8

FONTE

F83

M1
/ CARGA

F234

F85
/_

[
/'("j’ T \ \ VER TABELA
| 053 VER TABELA
053 :
I} dHIII 1]
)
I
|
|
|
I
|
|
/—010 :
|
ce7 l
TN | 010
|
E22 :
\ ! /—E22
c2 F230
|
|
|
= Neutro Geradl
|
— - Circuito secundario
/—F87
ol |
LT [o \
F87_/ F17
0
! TT—F312
Caixa de Controle — i
[
I U
4
) ]
F16/F200 i Notas:
: 1) Alimentac@o do painel de controle &
: 220 VCA.
| 2) Caso o RA for NA, deve ser siglado o
[ circuito correspondente dos dois lados
: do poste.
! 3) Este padrdo aplica—se a religadores das
: marcas Tavrida,AR1000 e Noja
|
I
| Utilizagao
| Material
: Ramal Quant. Tronco Quamt.
: Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 : Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
: Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
: Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
l Cabo de 120 mm? CU 323.368-6 15
A
Cabo de 70 mm? AL 323.105-8 5 -
Elaborado 19 /14| Descrigéo
@ AES Eletropaulo ReVs®o 1215 RELIGADOR MONTADA
Unn Empresm AES ras Revsio COM CRUZETA DE AGCO COM TP
- — PADRAO LIMITADO A 400A
Responsavel AMM/ ITD/ CRG APfOVg%?son | Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE Publicagado PD — 4.001 Desenho N* cp_17-013 |Fo/ha 2/4




347

Lado Fonte

CARGA

Lado Carga Lado
§ Fonte
2 16 FUROS o o
o TNMI2x25
N
d :p (-] )
\ 5 [ ]
1650 Harting
704
250
(o]
O o [e]
o E=, o)
AL )U \
N 350
675
534
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \\\\

y pass

I
By

NA
Chave de ba
B
g
L RA

=

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

Elaborado 12 /14| Descrigéo
@ AES Eletropaulo DIRETORIA DE  17evssm 1, 15 RELIGADOR MONTADA
o s ot ENGENHARIA Revisto COM CRLJZETA DE ACO COM TP
Responsavel AMM/ ITD/ CRG Aprovg%?son | Pimentel Revisto / PADRAO LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cag:ao PD — 4.001 Desenho N* cp_17-013 | Folha 3/4




Coéd [Descrigao Unidade Quant. Cl\o;lgig?iglo Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mn? m 8 323.317-3 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mn? m 4 323.411-1
C 67 |[Cabo Al coberto isolado XLPE 35mn? m 7 325.015-9
D 3 |Ligagao a terra Cj 1 Variavel -
D 48 [Paca para muneragao pc 2 986.370-6 MP-18-31
D 62 |Abragadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 6 328.029-3 MP-03-06
D 63 [Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 MP-18-30
D 64 [Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 MP-18-30
E 6 [Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 |Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E 114 |Religador 15 kV PG 1 305.812-5 -
F 10 [Méao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 MP-04-01
F 16 [Cinta tipo B pc 14 Variavel MP-03-01
F 17 |Cinta tipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |[Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 |Arruela quadrada pc 30 949.740-8 MP-05-05
F 85 |Porca olhal PG 949.374-7 MP-05-04
F 87 |Suporte de escada pc 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 12 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabecga quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabecga quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 MP-08-23
| 18 [lIsolador tipo bastdo suspenséo 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Algca Preformada de distribuicdo pc 6 Variavel -
O 2 |Estribo pc 6 Variavel MP-07-02
O 9 |Conector tipo cunha pc 12 Variavel MP-07-32
O 10 [Conector tipo cunha pequeno pc 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532-9 MP-07-08
O 43 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado secgao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de ago - 2,40 metros pc 2 328.322-5 MP-02-12
Elaborado 12 /14| Descrigéo
@ AES Eletl'OPaUlO DIRETORIA DE [r.is60 12 /15 RELIGADOR MONTADA
Uma Empresa AES Brasi ENGENHARIA o — 7 COM CRL_JZETA DE ACO COM TP
Responsgvel AM/ ITD/ CRG Aprovg%?son | Pimentel Reviséo  / PADRAO LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala SE Publicagao PD — 4.001 Desenho N*  cp_17-013 | Folha 4/4




/ES Eletropavlo

PD-4.001

CAPITULO 19 — ATERRAMENTO

19. ATERRAMENTO

19.1. Desenhos de Construgbes Padronizadas

CP-19-001 — Aterramento — Poste de Concreto — Tipo 12-1 e I12-I
CP-19-002 — Aterramento — Poste de Madeira — Tipo 13- e 13-l

CP-19-010 — Aterramento de Terminais ou Equipamentos em Cruzeta de Aco — Construcéo
em Meio Beco (1x2) — Tipo 4

CP-19-011 — Aterramento de Terminais ou Equipamentos em Cruzeta de Ago — Construgéo
tipo Beco (0x3) — Tipo 4
19.2. Condic¢des Gerais

19.1.1. Devem ser aterrados 0s péara-raios e carcagas de equipamentos de distribuicdo como
transformadores, reguladores de tenséo, religadores, seccionalizadores e banco capacitores.

19.1.2. O neutro deve ser aterrado de 300 em 300 metros e conectados a malha da
subestacao.

19.1.3. O neutro deve ser aterrado em todo fim de circuito, quando ndo houver nenhuma
protecao a menos de 70 metros (2 vaos de postes).

19.1.4. Aligacao a terra dos péra-raios deve ser comum ao condutor neutro.

19.2.5. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de introducéo, item 6.1.

19.2.6. Detalhes técnicos consultar a instrucao técnica ID-5.050 Linha Terra.




L Ao Péra-raios
ARRANJO DAS HASTES
<
/— Ch3 E
(@]
. Q
Yp]
| l
7
I 042 ou 048
|| e
.| £
Neutro I
1
: c
| 09 E
o
L
|
| ~
- C7 ou C21 k=
| | £
o =
sl E N 2
& e} < «
N ] ||
© .
D 2
gl B . Y
8l o o M
NI & S P
~ 2 R | |
| |
1 =
|l 042 ou 048 £
| T~ 8
RO //|:/ P RGO
X : K
i/ /\\\//\///\///B//X//\//\/\\ //\\//ﬂ |\ //X\\/ /\\\//\A//X// //B//\//}\ 2
> N A\ ] A\ A N
9 SR G118 o Ak
N/ o X N | N 2 S > %
¢ N K S ¢ K o K X
NY > X /\ N /\ > /\
il g || gl Ly
NS RS KRR | 4 RS KRR«
. - F302
F300 F302 — | —-———F302
2500 (min.) 1300 1300 2500 (min.)
(min.) (min.)

NOTAS:

1 - Dimensb6es em milimetros.

2 - Detalhes Técnicos consultar a instrugao técnica ID-5.050.

3 - As distancias entre as hastes poderao ser maiores que os valores indicados no desenho, mas nunca menores.

TTaborado 11/93 Descricao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE rmom—- o ATERRAMENTOS
= LLETROPAULO ENGENHARIA (e POSTE DE CONCRETO
Responsavel  aas / AJM / FBN AprovadOFERNANDO A FavieEs ; Tipos (12-1 e 12-I)
Substitui Desenho Escala Desenho N° CP-19-001

| Publicagao

PD - 4.001

| Folfia 4o




Tipo 12-1

. i . Quant.| Quant.| Cédigo de
Cod Descrigao Unidade 1H 2H Material Desenho
\ C 53 |Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 15 21 323.4111
\ F 302 |Haste p/ aterramento cilindrica pc 1 4 329.504-4 | MP-12-04
\ 09 Conector tipo cunha PG 1 1 Variavel | MP-07-32
\ 0O 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 5 8 329.540-0 | MP-07-08
Tipo 12-lI
. . . Quant.| Quant., Cédigo de
Caod Descrigcédo Unidade 1H 2H Material Desenho
C 21 |Fio de Cu - 16mm? m 10 18 324.212-2
F 302 |Haste p/ aterramento cilindrica pc 1 4 329.5044 | MP-12-04
09 Conector tipo cunha ol 1 1 Variavel | MP-07-32
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 329.532-9 | MP-07-08
Tlaborado 11/93 Descrigao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 75505 ATERRAMENTOS
= LLETROPAULO ENGENHARIA e POSTE DE CONCRETO
- — Tipos (12-1 e 12-11
Responsavel AAS / AJM / EBN Ap/ovaaoFERNAN .- Revisdao / p ( )
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-19-001 | Folha 2/2




Ao Para-raios

Ch3
e

ARRANJO DAS HASTES

b

c
Neutro £
S
. Te)
[aV}
I
| :
I | l=——c53 ou Cot =
I
L z
I 3
| 029
g i
[a\] .
= |
£ | <
; - £
(@] =
@ . =
7 | &
€ | |I|=—0D2
o | ‘
Q | T
I |l g
| T S
Ll
B =
| D37 E
| I 042 ou 048 S
//\\/K\/K\/K\//\\/ | /:/ﬂ-ﬁ'/ G
'\\ | 1 /K
> SOOVIOVINIDION ON AN A OO >
§ /\\\/// //////./////////\\\ ;/\\//I I I////\\\ ;/Q//////.// ///.///.////\\ ;<
A1 6 e 1 e s IR
N N \¢ K . \¢ K rg) < X«
st [ Az 1 Y b X tal
N AN S - S SHIEES
KKK LKL | KKK AN NE
F302 —= Faoe—f | 1 | - F302  |=— F302
2500 (min.) 1300 T 1300 2500 (min.)
(min.) (min.)
NOTAS:

1 - Dimensdes em milimetros.

2 - Detalhes Técnicos consultar a instrugao técnica ID-5.050.

3 - As distancias entre as hastes poderao ser maiores que os valores indicados no desenho, mas nunca menores.

Tlaborado 11/93 Descrigao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 7z 505 ATERRAMENTOS
= LLETROPAULO ENGENHARIA e POSTE DE MADEIRA
Responsavel  aag / AJM / FBN ApmvaaOFERNANDO A Fevisa0 ; Tipos (13-1 e 13-I)
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-19-002 | Foha {5




Tipo 13-

. - . Quant.| Quant.| Cédigo de
Cod Descrigao Unidade 1H 2H Matgrial Desenho
C 53 |Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 15 21 323.4111
D2 Moldura p/ linha terra pc 1 1 329.595-5 | MP-12-03
D 37 |Prego 15 x 15 mm com cabega PG 8 8
F 302 | Haste p/ aterramento cilindrica pc 1 4 329.504-4 | MP-12-04
09 Conector tipo cunha pc 1 1 Variavel | MP-07-32
O 29 |Grampo de cerca PG 9 9 963.191-3
0O 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 5 8 329.540-0 | MP-07-08
Tipo 13-Il
. . a . Quant.| Quant.| Cédigo de
Cod Descrigado Unidade 1H 2H Matgrial Desenho
C 21 |Fio de Cu - 16mm? m 10 18 324.212-2
D2 Moldura p/ linha terra pc 1 1 329.595-5 | MP-12-03
D 37 |Prego 15 x 15 mm com cabega pc 8 8
F 302 |Haste p/ aterramento cilindrica ol 1 4 329.5044 | MP-12-04
09 Conector tipo cunha o1 1 1 Variavel | MP-07-32
O 29 |Grampo de cerca pc 6 6 963.191-3
0 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) -tipo | pc 5 8 329.5329 | MP-07-08
Tlaborado 11/93 Descrigao
B El l DIRETORIA DE 75505 ATERRAMENTOS
ETROPAULO ENGENHARIA (e POSTE DE MADEIRA
Responsavel  aag / AJM / FBN Ap/ovaaoFERNANDO A Fevisdo ; Tipos (13-1 e 13-I)
Substitui Desenho Escala SIE | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-19-002 | Folha o2




pmg B

ko)

Elaborado /91 | Descricao
DIRETORIA DE = ATERRAMENTO DE TERMINAIS OU
ETROMU 0 ENGENHARIA 06/93 | EQUIPAMENTOS EM CRUZETA DE ACO
Feviszo 06/05 Construgéo em Meio Beco (1x2)
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA Revisao / (Tipo 1 4)
Substitui Desenho Escala 118 | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-19-010 Folha 2




CORTE A-A

VER DETALHE

F280

— @wmg #

/
J

Htﬁ\ /

DETALHE
. . . Cédigo d
Cod Descrigdo Unidade| Quant. 0 Ig? € Desenho|
Material
C53 Cabo Cu coberto WPP . 356 mm? m 4 323.41141
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 3 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 | MP-05-01
032 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? ol 1 357.823-0 MP-50-05
043 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo |l pc 3 329.520-6 | MP-07-08
048 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 1 329.533-7 MP-07-08
TTaborado Descricao
B El.ETRO ulo DIRETORIA DE Revisao 06/93 ATERRAMENTO DE TERMINAIS OU
.=L ENGENHARIA 75z EQUIPAMENTOS EM CRUZETA DE ACO
= T APFovaTo o 06/05 Construgado em Meio Beco (1x2)
eeponsave AAS / AJM / FBN FERNANDO AITA | 77527/ (Tipo | 4)
- n E / B A 0
Substitui Desenho scala SE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N CP-19-010 Folha 2/2




| @® ° ° @ °
i
! N—F303
|
|
Q q
|
| $ o o o @ o L 4

| 43 |
[k l} I I
E f l !
: / / /
| / / /
: / / /
¢ / / /
e e
=iy —- _—
. ’//__ —_—— —
& T
<=\
o)
-
Tlaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE |rrs ATERRAMENTO DE TERMINAIS OU
ETROI AU 0 ENGENHARIA 06/93 EQUIPAMENTOS EM CRUZETA DE AGO
Revisao 6105 Construgéo Beco (0x3)
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO ATA Revisao / (Tipol4)
- n t / i EY 0
Substitul Desenho M qae | bp 4001 Pesenho V" p_19.011 Fola 42




CORTEAA/

= =

032

F280
/_

/

DETALHE

LIjJ\—F.279 /

Cad Descri¢ido Unidade| Quant. COdlg? de Desenho
Material
C53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 5 323.411-1
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 3 949.756-3
F 280 [Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" o1 1 943.206-8 MP-05-01
032 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
043 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 3 329.533-7 | MP-07-08
PRELIMINAR
TTaborado 06/91 | Descricao
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE [7s —oges _ ATERRAMENTO DE TERMINAIS OU
M ENGENHARIA | QUIPAMENTOS EM CRUZETA DE ACO
06/05 Construgao Beco (0x3)
Hesponsavel AAS / AJM / FBN APTOVAT0 . CERNANDO AITA | OV530 (Tipo14)
Substitui Desenho Escala S/E | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-19-011 Folha 22




/ES Eletropavlo

PD-4.001

CAPITULO 20 - ENGASTAMENTO

20. ENGASTAMENTO

20.1. Desenhos de Construc¢des Padronizadas

CP-20-001 Engastamento Simples

CP-20-002 Base Reforcada utilizando Matacdo, Tora de Madeira ou Pré-moldado de
Concreto

CP-20-003 Base Concretada

CP-20-004 Tabelas: Coeficiente de Compressibilidade “C” (daN/ms3), Postes
Padronizados e Tensdo Amissivel s (daN/cm2)

20.2. Condic¢des Gerais

20.2.1. Para aplicacéo das férmulas contidas nos desenhos CP-20-002 e CP-20-003 deve ser
observado as tabelas de Coeficiente de Compressibilidade “C” (daN/ms3), Postes
Padronizados e Tensdo Amissivel s (daN/cm?), conforme desenho CP-20-004.

20.2.2. Todas as informagfes que ndo sdo as indicadas nas notas séo de critério exclusivo de
projeto (exemplo: Altura de aplicacdo da Resultante da Forca Horizontal; dimensdes dos cal¢os
da base reforcada; diametro e altura dos anéis de concreto da base concretada).




Férmula simplificada para engastamento recomendado pela
ABRADEE (CODI-RTD-22):

Fh = (C.dm.e?)

h+e

Fh = Resultante da Forga Horizontal suportada pelo
engastamento (daN)

C = Coeficiente de compressibilidade do solo (daN/m 3)

dm = Diametro médio do poste na regiao do engastamento (m)

e = Engastamento (m)

h = Altura de aplicacao de Fh em relagao ao solo (m)

{\ AXAXAK NG \\‘_\
2
s, |2/3¢€
e
|
/Z ' /36
r | A !
G3 | Ol . dm
NOTAS:

1- Ver Valores de Referéncia de "C" no desenho CP-20-004 - Tabela 1.
2 - Ver Valores de Referéncia de "e" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.
3 - Ver Valores de Referéncia de "dm" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.

Tlaborado Descricao

DIRETORIA DE Frmmr—a!

05/05
”—LEIETRO Ul.O ENGENHARIA == ENGASTAMENTO SIMPLES

/

Ve
Hesponsavel FLS Aprovago FERNANDO ATA Hevisao

Substitui Desenho Escala g/ ‘ Publicacao pp - 4.001 Desenho N° CP-20-001 Folha

7




= p

Férmula Simplificada para Base Reforgada recomendado pela
ABRADEE (CODI-RTD-22):

Fh =[(C.dm.e*)+6.C.n.y.(m-dm).(e+n-y-(n%/2.y))]
(h+e)

Fh = Resultante da Forga Horizontal suportada pelo
engastamento (daN)

C = Coeficiente de compressibilidade do solo (daN/m 3)

dm = Diametro médio na regiao do engastamento (m)

e = Engastamento (m)

h = Altura de aplicacao de Fh em relac&o ao solo (m)

m = Comprimento da escora (m)

n = Altura da escora (m)

y = Profundidade da 12 escora (m)

‘/\ AKX

e

22 escora

NOTAS:

=

* 12 escora

1- Ver Valores de Referéncia de "C" no desenho CP-20-004 - Tabela 1.

2 - Ver Valores de Referéncia de "e" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.

3 - Ver Valores de Referéncia de "dm" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.
4 - O centro da 12 escora deve ficar a 1/3 do engastamento "e".

/S Elerropavlo

TTaboraco 06/91 Descricao
DIRETORIA DE |z BASE REFORGCADA UTILIZANDO

05/05 A
ENGENHARIA Revisao / MATACAO, TORA DE MADEIRA OU

R dvel
esponsavel FLS

APrOVAdD e\ ANDO AITA | FEviSa0 PRE-MOLDADO DE CONCRETO

Substitui Desenho

Fscala S/E ‘ Publicagao PD - 4.001 Desenho N° GCP-20-002 Folha 17




[

e

D |

Férmula Simplificada para Base Concretada recomendado pela ABRADEE (CODI

- RTD-22):
Fh = [(K.C.d.e?) / (h+e)] + [d.P / (h+e)] . {0,5 - [(2.P.10™%) / (3.5.d2)]}

Fh = Resultante da Forca Horizontal suportada pelo engastamento (daN)
C = Coeficiente de compressibilidade do solo (daN/m 3)

d = Diédmetro do anel de concreto (m)

e = Engastamento (m)

h = Altura de aplicacao de Fh em relacao ao solo (m)

K = Fator de corregao

n = Altura da do Anel de concreto (m)

P = Peso do poste + anéis de concreto (daN)

o = Tensao admissivel do solo no fundo da base "A" (daN/cm 2

P =p + (n. d2.n.1200) , onde p=peso do poste
K=(54.n?/17.e*).([(4.e/3.n)-(n/4.e)-1,5]

NOTAS:

1- Ver Valores de Referéncia de "C" no desenho CP-20-004 - Tabela 1.

2 - Ver Valores de Referéncia de "e" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.

3 - Ver Valores de Referéncia de "d m" no desenho CP-20-004 - Tabela 2.
4 - Ver Valores de Referéncia de " ¢ " no desenho CP-20-004 - Tabela 3.
4 - O centro do 12 anel de concreto deve ficar a 1/3 do engastamento "e".

Elaboracio Descricao

DIRETORIA DE | rn 22

/
”—LEIETRO lo ENGENHARIA | raso o> BASE CONCRETADA

/

- 7 ! —
Responsavel FLS \provaao FERNANDO AITA Revisao

Substitui Desenho tscala S/E ‘ Fublicagao pp - 4,001 Desenho N° CP-20-003

Folha 11




Tabela 1 - Coeficiente de Compressibilidade - C (daN/m 3)

Tipo de Terreno Seco (Bom) Terreno Umido (Regular) Terreno Saturado (Ruim)
Solo Minimo Médio | Maximo | Minimo Médio | Maximo | Minimo Médio | Maximo
Arenoso 495 647 839 608 803 1.058 369 510 686
Argiloso 1.134 1.568 2.199 767 1.055 1.449 445 629 864
Tabela 2 - Tabela Geral de Postes Padronizados
Tipo Poste | dm (m) | e (m) | Peso (daN) Ma(daN.m) Me (daN.m)
10,50 x 300 890 375 2.595
10,50 x 600 0,366 1,65 1.130 788 5.190
10,50 x 1.000 1.370 1.746 8.650
12,00 x 300 1.130 361 3.000
12,00 x 600 0,391 1,80 1.440 880 6.000
12,00 x 1.000 1.770 1.930 10.000
10,50 x 1.500 2.078 3.402 12.975
10,50 x 1.800 0,479 1,65 2.763 4.483 18.540
12,00 x 1.500 2.488 3.411 15.000
12,00 x 1.800 0,528 1,80 3.299 4.526 18.000
12,00 x 2.500 3.581 6.978 25.000
14,00 x 600 1.781 768 7.080
14,00 x 1.000 2.309 1.659 11.800
14,00 x 1.500 0,500 2,00 3.079 3.376 17.700
14,00 x 2.500 4.618 7.524 29.500
16,00 x 1.500 3.720 3.309 20.400
16,00 x 2.500 0,59 2,20 5.529 7.531 34.000
20,00 x 1.500 5.152 3.132 25.800
20,00 x 2.500 0,662 2,60 7.540 7.374 43.000

Formula Geral do Engastamento = 0,60 + (Comprimento do Poste / 10) (m)

Tabela 3 - Tensao Admissivel ¢ (daN/cm?)

Tipo de Terreno Seco (Bom) Terreno Umido (Regular) Terreno Saturado (Ruim)
Solo Minimo Médio | Maximo | Minimo Meédio | Maximo | Minimo Médio | Maximo
ATBNOSO | o500 | 250 | 300 | 150 | 200 | 250 050 | 100 | 150
Argiloso 3 3 ’ 3 ’ 3 ’ L ’
Tlaborado 06/91 Descricao
ﬂ El.ETRO Ul.O DIRETORIA DE ziio o505 ESFORCOS MECANICOS
—L ENGENHARIA | raszo ; EM REDES DE DISTRIBUICAO
Responsavel FLS Aprovado FERNANDO AITA Revisao AEREA
Substitui Desenho Escala SJE ‘ Publicagao pp - 4.001 Desenho N° GCP-20-004 ‘ Folha /1




/S Eletropaulo

PD-4.001

CAPITULO 21 - ESTAIMENTO

21. ESTAIAMENTO
21.1. Desenhos de Construcdes Padronizadas
CP-21-001 Estaiamento de Poste H2

CP-21-002 Estaiamento de Cruzeta em Final de Linha (FL) — H3

CP-21-003 Estaiamento de Cruzeta em Reducgéo de Tenséo (RT) — H4




Fixar o mais préximo possivel do ponto de

Tensao icacs A
Desbalancada aplicacdo da resultante das tensdes desbalancadas.

/— VER DETALHE A

/—C6

|
|
|
|
|
|
|
|
il

VER DETALHE B / ol
S| E
(SRS
YE
N X
XA KN KA AL AL AL AL A AR AR A A KK KK KK KA ALK A AN KA
DETALHE A DETALHEB
F300
F16
N
d \ MSJ
F201 M3
oY,
2 o . Cédigo de
Cod
o Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
Cé6 Cabo de aco galvanizado 1/4" m Varidvel 323.970-5
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
17 Isolador castanha pc 2 Variavel MP-06-13
M 3 Ancora pré - formada pc 6 329.108-2
M 10 Pré - formada p/ protecao de tirante pc 1 329.128-6

NOTA:
1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.

2 - O pré-formado para protegao de tirante deve ser utilizado quando houver rede secundaria e neutro geral no
vao entre postes.

Eaborado o /91 Descricao

DIRETORIA DE

BE[ETRO'AU[O ENGENHARIA | %% ESTAIAMENTOS

08/06 De Poste H2

Fesponsavel  Apg | AJM / FBN FERNANDO AITA | 7evisdo /
Substitui Desenho Lscala S/E | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-21-001 Folha 1/1

ADrovado




i

| -
VER DETALHES—/ | 8
| 7F
i
4 X I
XA UK AR A AL AR KK AL AR AL A KK KK AR KK A A A AK Ai KA
H ELEVACAQ ili
H &
O
VER DETALHES
T
PLANTA
———tHe
M3
F16
/
= |
J F300 F201
17
M @\/
4d Tr
DETALHES
M3
O‘ /FSOO
©
f F85
DIRETORIA DE | cest [ 757
” EI.ETRO Ul.O ENGENHARIA  Lo% oo ESTAIAMENTOS
Revisao 08/06 De Cruzeta em Final de Linha (FL) H3
Responsavel — apg | AJM / FBN APrOvaTo £ BNANDO AITA | Fevis#o /
Substitui Desenho Escala SIE |Pub//‘ca§éo PD - 4.001 Desenho N° CP-21-002 | Folha 12




Codigo de

Cod Descrigao Unidade | Quant. . Desenho
Material
C6 Cabo de ago galvanizado 1/4" m variavel|  323.970-5
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 85 Porca olhal pc 1 949.374-7 MP-05-04
F 201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 2 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
17 Isolador castanha pc 2 Variavel MP-06-13
M3 Ancora pré - formada pc 6 329.108-2
‘ M 10 Pré - formada p/ protecao de tirante pc 1 329.128-6
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.
Elaborado 06/91 Descricao
ASEeropwlo | Encennara [ ESTAIVENTOS
ENGENHARIA ; -
Revisao 08/06 De Cruzeta em Final de Linha (FL) H3
Responsavel  Apg | AJM / FBN APIOVATOEERNANDO AITA | Fevisao /
Substitui Desenho Scal S/E | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-21-002 | Folha 2/2




49?@_

VER DETALHES

AL

|
|
|
|
|
|
|
i

VER DETALHES

R Y S YUY

ELEVACAQ

PLANTA

A F85
3 T
& T
O‘
Yo
. BtHHHeo——o0/"
: i S R

B

F16

F201

DETALHES

OBS: Fazer furos na cruzeta

para o estaiamento

Elaborado 06/91 Descrigao
ASEeropulo | TRGiaiARA [T o | ESTAMMENTOS
BUEE 8106 e Cruzeta em Reducgio de
Responsdvel — Aag | AJM | FBN 7POVATEERNANDO ATA | 80— Tensao (RT) H4
Substitui Desenho Escala SIE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-21-003 | Folha 2




Codigo de

Cod Descrigao Unidade | Quant. . Desenho
Material
Ccé6 Cabo de aco galvanizado 1/4" m variavel 323.970-5
F 16 Cinta tipo B pc 2 Variavel MP-03-01
F 85 Porca olhal pc 1 949.374-7 MP-05-04
F 201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 2 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 1 Variavel MP-05-02
F 300 |Sapatilha de aco p¢ 2 963.362-2 MP-08-05
17 Isolador castanha pc 2 Variavel MP-06-13
M 3 Ancora pré - formada pc 6 329.108-2
M 10 Pré - formada p/ protecdo de tirante pc 1 329.128-6
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.
Elaborado 06/91 Descricao
S El.ETROEQUl.O DIRETORIA DE - —— ESTAIAMENTOS
ENGENHARIA Resio aine De Cruzeta em Reducéo de
Responsavel  apg | AJM / FBN APIOVATOEERNANDO AITA | Fevisdo / Tensdo (RT)H4
Substitui Desenho Escala SIE | Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-21-003 | Folha 2/2




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

CAPITULO 22 — TRAVESSIAS

22. TRAVESSIAS

22.1. Construcdes Padronizadas

CP-22-001 - Estruturas Basicas — Travessias

CP-22-002 — Travessias — Alinhamento Reto — Poste Simples — K4-1
CP-22-003 — Travessias — Alinhamento Reto — Poste Duplo — K4-2
CP-22-004 — Travessias — Derivacao — Poste Simples — K5-1
CP-22-005 — Travessias — Derivacédo — Poste Duplo — K5-2
CP-22-006 — Travessias de Rodovias DER/ DERSA/DNER/DNIT
CP-22-007 — Travessias de Ferrovias FEPASA/CPTM

CP-22-008 — Travessias de Ferrovias RFFSA/CBTU

CP-22-009 — Escadas de Acesso a Rede em Postes Especiais

22.2. Condi¢des Gerais

As travessias da rede de distribuicdo com estradas de rodagem e de ferro, devem atender
as exigéncias dos Orgaos Publicos.

22.2.1. Nas estruturas de travessias deve ser utilizadas cruzetas de aco.

22.2.2. Os postes que suportam o lance de travessias devem ser de concreto e sempre que
possivel mecanicamente independentes do resto da linha.

22.2.3. A locacado dos postes e altura minima dos condutores deve obedecer as normas
existentes para cada caso especificos.

22.2.4. A fixacdo dos condutores da travessia nas cruzetas devem ser feitas através de
iIsoladores de suspenséo tipo bastdo de porcelana, para qualquer classe de tenséo.

21.2.5. Os condutores no vao de travessia devem ser de aluminio com alma de aco. A bitola
minima admitida para as fases e neutro é de 1/0 AWG.

21.2.6. As distancias dos condutores ao solo referem-se as alturas minimas nas condicdes
de flecha maxima.




(9 Aes Eletropaulo

Uma Empresa AES Brasil

21.1.7. Nao devem ser instalados transformadores, capacitores, tirantes, suportes de
lampadas de iluminacdo publica ou de fios de Trolebus nos postes com estruturas de
travessias.

22.1.8. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducao, item 6.1.




K4-1

TRAVESSIA
© ©
> >
K4-2
TRAVESSIA
©
L L
© ©
K5-1
TRAVESSIA
- ©
K5-2
— TRAVESSIA ©

-—
L—

DIRETORIA DE

ERDoTaco 06/91 | Descrgao

Revisao A
B ElE'I'ROI !AU[O 06/93 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHAR'A Revisao 08/06 TRAVESSIAS
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadoFERNAN 0 ATA Revisao |
Substitui Desenho Escala Fublicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22.001 T T




900 900
17 201
e / g F20 L — 117
2
p=
Cﬂ — D= ° ( o :)@:) o(\w) o QD = - 18
¥F 75 F3
R1
fe——F2
- 16
F 200 !
[ [ 09 \
Q)] { () ] {(©
— M8 ~———F 217
)i — i) :_ (@
i F 85
—C ‘ ' ~—118
—-—F83
~M1
900 900 900
SIA DE TTaborado 06/91 Descrigao
ASEleropulo | Traen PR TRAVESSIAS
—L ENGENHARIA ez og/os |Alinhamento Reto - Poste Simples K4 - 1
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN O AITA Revisdo /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-002 Folha 4 3




09
|
118 F 83 M 1
r \
P
\
\
\
\
\
\
\
\
\
Q< TRAVESSIA Q<
NOTA:
No lado da travessia, deve ser utilizado isolador de suspenséo de porcelana.
DIRETORIA DE e coot 7577
/ES Elerropavlo amy [ oss TRAVESSIAS
¥ ENG Revisao  ggins | Alinhamento Reto - Poste Simples K4 - 1

Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN O AITA Revisdo /
Substitui Desenho Fscala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-002 Folha 2/3




Cod Descrigédo Unidade Ql::a,]nt' Ql::aznt' Ql::a:;nt' C'Gcai:g?iac:e Desenho
F2 Mao francesa tipo 2 pc 4 4 4 328.138-8 | MP-04-03
F 16 |Cinta tipo B pc 2 2 2 Variavel MP-03-01
F 31 |Pino curto de isolador pc 4 6 8 328.516-7 | MP-06-03
F 75 |Sela para cruzeta p/ aco pc 2 2 2 328.708-3 | MP-08-01
F 83 |Manilha - sapatilha pc 4 6 8 329.866-0 | MP-07-11
F 85 |Porca olhal pc 4 6 8 949.374-7 | MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 2 2 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 6 6 6 943.478-5 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 4 4 Variavel MP-05-02
F 307 | Pino normal - cruzeta madeira pe 4 6 8 328.507-3 | MP-06-22
I3 Isolador de pino - classe 15kV pc 2 2 2 321.117-1 | MP-06-07
| 17 |Isolador tipo pilar 15 kV pc 4 6 8 321.322-0 | MP-06-19
| 18 |Isolador tipo bastdo suspensio 15kV pc 4 6 8 321.291-5 | MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicao pc 4 6 8 Variavel -
M 8 Laco lateral duplo pré - formado pc 2 3 4 Variavel
09 Conector tipo cunha pc 2 3 4 Variavel MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado secao circular pc 1 1 1 Variavel MP-01-01
R 18 |Cruzeta de aco - 2,80 metros pc 2 2 2 328.3194 | MP-02-13
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.
Tlaborado 06/91 Descricao
B El.l'.'l'RODAUl.O DEIEICE-::II-E?\JT-IIQR&E FEVEE0 06193 TRAVESSIAS
¥ Fevisao ogjos | Alinhamento Reto - Poste Simples K4 - 1
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadOFERNAN O AITA Revisdo /
Substitui Desenho Escala g F Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-002 Folha g3




1800

L —F75 =% —117

N

F201‘\A —

©)) | [ {(©)] 1(© ©
T8
M8 ge 2 —F 217
©) ] {(©@)] { (© o { (@
= } -—F 85
— — = — 118
F 83

AAN

900 900 900

ETaboTaco Descricao

DIRETORIA DE [zmz =

EE[ETROMU[O ENGENHARIA o208 TRAVESSIAS

08/06 Alinhamento Reto - Poste Duplo K4 - 2
Aprovado

Responsavel AAS / AJM / FBN EERNANDG ATA Revisao /

Substitui Desenho Escala 1:20 Publicagao

o
Desenho N Folha 4 3

PD - 4.001 CP-22-003




M8

M 1
/ \
P
\
\
\
\
\
\
\
\
\
— TRAVESSIA —
NOTA:
No lado da travessia, deve ser utilizado isolador de suspenséo de porcelana.
DIRETORIA DE 2]
E El.EI'RODAUl.O ENGENHARIA Fevisao oejo3 TRAVESSIAS
T Fevisio  ogjos | Alinhamento Reto - Poste Duplo K4 - 2
. AT —
Responsavel AAS / AJM / EBN prova OFERNAN O ATA Revisao /
Substitui Desenho Fscala 1:20 Publicacao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-003 Folha 2/3




Cod Descrigédo Unidade Ql::a,]nt' Ql::aznt' Ql::a:;nt' C'Gcai:g?iac:e Desenho
F5 Mao francesa plana tipo 2 pc 8 8 8 328.134-6 | MP-04-04
F 16 |CintatipoB pc 4 4 4 Variavel MP-03-01
F 31 |Pino curto de isolador pc 4 6 8 328.516-7 | MP-06-03
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 4 4 4 328.708-3 | MP-08-01
F 83 |Manilha - sapatilha pc 4 6 8 329.866-0 | MP-07-11
F 85 |Porca olhal pc 4 6 8 949.374-7 | MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 4 4 4 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 4 4 4 943.478-5 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 4 4 Variavel MP-05-02
I 3 Isolador de pino - classe 15kV pc 2 2 2 321.117-1 | MP-06-07
| 17 |lIsolador tipo pilar 15 kV pc 4 6 8 321.322-0 | MP-06-19
| 18 |Isolador tipo bastdo suspensio 15kV pc 4 6 8 321.291-5 | MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicao pc 4 6 8 Variavel -
M 8 Laco lateral duplo pré - formado pc 2 3 4 Variavel
09 Conector tipo cunha pc 2 3 4 Variavel MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado secao circular pc 2 2 2 Variavel MP-01-01
R 18 |Cruzeta de aco - 2,80 metros pc 2 2 2 328.3194 | MP-02-13
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 2.5.
TTaborado 06/91 | Descrigao
EE[ETROEQU[O DIRETORIA DE 7 —q03 TRAVESSIAS
ENGENHARIA 17z 08/06 | Alinhamento Reto - Poste Duplo K4 - 2
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN O AITA Revisdo /
Substitui Desenho Escala SJE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-003 Folna o /3




117/ F 306

Elaborado 06/91

Descricao

/ES Elerropavlo ey [ oo TRAVESSIAS
FVSE0 0806 Derivagéo - Poste Simples K5-1
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovaaOFERNAN O AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-004 Folha 1/3




Ver detalhe
F16 _-Eu_@
M9
P1
F20 F200
16
TRAVESSIA O
F16—/ F76
DETALHE
ETaborado 06/91 Descricao
DIRETORIA DE Fevisao
ETROPAULO ENGENHARIA 06/93 TRAVESSIAS
Fevisao  ogjop Derivacéo - Poste Simples K5-1
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvaaOFERNAN O AITA Revisdo /
Substity) Desento Escala 1:26 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-004 Folha 2/3




. . . Quant.| Quant.| Quant.| Cédigo de
Cod Descrigao Unidade F1 F2 F3 Material Desenho
C 22 |Fiode Cu- 10 AWG p/ amarragao m 2 2 2 324,208-3
F2 Mao francesa tipo 2 pc 4 4 4 328.138-8 | MP-04-03
F 16 |CintatipoB pc 8 8 8 Variavel | MP-03-01
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 2 2 328.708-3 | MP-08-01
F 76 | Armacédo secundaria - 1 estribo pc 2 2 2 328.178-6 | MP-08-18
F 83 |Manilha - sapatilha pc 2 3 4 329.866-0 | MP-07-11
F 85 |Porca olhal pc 2 3 4 949.374-7 | MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 2 2 2 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 14 14 14 943.478-5 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 4 4 Variavel | MP-05-02
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 4 4 4 328.509-9 | MP-06-23
16 Isolador roldana pc 2 2 2 321.609-0 | MP-06-11
1 17 |lsolador tipo pilar 15 kV pc 4 4 4 321.322-0 | MP-06-19
1 18 |lsolador tipo bastdo suspensdo 15kV pc 2 3 4 321.291-5 | MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 2 3 4 Variavel -
M 5 Laco de topo pré - formada pe 1 1 1 Variavel -
M 8 Laco lateral duplo pré - formado pc 1 1 1 Variavel
M 9 Laco de roldana pré - formado pc 2 2 2 Variavel
09 Conector tipo cunha pc 2 3 4 Variavel | MP-07-32
P 1 Poste de concreto armado sec¢éo circular pc 1 1 1 Variavel | MP-01-01
R 18 |Cruzeta de aco - 2,80 metros pc 2 2 2 328.319-4 | MP-02-13
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5,
Elaborado  06/91 Descrigao
ASEeropwlo | Ticnian [ e TRAVESSIAS
ENGENHARIA _ .
G Fevsa0 ogjos Derivacio - Poste Simples K5-1
. o a0 —
Responsével AAS / AJM / EBN prova OFERNAN O ATA Revisdao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-004 Folha o3




117/ F 306

F5

&t

—_—- — — — — — — —

e o | — —
I~ l‘_l’l
9200 9200 9200
DIRETORIA DE 22|
B El.ETRO U|.0 ENGENHARIA RS0 06198 TRAVESSIAS
Hevisao 08/06 Derivacéo - Poste Duplo K5-2
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvaaOFERNAN O AITA Reviséo /
Substitui Desenho Fscala 1:26 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-005 Folha 13




TRAVESSIA

NOTA:

OO

P1

),—Ver detalhe

DETALHE

Utilizar isolador de suspenséao de porcelana na ancoragem dos cabos primarios.

Tlaborado 06/91 Descricao
B El l DIRETORIA DE Fevisdo
ETRo u o ENGENHAR'A Revisdo 0679 . T.RAVESSIAS
08/06 Derivacéo - Poste Duplo K5-2
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNAN O AITA Revisdo /
Substitui Desenho Fscala 1:26 Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-005 Folha 2/3




. i . Quant.| Quant.| Quant.| Cédigo de
Cod Descrigéo Unidade F1 F2 F3 Matgrial Desenho
F5 Méao francesa plana tipo 2 pc 8 8 8 328.134-6 | MP-04-04
F 16 |Cinta tipo B pc 12 12 12 Variavel | MP-03-01
F 75 |Sela para cruzeta p/ aco pc 4 4 4 328.708-3 | MP-08-01
F 76 |Armagao secundaria - 1 estribo pc 2 2 2 328.178-6 | MP-08-18
F 83 |Manilha - sapatilha pc 2 3 4 329.866-0 | MP-07-11
F 85 |Porca olhal pc 2 3 4 949.374-7 | MP-05-04
F 200 | Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 6 6 6 943.477-7 | MP-05-03
F 201 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 16 16 16 943.478-5 | MP-05-03
F 217 | Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 4 4 Variavel | MP-05-02
F 306 | Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 4 4 4 328.509-9 | MP-06-23
16 Isolador roldana pc 2 2 2 321.609-0 | MP-06-11
1 17 |lsolador tipo pilar 15 kV pc 3 3 3 321.322-0 | MP-06-19
1 18 |lsolador tipo bastao suspensdo 15kV pc 2 3 4 321.291-5 | MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 2 3 4 Variavel -
M5 Laco de topo pré - formada pc 1 1 1 Variavel -
M8 Laco lateral duplo pré - formado pc 1 1 1 Variavel
M 9 Laco de roldana pré - formado pc 2 2 2 Variavel
09 Conector tipo cunha pc 2 3 4 Variavel | MP-07-32
P 1 Poste de concreto - 12 metros pc 2 2 2 Variavel | MP-01-01
R 18 |Cruzeta de ago - 2,80 metros pc 2 2 2 328.3194 | MP-02-13
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5.
ETaDoraco 06/91 | Desoreao
S ElETROMU[O Ay [ om0 TRAVESSIAS
ENGENHARIA Fevisao ogjog Derivacéo - Poste Duplo K5-2
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvaaoFERNAN O AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-005 Folha g3




Flecha maxima PERFIL

s ﬁﬁi\?

min.

!
i
!
!
|
|
|
|
|
|
|
|

i
f
_ ole i
:iE e 2le S|E |
| R|E R|E - !
| |
| |
| |
i | |
: X KA AR ARARI LRI KK
; YONYIONVYONVONVONYS '
G G U U 3
1000 5000 | 5000 | 1000
min. ' min.
Telégrafo CIDADE PROXIMA
Cerca Zﬁ PLANTA
—_ ot | e—
_“|| | ||”_
i km+m

CIDADE PROXIMA

NOTAS:

1-Para vaos livres acima de 100m acrescentar 0,10m na altura minima fixada para cada aumento de 10m no vao.

2-Os postes podem ser implantados dentro das faixas nao edificaveis, ou dentro da faixa de dominio a 1Tm das
cercas nos trechos da estrada onde foi executado terraplanagem em toda a largura da faixa de dominio, ou a 5m
das cristas dos cortes ou dos pes dos aterros e a Tm das cercas quando o servigo de terraplanagem néo atingiu
a largura total da faixa de dominio.

3-Os projetos deverao ser apresentados aos orgaos responsaveis para aprovacao e liberagdo para execugao.

Elaborado 06/91 Descrigao

JES Eletronalo DIRETORIA DE | — = TRAVESSIA DE RODOVIAS
S CIETROPAWO | ENGENHARIA | DER / DERSA / DNER / DNIT

FERNANDO AITA | /vis0 /

Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado

Substituj Desenho Escala

sle | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-006 Folha A




Flecha maxima

PERFIL

| //«fﬁ:ﬁ*
T Sle T\
| B\ [
i ; T i
I u I
i |/ " J i
! | | !
! | | !
! | | !
| | | |
S L e L ’
XA LR AR LR AU R AN AR AR AR AR AR KK KGR
min. min. b>h
b b
o Telégrafo Proxima parada de trem ~
! Cerca
| : Z% : PLANTA !
| I . | . | b |
T I° L T
i L | =B I
I =R — I
I == | o= |
—— |5 | ] T | ————
el I~ N -
——-’iE:‘_——- ‘ L | ] | [ ; M HF‘————
i [ I ] N [ I ] |
| I Sle 9T | 9 ST i
- S 1R
| o : : o |
| T i | | | i T |
i ¢ G—(;: - G—|—E> < f%)—E; ) |
ND: ' %7 ' ND:
Préxima parada de trem
NOTAS:

1- A altura minima "H" do condutor mais baixo no vao da travessia, na condigéo de flecha maxima, ao baleto do trilho

deve ser 12m.

2- Os postes devem ser implantados fora da faixa de dominio a uma distancia minima de 1,50m da respectiva  cerca.

3- Os postes devem ser implantados em posigao tal que a menor distancia medida sobre a superficie do terreno, do
poste a fiada de trilho mais préxima, seja maior do que a altura do poste (b>h).

4- O angulo "B" da travessia em relagao ao eixo da via ferrea, deve ser no minimo de 60°. Excepcionalmente a juizo da
FEPASA/CPTM, podera ser menor.

5- Os projetos deverao ser apresentados aos 6rgaos responsaveis para aprovacao e liberagao para execugao.

Elaborado 06/91 Descrigao
B El l DIRETORIA DE |
ETROPAULO ENGENHARIA o 06/93 TRAVESSIA DE FERROVIAS
, rersio 08I0 FEPASA /CPTM
Hesponsavel  Apg | AJM / FBN APTOVadoL ERNANDO AITA | Fevisio /
Substitui Desenho Escala SIE | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22.007 | Folha 1/1




Flecha maxima PERFIL

+_= . \

| S |

i =|E i >

i i

! !

i | -

! | !

! | !

! | !

! | !

| | |

% b T % %

XA AR A ARG AR AR Y Y U SBL
min. min. b>h
b b
Telégrafo Proxima parada de trem

™ Cerca ™

| : ﬁk : PLANTA |

| —_— [ . . . —_s |

T P S R T

i =L | i

| =L o i

| = . ! |
M | 1 ] T 1 T ——
ME = (S H‘v—
el T T 1 o—
- N L | 1] L ; 1 N >

! [s : 1] ! [s : Nim |

I : : I

- L T "

- S|E ' | i !

| N SN |

T i 1 i = |

N | g | N

Préxima parada de trem

NOTAS:

1 - A altura minima "H" do condutor mais baixo no vao da travessia, na condigao de flecha maxima, ao baleto do trilho
deve ser de 9m para ferrovia nao eletrificada e nao eletrificavel.

2 - Os postes devem ser implantados fora da faixa de dominio, a uma distancia de 1,50m da mesma. Exepcionalmente
a juizo da RFFSA/CBTU, podera ser autorizada a utilizacao da faixa de dominio.

3 - Os postes devem ser implantados em posicao tal que a menor distancia medida sobre a superficie do terreno, do
poste a fiada de trilho mais proxima, seja maior do que a altura do poste (b>h).

4 - O angulo 'B" da travessia em relagdo ao eixo da via ferrea, deve ser no minimo de 60°. Excepcionalmente a juizo da
RFFSA/CBTU, podera ser menor.

5 - Os projetos deverao ser apresentados aos 0rgaos responsaveis para aprovagao e liberagdo para execugao.

Flaborado 06/91 Descrigao
E El.ETRO Ul_o DIRETORIA DE 7 TRAVESSIAS DE FERROVIAS
06/93
=L ENGENHARIA e — 06 RFFSA / CBTU
Fesponsavel  Apg | AJM / FBN AprovadoL EpNANDO AITA | evisio /
Substitui Desenho Escala SIE | Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22.008 Folha 1/1




—

= —=6=

=& o oo ¢

f |

AN SZANNNA

825 a 1100

Cinta Tipo "B" (Detalhe 2)

Instalar logo acima do fim do

—6=—_-+]-— R 18

Cruzeta de ferro (Detalhe 1)

montante da escada

NOTAS:

DETALHE 1

2000

500

500

500

F16

\— F 202

F 201

DETALHE 2

1- Amontagem e a utilizagcdo dessa estrutura deverdo ser feitas, sempre, com o estropo da cinta de segurancga envolvendo o poste.

2 - Esta estrutura devera ser montada em postes especiais instalados em locais de dificil acesso para cesta aérea ou em postes cuja
altura impossibilite a utilizagdo desse equipamento.

3 - Alinstalagdo dessa estrutura deverd ser em carater permanente.

4 - Utilizar cruzetas despadronizadas, preferencialmente cruzetas de ferro de 1.100 mm (C.M. 328.831-7) ou cruzetas de ferro de
1.650 mm (C.M. 328.329)e 2.100 mm (C.M. 328.332) serradas ao meio.

Tlaboraco 06/91 Descricao
DIRETORIA DE 5 .
B El.ETROEQUl.O ENGENHARIA Fevsao oefea ESCADAS DE ACESSO A REDE
Fevisao — ogjop EM POSTES ESPECIAIS
Responsavel AAS / AJM / FBN ADfOVGO’OFERNAN O AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala SJE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-009 Folna 4 /2




Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgo. de Desenho
Material
F 16 Cinta tipo B pc Variavel Variavel MP-03-01
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 2 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc Variavel 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 2 Variavel MP-05-02
R 20 Cruzeta de aco cortada - 1,10 metros pc 2 Variavel
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 2.5.

Tlaboracio 06/91 Descricao
DIRETORIA DE 5 .
” El.ETROEQUl.O ENGENHARIA Fevsao oeles ESCADAS DE ACESSO A REDE
Hevisao ogjop EM POSTES ESPECIAIS
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvaaOFERNAN O AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala SJE Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-22-009 Folha o /2




F17
\ o
]

010
\

\—D48/D63/D64

/ Neutro Geral

—~— (53 (Cabo Al 70mmg)

F87

F312

§

CONTINUA

—_— -

SN ONONONENONONON SN N NN SN ONONON SN NN

Tlaborado 04/13 Descricao
OAES Eletropaulo ENGENHARIA  Iesso—— INSTALAGAO DE RELIGADORA
Ume Bmpress ABS Brasi E SERVICOS Revisao / COM TERMINAL PARA
Responsavel AAS / ECB / MAS ADrovado Gerson L. Piments! Revisao ; REDE SUBTERRANEA
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-23-001 Folha 13




Cabo AI'NU 1/0 AWG

1000

1500

530

6070

Poste de 12 metros

O Elaboracio 04/13 Descricao
ENGENHARIA Revisa |NSTALACAO DE RELIGADORA
S Eletropaulo evisio
fmwm P E SERVIGOS Revisao i COM TERMINAL PARA
Responsavel AAS / ECB / MAS Aprovado Gerson I. Pimentel Revisao / REDE SUBTERRANEA

Substitui Desenho

Escala

Publi 2
| YPICACE ppy 4001

Desenho N° Folha

CP-23-001 2/3




Céd Descrigdo Unidade | Quant. Cédigo_ de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? 4 323.317-3
C29 Fio de Cu - 6mm? Coberto PVC Verde 4 324.336
C53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? 4 323.411-1
D3 Ligacéo a terra cj 1 Variavel -
D48 Placa para muneragao p¢ 1 986.370-6 MP-18-31
D62 Abragadeira flexivel preta 950 mm pc 6 328.029-3 MP-03-06
D63 Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 MP-18-30
D64 Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 MP-18-30
E6 Chave de faca - classe 15 kV pe 6 319.229-6 MP-11-03
E22 Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E114 Religador p¢ 1 Variavel
F16 Cinta tipo B Jole 32 Variavel MP-03-01
F17 Cinta tipo H pec 4 Variavel MP-03-03
F42 Suporte de equipamento tipo Il ol 4 Variavel MP-09-08
F53 Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta p¢ 6 312-261-5 MP-11-05
F54 Suporte p/ fix. das chave de faca pc 6 319.580-4 MP-11-09
F83 Manilha - sapatilha pe 6 329.866-0 MP-07-11
F84 Arruela quadrada p¢ 26 949.740-8 MP-05-05
F85 Porca olhal p¢ 6 949.374-7 MP-05-04
F87 Suporte de escada p¢ 2 328.779-0 MP-08-22
F200 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm p¢ 12 943.477-7 MP-05-03
F201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm p¢ 38 943.478-5 MP-05-03
F202 Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm pe 4 943.479-3 MP-05-03
F217 Parafuso espagador T3 ou T4 pc 15 Variavel MP-05-02
F230 Parafuso de cabecga quadrada - 50 mm pe 6 943780-6 MP-05-10
Fo234 Parafuso de cabega quadrada - 250 mm p¢ 6 943.782-2 MP-05-10
F311 Parafuso sextavado M12 x 70 mm pe 6 941.050-3
118 Isolador tipo bastao suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M1 Alga Preformada de distribuigao p¢ 6 Variavel -
09 Conector tipo cunha pe 9 Variavel MP-07-32
010 Conector tipo cunha pequeno p¢ 6 Variavel MP-07-08
042 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | p¢ 8 329.532-9 MP-07-08
043 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il p¢ 2 329.533-7 MP-07-08
053 Conector elétrico terminal pe 15 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 14 metros pe 2 Variavel MP-01-01
R25 Cruzeta polimérica pc 2
Material Utilizagdo
Ramal Quant. Tronco Quant.
Estribo 329.472-1 6 Varidvel 3
Conector Grampo LV 329.987-8 6 Variavel 3
Conector Cunha 329.396-1 6 Varidvel 3
Conector Spade 329.630-9 12 Variavel 3
NOTA: Nao foram previstos os materiais das estruturas primarias
ETaborado 04/13 Descricao
O AES Eletropaulo ENGENHARIA  revsze—— INSTALAGAO DE RELIGADORA
Ume Bmpress ABS Brasi E SERVICOS Revisao / COM TERMINAL I?ARA
FeSPOTSEe]  AAS | ECBJ MAS e —— REDE SUBTERRANEA
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-23-001 Folha 3/3




(9 Aes Eletropaulo

INDICE CAPITULO 24 — AFASTAMENTO DE ESTACAO

TRANSFORMADORA DE DISTRIBUICAO

24.1. Construcao Padronizada

CP-24-002 Estacao Transformadora — 15 kV — Montagem em Cruzetas para
1 Transformador

CP-24-003 Estacao Transformadora — 15 kV — Montagem em Cruzetas para
2 Transformadores

CP-24-004 Estacao Transformadora — 15 kV — Montagem em Cruzetas para
3 Transformadores

CP-24-005 Estacéo Transformadora — 15 kV — Montagem em Cruzetas para
1 Transformador Trifasico

24.2. Condigbes Gerais

24.2.1. Para a rede de distribuicdo aérea compacta sédo especificados os
mesmos afastamentos minimos previstos para as redes de distribuicdo aérea
em cabos nus, conforme desenho CP-03-001 Afastamentos Minimos -
Condutores a Edificagbes Rede Compacta — 15kV.

24.2.2. Para transformadores até 100 KVA, utilizar suporte tipo | — CM:
313428 (F47) 1 par por transformador.

24.2.3. Para transformadores acima de 100 KVA, utilizar suporte tipo Il —
CM: 313429 (F48) 1 par por transformador.

24.2.4. A estrutura secundaria, seja em suporte ou em cruzeta de aco,
deverd ser definida apés a verificacdo da necessidade de afastamento da rede,
conforme padréo especifico para afastamento.



200

F232 -

1000

F200

—— O 0 0 O

:O::OKO::OOOO

\ F201

F201-/
o
3
F200 F201 F201
o
} %
2
8 “| Fe00
‘—loooou::oo\o::o:\m 0 = o °°\°°|‘—R16
F217 A Y F217 \
‘ j F2017 0 0
032/F279/F280
ol N )| AN
. — / \
[ )
N_ 53 \ / F47 ou F4zx
/:) o0 — l&) oo o0 LJ oo \
\l |
F2O1\ Pl / E
[I 1] [
N o | N o | N
= (6] |8 |
° ° F230
% l :——DS \ /
L [ 1
ETaborado 02/16 Descricao
OAES EletrOPaulO DIRETORIA DE Reviséo / Estagéo Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA Revisao / Montagem em Cruzetas Para
Responsavel  AaS /| RAAP APTOVATD - ON 1 PIMENTEL | 7€V/580 / 1 Transformador
B n E / { A, 0
Substitui Desenho scala Publicagcao PD - 4.001 Desenho N CP-24-002 Folha 1/4




F87

F201
I

—=
|-

]/F17

—D8

AN
N

~

e

N |

R1

/

/

/
e

DETALHE DO TRAVAMENTO
DA GARRA

/

—

NOTA: O esquema de ligacéo elétrica esta representando na folha 3/4

Eraborado  02/16 | Descrigao
O AES Eletrcpaulo DIRETORIA DE Revisao ; Estagdo Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA Tevisdo ; Montagem em Cruzetas Para
. — 1 Transformador
Responsavel  AAS | RAAP T /
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-002 Folha o/




NOTA: A estrutura secundéaria, seja em suporte (desenho acima) ou em cruzeta de aco, devera ser definida
apos verificagdo da necessidade de afastamento da rede, conforme padréo especifica para afastamento.

ETaborado 02/16 Descricao
DIRETORIA DE =5 -
OAES Eletl'OPaUIO | Revisao Estacéo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA  resss—— Montagem em Cruzetas para
Responsavel AAS / RAAP Aprovadgerson | Pimentel Revisao / 1 Transformador
Substitui Desenho Desenho N° CP - 24- 002 Folha g4

Escala | Publicagcao

PD - 4.001




Cod. Descricéao Unidade | Quant. | Cdédigo de Material [ Desenho
C2 | Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 0,5 323.317 -

C 53 | Cabo Cu coberto WPP 35mm?2 m 2 323.411 -

C 67 [ Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm?2 m 4 325.015 -

*D 3 | Ligagédo aterra Gj 1 Variavel -

E?2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 1 312.289-3 MP-11-16
E9 | Elo fusivel p¢ 1 Variavel MP-11-18

E 22 | Para - raios - classe 12 kV pc 1 312.127 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pG 2 328.137 MP-04-03
F2 | Mao Francesa tipo 2 - 1534mm pc 4 328.138 MP-04-03
F5 | Mao francesa plana tipo 2 pG 2 328.134 MP-04-04
F6 | Mao francesa plana tipo 3 pc 1 328.135-6 MP-04-04

*F16 | Cintatipo B p¢ 16 Variavel MP-03-01
*F 17 | Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03

F 53 | Suporte p/ fixacdo para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 1 312.261-5 MP-11-05
F 75 | Sela para cruzeta p/ ago p¢ 5 328.708 MP-08-01
F 87 | Suporte de escada pc 1 328.779 MP-02-22

F 200 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm olo} 7 943.477 MP-05-03

F 201 | Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 28 943.478 MP-05-03

* F 217 | Parafuso espagador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02

F 230 [Parafuso de cabecga quadrada - 50 mm PG 6 943.780 MP-05-10

F 257 | Garra para suporte de transformadores PG 2 328.704 MP-09-14

F 279 | Arruela redonada para parafuso 3/8" pe 1 949.756 -

F 280 | Parafuso do cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pG 1 943.206 MP-05-01
02 Estribo p¢ 1 329.472 MP-07-02
06 | Conector tipo grampo de linha viva pG 1 329.987 MP-07-20

* (09 | Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
0O 32 | Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 PG 1 357.823 MP-50-05
0O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 329.532 MP-07-08
0 43 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 1 329.533 MP-07-08

0 44 | Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo |l PG 1 329.520-6 MP-07-08
0 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VI pG 1 329.540 MP-07-08

* P 5 | Poste de concreto - 12 metros p¢ 1 Variavel MP-01-01
R 16 | Cruzeta de aco - 2,00 metros PG 5 328.321 MP-02-11

NOTA 1:

Para transformadores até 100 KVA utilizar suporte tipo | - CM: 313428 (F47) 1 par por transformador.

Para transformadores acima de 100 KVA utilizar suporte tipo Il - CM: 313429 (F48) 1 par por transformador.

NOTA 2:

O esquema de ligacao devera seguir o desenho CP.07 do PD.4.001 de acordo com o tipo de sistema.

NOTA 3:

*Orgar separadamente

Tlaborado 02/16 Descricao
DIRETORIA DE = <
OAES Eletl'OPaUIO fevisao Estacéo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA Revisao / Montagem em Cruzetas para
Responsavel AAS / RAAP Aprovadgerson | Pimentel Revisao / 1 Transformador
Desenho N° Folha 4/4

Substitui Desenho Escala | Publicagcao

PD - 4.001

CP - 24- 002




200

1000

1000

675

—-~——F6

OKDD —cDS oooo0

‘—|—000°:EOO\0::0

g

X

/ﬂ \— F217
032/F279/F280
042

F200 —

F217

o-‘-o o |[=——R16

s

D3

\ _ // \\\
\ / F47ouF4s AN
\/ A
\ / \
!’: o C—/™ I’é) O 0O O l—l OOO\
| /s |4
\ —
J 1 7
EN MNP /
Lo | N e |\
AN 010
C i -
AL~

P
F230

Fraboraco 02/16 Descrigao
(aAES Eletropaulo DIRETORIADE  Revszo Estac&o Transformadora - 15 kV
EGENHARIA -
Fevisao / Montagem para Cruzetas para
Responsavel  AaS | RAAP APTOVATD - ON 1 PIMENTEL | 7€V/580 / 2 tansformadores
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-003 Folha 1/4




F201

048

E22

]/F17

ce7

AN

/

/
J

N

™~
—
—ﬁ\ \
Fa257 \

\R16

~
/

FA7 ou F48 /

/
/

DETALHE DO TRAVAMENTO /

AN DA GARRA
| D3
— NOTA: O esquema de ligacao elétrica esta representado na folha 3/4
Fraboraco 02/16 Descrigao
@AES Eletropaulo DIR(I;TORIA ?E fevisdo Estagéo Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA Fevisao / Montagem em Cruzetas para

Responsavel  AaS | RAAP APTOVATD - ON 1 PIMENTEL | 7€V/580 / 2 transformadores
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-003 Folha o/




Forca 1

| _—Fo17

Luz

ETaborado 02/16 Descricao
GAES Eletropaulo DIRETORIA DE 175757 Estacdo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA Reviszo Montagem em Cruzetas para
Responsavel AAS / RAAP Aprovad(gerson | Pimentol Rovisao / 2 Transformadores
Substitui Desenho Desenho N° Foha g /4

Escala | Publicagao

PD - 4.001

CP - 24- 003




Cad. Descricao Unidade | Quant. | Cddigo de Material | Desenho
C2 | Cabo de Cu flexivel 6 mm?2 m 2 323.317 -

C 53 | Cabo Cu coberto WPP 35mm?2 m 2 323.411 -

C 67 [ Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm?2 m 8 325.015 -

*D 3 | Ligagéo aterra Cj 1 Variavel -

E2 [ Chave fusivel - base tipo" C" classe 15 kV ( 100A ) pc 2 312.289-3 MP-11-16
E9 | Elofusivel p¢ 2 Variavel MP-11-18

E 22 | Para-raios - classe 12 kV pc 2 312.127 MP-11-17
F1 Ma&o francesa tipo 1 - 993mm pc 2 328.137 MP-04-03
F2 Mao Francesa tipo 2 - 1534mm pc 4 328.138 MP-04-03
F5 Ma&o francesa plana tipo 2 pc 2 328.134 MP-04-04
F6 | Mao francesa plana tipo 3 pc 1 328.135-6 MP-04-04

*F16 | CintatipoB pc 16 Variavel MP-03-01
* F 17 | Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 2 312.261-5 MP-11-05
F 75 | Sela para cruzeta p/ ago pc 5 328.708 MP-08-01
F 87 | Suporte de escada pe 1 328.779 MP-02-22
F 200 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 7 943.477 MP-05-03
F 201 | Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 28 943.478 MP-05-03
* F 217 | Parafuso espagador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02

F 230 | Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm p¢ 12 943.780 MP-05-10

F 257 | Garra para suporte de transformadores pc 4 328.704 MP-09-14

F 279 | Arruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756 -

F 280 | Parafuso do cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206 MP-05-01
02 Estribo p¢ 2 329.472 MP-07-02
06 | Conector tipo grampo de linha viva pc 2 329.987 MP-07-20

* 09 | Conector tipo cunha pc 2 Variavel MP-07-32
0 32 | Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm?2 pc 1 357.823 MP-50-05
0O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 329.532 MP-07-08
0 43 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pe 1 329.533 MP-07-08
O 44 | Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo |l p¢ 2 329.520-6 MP-07-08
0 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VI pe 2 329.540 MP-07-08

*P 5 | Poste de concreto - 12 metros pe 1 Variavel MP-01-01
R 16 | Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 5 328.321 MP-02-11

NOTA 1:

Para transformadores até 100 KVA utilizar suporte tipo | - CM: 313428 (F47) 1 par por transformador.
Para transformadores acima de 100 KVA utilizar suporte tipo Il - CM: 313429 (F48) 1 par por transformador.

NOTA 2:

O esquema de ligacao devera seguir o desenho CP.07 do PD.4.001 de acordo com o tipo de sistema.

NOTA 3:

*Qrgar separadamente

ETaborado 02/16 Descricao
GAES Eletropaulo DIRETORIA DE 175757 / Estacdo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA Revisao / Montagem em Cruzetas para
Responsavel AAS / RAAP Aprovadgerson | Pimentol Rovisao / 2 Transformadores
Desenho N° Folha

Substitui Desenho Escala | Publicagcao

PD - 4.001

CP - 24- 003




200

1000

1000

E22

Lo
S
A F2
0 AN
—te 000 > = \
° °
- l—sz n N
F200) N N
ree1|| Loszrereraso \ - i AN

N\ C53 \ i OEH/B\ N\
\ / \

\ Foog&)?:

F230

Llaborach ca
aborado 02/16 Descricao

G AES El.etl'OPaUlO DIRETORIADE  Faras Estagao Transformadora - 15 kV

ENGENHARIA Fevisdo

Responsavel

Aprovado Revisa
AAS / RAAP P GERSON I. PIMENTEL | "7¢/%%° /

; Montagem em Cruzetas para
3 Transformadores

Substitui Desenho

Escala Publicacao Desenho N°
1:20 ¢ PD - 4.001

CP-24-004

Folh:
4




048

F201 ]/ F17
I&’* HE |

N

—

~

/

/

AN

DETALHE DO TRAVAMENTO /

AN

4@7 N
/ F47 ou F48 / ﬁzm

N

~—

™~
—

N

\RG
/

DA GARRA
—

~

B —

e NOTA: O esquema de ligagéo elétrica esta representado na folha 3/4
Fraboraco 02/16 Descrigao
GAES Eletl'OpaulO DIRETORIA DE  revisao / Estacao Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA Fevisao / Montagem em Cruzetas para
Responsavel  anS | RAAP APTOVATD | PIMENTEL | F€vi5a0 / 3 transformadores
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-004 Folha o/




ETaborado

Descricao

02/16
GAES Eletmpaulo DIRETORIA DE Iz —, Estacéo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA  i7gzs—— Montagem em Cruzetas para
, — Transformadores
Responsavel AAS / RAAP Apmvad(gerson | Pimentel Revisao / 3
Substitui Desenho Desenho N° Folha

Escala | Publicagcao

PD - 4.001

CP - 24- 004

3/4




Cod. Descricéao Unidade | Quant. | Cdédigo de Material [ Desenho
C2 | Cabo de Cu flexivel 6 mm2 m 3 323.317 -

C 53 | Cabo Cu coberto WPP 35mm?2 m 2 323.411 -

C 67 [ Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm?2 m 12 325.015 -

*D 3 | Ligagédo aterra cj 1 Variavel -

E?2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 312.289-3 MP-11-16
E9 | Elo fusivel pc 3 Variavel MP-11-18

E 22 | Para-raios - classe 12 kV pc 3 312.127 MP-11-17
FA1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pG 2 328.137 MP-04-03
F2 Mao Francesa tipo 2 - 15634mm pc 4 328.138 MP-04-03
F5 | Mao francesa plana tipo 2 pG 2 328.134 MP-04-04
F6 | Mao francesa plana tipo 3 PG 1 328.135-6 MP-04-04

*F16 | Cintatipo B p¢ 16 Variavel MP-03-01
*F17 | Cintatipo H pc 2 Variavel MP-03-03

F 53 | Suporte p/ fixacdo para-raios/chaves fusivel cruzeta PG 3 312.261-5 MP-11-05
F 75 | Sela para cruzeta p/ ago p¢ 5 328.708 MP-08-01
F 87 | Suporte de escada pc 1 328.779 MP-02-22

F 200 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm olo} 7 943.477 MP-05-03

F 201 | Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 28 943.478 MP-05-03

* F 217 | Parafuso espagador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02

F 230 [Parafuso de cabecga quadrada - 50 mm pG 18 943.780 MP-05-10

F 257 | Garra para suporte de transformadores PG 6 328.704 MP-09-14

F 279 | Arruela redonada para parafuso 3/8" pe 1 949.756 -

F 280 | Parafuso do cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pG 1 943.206 MP-05-01
02 Estribo p¢ 3 329.472 MP-07-02
06 | Conector tipo grampo de linha viva pG 3 329.987 MP-07-20

* 09 | Conector tipo cunha pc 3 Variavel MP-07-32
0O 32 | Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 PG 1 357.823 MP-50-05
0O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 329.532 MP-07-08
0 43 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 1 329.533 MP-07-08

0 44 | Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo lll PG 3 329.520-6 MP-07-08
0 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VI pc 3 329.540 MP-07-08

* P 5 | Poste de concreto - 12 metros p¢ 1 Variavel MP-01-01
R 16 | Cruzeta de aco - 2,00 metros PG 5 328.321 MP-02-11

NOTA 1:

Para transformadores até 100 KVA utilizar suporte tipo | - CM: 313428 (F47) 1 par por transformador.
Para transformadores acima de 100 KVA utilizar suporte tipo Il - CM: 313429 (F48) 1 par por transformador.

NOTA 2:

O esquema de ligacao devera seguir o desenho CP.07 do PD.4.001 de acordo com o tipo de sistema.

NOTA 3:

*Orgar separadamente

Fraboraco 02/16 Descrigao
| | == <
GAES Eletmpaulo DIRETORIA DE 175757 Estacéo Transformadora - 15kV
ENGENHARIA Reviszo Montagem em Cruzetas para
Responsavel Aprovado Revisao 3 Transformadores
P AAS / RAAP Gerson |. Pimentel /
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP - 24- 004 Foha 474




200

1000

F232

o
S
F200 7 F201
Iﬁé@ KFZW F2017 F217
000 > = o & o0 — ‘ I
(o))
o o
8
‘—Fe—eoo::oo\o::o#):oo :Dioo\oo|——ﬁ16\
K F217 of |0 Fo17 \
/ \042 032/F279/F280 \[szgj
ro00—"] T —— \
> = / ~
\053 \
F47 ou F48
\ E%DLZOQOE
sl P L B ale '
[I 1] /
/ ON IO
%:/ o Xo o Xq° ‘Xo X3 .
= ~ L2 2L \(FZSO
ETaborado 02/16 Descricao
DIRETORIA DE Reviséo 3
(aAES Eletropaulo evisa / Estacao Transformadora - 15 kV
pa ENGENHARIA Revisao / Montagem em Cruzetas Para
Responsavel  anS | RAAP APTOVATD | PIMENTEL | F€vi5a0 / 1 Transformador Trifasico
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-005 Folha 1/4




—0D3

/ \

AN

R

l/

\
N
257

N
\

\
e |

/

/
/

DETALHE DO TRAVAMENTO
DA GARRA

/
-

—

~~

—

NOTA: O esquema de ligacéo elétrica esta representando na folha 3/4

Eraborado  02/16 | Descrigao
G AES Eletropaulo DIRETORIA DE Reviszo ; Estagéo Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA Tevisdo ; Montagem em Cruzetas Para
- — 1 Transformador Trifasico
Hesponsavel — ApS | RAAP AAPTOVE0  RsON 1. PIMENTEL | 1767590 /
Substitui Desenho Escala Publicagcao PD - 4.001 Desenho N° CP-24-005 Folha 2/4




F217 [ F217
VNS0 o o o ) [ |
N
o] (o] o (=] o
W b4
X3 | x2 X1
Hs H2 é Hi1
1
Fraboraco 02/16 Descrigao
G AES Eletropaulo DIRETORIA DE  [#520 / Estagdo Transformadora - 15 kV
ENGENHARIA TeveEo ; Montagem em Cruzetas para
. — 1 Transformador Trifasico

Responsavel AAS / ARAAP Apmvad(gerson | Pimentel Revisao /
Substitui Desenho Desenho N° CP - 24- 005 Foha g /4

Escala | Publicagcao

PD - 4.001




Céd. Descricao Unidade Quant. Caodigo de Material Desenho
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 15 323.317 -
C 53 | Cabo Cu coberto WPP 35mm? m 2 323.411 -
C 67 | Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm? m 12 325.015 -
*D3 | Ligagéo aterra Cj 1 Variavel -
E2 Chave fusivel - base tipo ' C " classe 15 kV ( 100A ) PG 3 312.289-3 MP-11-16
E9 | Elofusivel PG 3 Variavel MP-11-18
E22 | Para-raios - classe 12 kV pc 3 312.127 MP-11-17
F1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pc 2 328.137 MP-04-03
F2 Mao Francesa tipo 2 - 1534mm pc 4 328.138 MP-04-03
F5 Mao francesa plana tipo 2 pc 2 328.134 MP-04-04
F6 Mao francesa plana tipo 3 p¢ 1 328.135-6 MP-04-04
*F16 Cinta tipo B pe 16 Variavel MP-03-01
*FA17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 | Suporte p/ fixagéo para-raios/chaves fusivel cruzeta pe 3 312.261-5 MP-11-05
F 75 | Sela para cruzeta p/ ago p¢ 5 328.708 MP-08-01
F 87 | Suporte de escada p¢ 1 328.779 MP-02-22
F 95 Suporte de ancoragem pe 2 329.810-7 MP-15-15
F 200 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 6 943.477 MP-05-03
F 201 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm p¢ 22 943.478 MP-05-03
* F 217 | Parafuso espagador T3 ou T4 p¢ 4 Variavel MP-05-02
F 230 [Parafuso de cabega quadrada - 50 mm p¢ 6 943.780 MP-05-10
F 257 | Garra para suporte de transformadores p¢ 2 328.704 MP-09-14
F 279 | Arruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756 -
F 280 | Parafuso do cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206 MP-05-01
F 300 | Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 2 Variavel -
02 Estribo pe 3 329.472 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva p¢ 3 329.987 MP-07-20
* (09 | Conector tipo cunha p¢ 3 Variavel MP-07-32
0 32 | Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm?2 p¢ 1 357.823 MP-50-05
0 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | p¢ 1 329.532 MP-07-08
0 43 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il p¢ 1 329.533 MP-07-08
0 44 | Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pG 3 329.520-6 MP-07-08
0 48 | Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII p¢ 3 329.540 MP-07-08
*P5 | Poste de concreto - 12 metros p¢ 1 Variavel MP-01-01
R16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 5 328.321 MP-02-11
NOTA 1:

Para transformadores até 100 KVA utilizar suporte tipo | - CM: 313428 (F47) 1 par por transformador.
Para transformadores acima de 100 KVA utilizar suporte tipo Il - CM: 313429 (F48) 1 par por transformador.

NOTA 2:

O esquema de ligacéao devera seguir o desenho CP.07 do PD.4.001 d e acordo com o tipo de sistema.

*QOrcar separaamente
- Suporte tipo garrafa

-Cintas

-Conector terminal

Fraboraco 02/16 Descrigao
G AES Eletropaulo DIRETORIA DE  [#520 Estacao Transformadora - 15 kV
/
ENGENHARIA 7m0 / Montagem em Cruzetas para
Responsavel AAS | RAAP Aprovadgerson | Pimentol Rovisao / 1 Transformador Trifasico
Substitui Desenho Escala PD - 4.001 Desenho N° CP - 24- 005 Folha






